
          
Klauzula informacyjna
dla kandydata do pracy 
w Powiatowy Urzędzie Pracy w Lipnie 


Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. informuję, iż:

· Administratorem Pani/Pana danych osobowych przetwarzanych  jest: Powiatowy Urząd Pracy w Lipnie, 87-600 Lipno, ul. Okrzei 7 
· Z Inspektorem Ochrony Danych w Starostwie Powiatowym w Lipnie mogą Państwo skontaktować się za pomocą adresu e-mail iod@lipnowski.powiat.pl lub telefonicznie pod numerem 542872039 wew.34.;
· Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu wypełnienia obowiązków prawnych na podstawie art.6 ust 1 pkt c.; 
· Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego;
· Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres obowiązywania umowy lub do momentu wygasnięcia obowiązku przechowywania danych wynikającego z przepisu prawa;
· Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, wniesienia sprzeciwu; 
· Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do UODO gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016.;
· Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkowe, w sytuacji gdy przesłankę przetwarzania danych osobowych stanowi przepis prawa lub zawarta między stronami umowa;
· [bookmark: _GoBack]Pani/Pana dane osobowe nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu.
