
Informacja
W dniu 6 września 2023 r. o godz. 09.00 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego                        w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b odbędzie się posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa           i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami.
Planowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5. Zaopiniowanie materiałów kierowanych na sesję Rady:
- Sprawozdania roczne za 2022 r. Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie                   z działań podejmowanych na terenie powiatu przez: Nadzór Wodny w Sierpcu, Nadzór Wodny w Lipnie, Nadzór Wodny we Włocławku, Nadzór Wodny w Aleksandrowie Kujawskim, Nadzór Wodny w Golubiu- Dobrzyniu;
- Sprawozdanie o stanie dróg powiatowych za 2022 rok;
- projekt uchwały Rady w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVII/227/2021 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 6 lipca 2021 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Lipnowski udostępnionych dla operatorów publicznego transportu zbiorowego i przewoźników wykonujących działalność w zakresie przewozu osób oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów, zmienionej Uchwałą Nr XXXII/274/2021 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 30 listopada 2021 r.  
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie.
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