Informacja

W dniu 11 września 2023 r. o godz. 10.00 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego                        w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b odbędzie się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego.
Planowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. Wykorzystanie dostępnej bazy lokalowej szkół powiatu lipnowskiego.
1. Zaopiniowanie materiałów kierowanych na sesję Rady:
a) projekt uchwały w sprawie odrzucenia w całości stanowiska Międzyzakładowej Organizacji Zakładowej Związku Zawodowego „Rada Poradnictwa” w Nowym Dworze Mazowieckim dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Lipnie w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli, zatrudnionych  w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Lipnowski, za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej;
b) [bookmark: _GoBack]projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli, zatrudnionych w szkołach  i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Lipnowski, za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej.
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie.  
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