Protokół Nr V/2019
z V sesji  Rady Powiatu w Lipnie
w dniu 27 marca 2019 roku
V sesja  Rady Powiatu w Lipnie odbyła się w Starostwie Powiatowym w Lipnie ul. Sierakowskiego 10b. Zwołana została przez Przewodniczącą Rady Powiatu w Lipnie Annę Smużewską. Sesja rozpoczęła się o godzinie 11:30 wysłuchaniem hymnu państwowego, a zakończyła się o godz. 13:45.
1. Otwarcie IV sesji Rady Powiatu w Lipnie.
Otwarcia IV sesji Rady Powiatu w Lipnie dokonała Przewodnicząca Rady Anna Smużewska. Powitała radnych, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu Lipnowskiego i pracowników Starostwa.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na sesji obecnych jest 18 radnych na 19-osobowy skład Rady zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. Nieobecny radny Jacek Góźdź (nieobecność usprawiedliwiona).
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Powołanie sekretarza obrad.
Sekretarzem obrad wybrana została radna  Grażyna Frymarkiewicz.
4. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady poinformowała, iż chciałaby wprowadzić do porządku obrad projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości rolnej na okres 1 roku.
Starosta K. Baranowski wyjaśnił, że chodzi tereny w miejscowości Kolankowo. Dodał, że dziś rano wpłynęło do urzędu pismo w podobnej sprawie. Osoba prowadząca gospodarstwo rolne zwraca się  o wydzierżawienie gruntów o pow. 5,46 ha, również w Kolankowie. Wyjaśnił, że na tej działce posiana jest koniczyna. Powiat z tytułu dzierżawy pobiera opłatę w wysokości 1000 zł za hektar, a także otrzymuje dopłaty z ARiMR. Jeżeli Rada wyrazi zgodę na wprowadzenie jeszcze jednej uchwały tej samej treści dla tej drugiej osoby, to za chwilę taki projekt uchwały zostanie przygotowany i rozdany radnym.  
Przewodnicząca Rady Anna Smużewska poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres 1 roku nieruchomości rolnej oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 177/3 o pow. 8,1852  ha.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości rolnej na okres 1 roku (nieruchomości rolnej oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 177/3 o pow. 8,1852 ha).
Przewodnicząca Rady Anna Smużewska poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na okres 1 roku nieruchomości rolnej oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 179 o pow. 5,46 ha.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości rolnej na okres 1 roku (nieruchomości rolnej oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków nr 179 o pow. 5,46 ha.
Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie całego porządku obrad.
Radny J. Wadoń powiedział, że nie powinno się głosować porządku obrad.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że rozmawiała o tym z radcą prawnym, który stoi na stanowisku, aby przyjmować poprzez głosowanie porządek obrad.
J. Wadoń stwierdził, że problem ten redaguje art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym- rada powiatu obraduje na sesjach zwoływanych przez przewodniczącego rady powiatu według potrzeby nie rzadziej jednak niż raz na kwartał. Do zawiadomienia dołącza się porządek sesji wraz  z projektami uchwał. Natomiast ust. 2 mówi, że rada powiatu może wprowadzić zmiany porządku bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. Ustawodawca cały czas mówi o  porządku obrad, a  nie o projekcie porządku obrad. Przewodnicząca ustaliła porządek obrad w        trybie art. 15 ust. 1 ustawy, natomiast Rada ustaliła porządek obrad w trybie art. 15 ust. 2 ustawy i na tym koniec.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że z rozmów z mecenasem, jak i z komentarzy prawnych, które jej dostarczył, wynika, że poprzez głosowanie porządku radni potwierdzają to, że zawiadomienie o sesji otrzymali w terminie, że zgadzają z tymi materiałami oraz że wszystkie materiały dotarły. 
Radca prawny Tytus Spryszyński powiedział, że rolą Przewodniczącej Rady nie jest wprost to, co radny Wadoń przedstawia. Głosowanie nad porządkiem obrad przedstawianym przez Przewodniczącego Rady jest oświadczeniem na tę chwilę, że żaden z radnych, jeśli jest jednogłośne głosowanie, nie wnosi zastrzeżeń co do zawiadomienia go o sesji i w ten sposób może wyrazić swoje stanowisko w sprawie. Jeżeli zaś nie, to głosuje przeciw.
Więcej uwag nie było.
Przewodnicząca Rady Anna Smużewska poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad V sesji Rady Powiatu w Lipnie.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady- radny J. Wadoń nie wziął udziału w głosowaniu) przyjęli następujący porządek obrad sesji:
1. Otwarcie IV sesji Rady Powiatu w Lipnie.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Powołanie sekretarza obrad.
4. Przyjęcie porządku obrad V sesji Rady Powiatu w Lipnie.  
5. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Powiatu w Lipnie.
6. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami.
7. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Lipnowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2018 roku.
8. Sprawozdania z realizacji Powiatowego  Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego za rok 2018 i zachodzących zmian  w ramach poszczególnych celów wyznaczonych w programie.   
9. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmian w budżecie Powiatu Lipnowskiego na 2019 rok,
b) zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029,
c) podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2019 roku,
d) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 759/2 położonej w obrębie ewidencyjnym nr 3 miasta Dobrzyń nad Wisłą,
e) wyrażenia zgody na wynajęcie na okres przekraczający 3 lata lokalu użytkowego z przeznaczeniem na usługi biurowo-geodezyjne, a także na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego usytuowanego w budynku Starostwa Powiatowego w Lipnie przy ul. Sierakowskiego 10A.
f) wykonania inicjatywy uchwałodawczej przez mieszkańców Powiatu Lipnowskiego  
g) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości rolnej na okres 1 roku
h) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości rolnej na okres 1 roku
10. Wnioski, zapytania.
11. Sprawy różne i komunikaty.
12.  Zakończenie.         
Radny M. Linkowski stwierdził, że to Przewodnicząca Rady ustala porządek i nie powinno się go głosować. 
Przewodnicząca Rady A. Smużewska powiedziała, że głosowanie nad porządkiem obrad to nie jest ujmowaniem kompetencji przewodniczącemu, bo i tak przedstawia i dostarcza porządek obrad.
Radny J. Kowalski powiedział, że w porządku obrad jest punkt „Przyjęcie porządku obrad” i Rada przyjmuje go w drodze głosowania i niezależnie w jakiej formie- czy w tej pierwszej, o której mówił radny J. Wadoń, czy w tej, o którym mówiła Przewodnicząca Rady, musi być dokonane.
5. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Powiatu w Lipnie.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół był wyłożony w Biurze Rady i do dnia dzisiejszego nie wpłynęły uwagi.
Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli Protokół Nr 4/2019 z IV sesji VI kadencji Rady Powiatu w Lipnie.
6. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami.
Starosta K. Baranowski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami za okres od 27.02.2019 r. do 27.03.2019 r. /treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
Ponadto Starosta wyjaśnił, że unieważnienie postępowania przetargowego na zadanie pn. „Budowa budynku usługowo-biurowo-oświatowego przy ul Nieszawskiej w Lipnie”, było spowodowane tym, że pomimo że cena była dobra- kosztorys opiewał na kwotę 2,5 ml zł- jednak wewnątrz spółki cywilnej nie ma porozumienia i jeden z udziałowców nie był skłonny do podpisania umowy. Rozpisany jest już trzeci przetarg i jego rozstrzygniecie odbędzie 04.04.2019r.  Okres budowy                  jest dwuletni, będzie tam: żłobek, przedszkole, sklep, lokale biurowe do wynajęcia, lokalizacja planowanego do utworzenia Centrum Usług Wspólnych.
Następnie Starosta wyjaśnił, że autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w Lipnie w sprawie zmian w budżecie na 2019 rok dotyczą zabezpieczenia środków w wysokości 780 tys. zł na zakup dwóch autobusów, a także kwoty 130 000 zł na pokrycie asfaltem odcinka 600 m w kierunku Huta- Gorzeszyn. 
Starosta powiedział, że Zarząd przyjął nowy Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego w Lipnie z nowym schematem organizacyjnym. Powstało Biuro Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego, Biuro Zamówień Publicznych, Biuro Informatyzacji, Biuro Audytu                                                 i Kontroli.  Tworzone  są  pewne  zespoły po to, aby w sytuacji, kiedy jeden pracownik bierze urlop,                                 
inny pracownik mógł go zastąpić. Biura będą pracować w 2-3 osobowych składach. Ponadto kultura przechodzi z Wydziału Edukacji i Kultury do Wydziału Rozwoju, Promocji, Sportu i Turystyki. Wydział Edukacji od 1 września zajmie się tylko sprawami edukacji. Powiat ma 7 placówek oświatowych, ponad 300 nauczycieli i osoby zatrudnione w administracji. W tym roku przyznana subwencja oświatowa to kwota 18 400 000 zł. Jeżeli uczniów przybędzie to subwencja wzrośnie. Regulamin organizacyjny Starostwa wejdzie w życie z dniem 1 kwietnia 2019 r.
Starosta poinformował, że Zarząd w dniu dzisiejszym również podjął uchwałę o nowym Regulaminie Organizacyjnym Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie, który w życie wejdzie w dniu 1 maja 2019 roku.  Dotychczasowy dyrektor PUP w Lipnie z dniem 22 lipca odejdzie na emeryturę . 
Ponadto Starosta poinformował, że 1 kwietnia na zaproszenie Prezydenta Bydgoszczy będzie uczestniczył w spotkaniu dotyczącym przystąpienia do Stowarzyszenia pn. Droga Ekspresowa S10.    
W Bydgoszczy samorządowcy spotkają się z senatorami i Prezydentem Bydgoszczy, aby wywrzeć nacisk, by S10 było budowane od Bydgoszczy do granicy Powiatu Lipnowskiego. Najpierw miałby być budowany odcinek z Bydgoszczy do Torunia.
Starosta powiedział, że dobrą decyzją było utworzenie publicznego transportu. Obecnie jest duże zainteresowanie transportem Powiatu Lipnowskiego- interesują się nami władze rządowe, dziennikarze, samorządy.
Radny J. Wadoń zapytał, czemu konkursy są ogłaszane dość późno. Ustawa o pożytku publicznym i wolontariacie dopuszcza możliwość ogłaszania konkursu na podstawie projektu budżetu. Zapytał, czy Zarząd rozważa w kolejnych latach  przyspieszenie ogłaszania tych konkursów- np. w pierwszych dniach stycznia, bo byłoby to wygodniejsze dla organizacji, które ubiegają się o dofinansowanie. 
Starosta odpowiedział, że konkursy są ogłaszane tak późno, gdyż jest to znacząca pozycja w budżecie. Kwota przeznaczona na turystykę to ok. 60 tys. zł, na kulturę 120 tys. zł i na sport 100 tys. zł, zabytki- 120 tys. zł. Ostateczne decyzje Minister Finansów i Wojewoda przekazują późno bo w lutym, więc w przypadku, gdyby nastąpiły cięcia w subwencji, byłby problem. Zarząd ostrożnie podchodzi do kwestii konkursów. Priorytetem jest wykonać zadania własne, następnie zlecone, spłata kredytów i priorytety wskazane przez Zarząd, a następnie inne sprawy.
 Radny J. Kowalski powiedział, że sprawa ogłaszania konkursów była poruszana na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego. Komisja zastanawiała się nad przyspieszeniem tych konkursów. Potem poruszył ten temat także na posiedzeniu Zarządu. Zostało to przedyskutowane. Możliwość ogłaszania tych konkursów zależy, tak jak Starosta powiedział,  od metryczki oświatowej która w naszym budżecie odgrywa dużą rolę. Musimy bazować na danych rzeczywistych, a nie na symulacjach. 
Odnosząc się do budowy trasy S10 powiedział, że przypomina sobie, jak byłem zastępcą Burmistrza Skępego w latach 2010-2014, to prace były już daleko zaawansowane. Jednak po zmianie władzy na szczeblu rządowym prace zostały odłożone.  Jeśli chodzi o nasz transport powiatowy to odgrywa on bardzo ważną rolę. Samorządy nie powinny ze sobą konkurować- powinny dogadywać się ze sobą dla dobra mieszkańców. Samorząd województwa odpowiedzialny za transport województwa powinien zauważyć te białe plamy, że ludzie  nie mogą dojechać między miastami. Ten problem powinien być przedyskutowany i rozwiązany.    
Więcej pytań i uwag nie było. 
7. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Powiatu Lipnowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2018 roku.
Radny A. Nowak zgłosił wniosek o nieczytanie sprawozdań. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnego A. Nowaka. 
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19-osobowy skład Rady) przychylili się do wniosku radnego A. Nowaka.
Przewodnicząca zwróciła się o pytania do „Sprawozdania z realizacji Programu współpracy Powiatu Lipnowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2018 roku.
Pytań nie było.
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
8. Sprawozdania z realizacji Powiatowego  Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego za rok 2018 i zachodzących zmian  w ramach poszczególnych celów wyznaczonych w programie.
Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do sprawozdania. 
Uwag nie było.
Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19 osobowy skład Rady) przyjęli sprawozdanie z realizacji Powiatowego  Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego za rok 2018 i zachodzących zmian  w ramach poszczególnych celów wyznaczonych w programie.
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
9. Podjęcie uchwał w sprawach:
 a) zmian w budżecie Powiatu Lipnowskiego na 2019 rok
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania.
Radny J. Wadoń zapytał czy pozycja dotycząca budowy chodników przy drogach powiatowych w Gminie Bobrowniki ulega zwiększeniu o kwotę 83 746,10 zł w związku z zawartą umową. Czy chodzi o umowę, że Gmina Bobrowniki partycypuje w kosztach tych chodników czy dokładnie odwrotnie. Na poprzedniej sesji Rada przyznawała wsparcie Gminie Bobrowniki, więc tutaj nie ma jasności o co tu chodzi. Ponadto zapytał o pozycje w budżecie dotyczące wypłacenia  dodatkowego wynagrodzenia rocznego i odprawy emerytalnej.  Zapytał z czego to wynika, czy nie można było tego przewidzieć przy uchwalaniu budżetu.
Starosta powiedział, że Gmina Bobrowniki  z funduszu trzech sołectw przekazała ponad 80 tys. zł do budżetu Powiatu, za co jestem im bardzo wdzięczny. To oni dali Powiatowi pieniądze, byśmy zakupili materiał i przyszłościowo wybudowali przy naszych drogach powiatowych chodniki. 
Odnosząc się do drugiego pytania J. Wadonia powiedział, że czasem nie da się tego zaplanować. Czasem ktoś niespodziewanie odchodzi. Są też takie sytuacje, że np. nauczyciel przynosi pisma, że pracował w rolnictwie i okazuje się, że należy mu się nagroda jubileuszowa.    
Radny J. Wadoń powiedział, że odpowiedź jest wyczerpująca, ale on pozostaje w takiej wątpliwości krzyżowego przepływu pieniędzy, bo z jednej strony idą pieniądze z budżetu Powiatu na drogi gminne, a z drugiej strony z budżetu gminy na drogi powiatowe. Wszystko jest zgodne z prawem, bo podpisane jest porozumienie i tego nie kwestionuję, ale nie do końca widzi spójność merytoryczną.
Starosta powiedział, że są wybory nowych sołtysów i rad sołeckich. On nie wnika w decyzje rad sołeckich i sołtysów. Zdecydowali tak, że dadzą pieniądze i pomogą powiatowi. 
Starosta nadmienił, że to nie była jednorazowa decyzja. Gmina Bobrowniki co rok przeznacza jakąś kwotę do budżetu Powiatu co innym nigdy by to nie przyszło do głowy. Raczej większość chce od Powiatu pieniądze. 
Więcej uwag nie było.   
Przewodnicząca Rady Anna Smużewska odczytała treść uchwały i zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.
Uwag nie było.
Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy 
obecności 18 radnych na 19 osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie  zmian w budżecie Powiatu Lipnowskiego na 2019 rok.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
b) zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029
Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Gradkiewicz odczytał treść uchwały.
Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.
Uwag nie było.
Następnie poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19 osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
Salę obrad opuścił radny M. Linkowski.
Stan Rady wynosi 17 radnych.   
c) podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2019 roku.
Starosta powiedział, że na realizację zadań z zakresu rehabilitacji jest przeznaczona kwota ponad 1 mln złotych, z czego kwota 533 000 zł jest obligatoryjnie przeznaczona na działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej w Lipnie. Podział środków został zaopiniowany przez Powiatową Radę ds. Osób Niepełnosprawnych. Został również przez Zarząd Powiatu skierowany do zaopiniowania przez właściwie komisje. Na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów była rozmowa o tym, że tych środków jest za mało w stosunku do potrzeb. Wniosków o dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych jest około 160 (na turnusy rehabilitacyjne jest przeznaczona kwota 200 tys. zł). Jedynym sposobem na to, żeby jak największa ilość potrzebujących skorzystała z dofinansowania, jest zmniejszenie dofinansowania o jakąś kwotę. Zarząd proponuje, żeby była to dopłata w wysokości 1000 zł oraz 700 zł dla opiekuna. W tej sytuacji byłyby zabezpieczone środki dla około 120 osób.
Pozostałe środki proponuje się podzielić w następujący sposób: 
- 28 320 zł na dofinansowanie kultury, sportu, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych
- 60 000zł na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych,
- 191 216 zł na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze.
Przewodnicząca Rady Anna Smużewska odczytała treść uchwały i zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 17 radnych na 19 osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2019 roku.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
d) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 759/2 położonej w obrębie ewidencyjnym nr 3 miasta Dobrzyń nad Wisłą.
Starosta powiedział, że działka, której dotyczy uchwała, to działka Powiatu Lipnowskiego, na której jest Zespół Szkół Rolniczych w Dobrzyniu n/W i przez którą przebiega linia kablowa. Na podstawie operatu szacunkowego pobieramy opłaty z tego tytułu.
Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Gradkiewicz odczytał treść uchwały.
Na salę obrad przybył radny M. Linkowski.  Stan Rady wynosi 18 radnych. 
Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19-osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 759/2 położonej w obrębie ewidencyjnym nr 3 miasta Dobrzyń nad Wisłą
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
e) wyrażenia zgody na wynajęcie na okres przekraczający 3 lata lokalu użytkowego z przeznaczeniem na usługi biurowo-geodezyjne, a także na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego usytuowanego w budynku Starostwa Powiatowego w Lipnie przy ul. Sierakowskiego 10A.
Starosta powiedział, że opłaty z tytułu wynajmu  tego lokalu użytkowego to dochody dla Powiatu.  
Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Gradkiewicz odczytał treść uchwały.
Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19 osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na okres przekraczający 3 lata lokalu użytkowego z przeznaczeniem na usługi biurowo-geodezyjne, a także na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego usytuowanego w budynku Starostwa Powiatowego w Lipnie przy ul. Sierakowskiego 10A.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
f) wykonania inicjatywy uchwałodawczej przez mieszkańców Powiatu Lipnowskiego  
Przewodnicząca Rady Anna Smużewska powiedziała, że zmiana ustawy o samorządzie powiatowym rozszerza możliwość inicjatyw uchwałodawczych. Oprócz tego że zarząd, radni mogą występować z inicjatywą uchwałodawczą, teraz również komitety inicjatyw uchwałodawczych. 
Starosta powiedział, że taki komitet powinien składać się 5 osób i zebrać 300 podpisów mieszkańców. Trafia to na ręce pani Przewodniczącej Rady i zaczyna się dyskusja na temat wniosku. Wszelkie wnioski dotyczące wydatkowania środków muszą być zaopiniowane przez Zarząd bo to Zarząd Powiatu jest organem wykonawczym budżetu.
Przewodnicząca Rady Anna Smużewska odczytała treść uchwały i zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.
Uwag nie było.
Radny J. Zająkała zauważył, iż w treści projektu uchwały powinno być użyte sformułowanie „ Przewodniczący Rady” a nie „Przewodnicząca Rady”. 
Przewodnicząca Rady zgodziła się z uwagą radnego Zająkały. 
Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19 osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie wykonania inicjatywy uchwałodawczej przez mieszkańców Powiatu Lipnowskiego  
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
g) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości rolnej na okres 1 roku.
Pytań nie był
Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Gradkiewicz odczytał treść uchwały.
Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19 osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości rolnej na okres 1 roku.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
h) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości rolnej na okres 1 roku.
Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.
Przewodnicząca Rady Anna Smużewska odczytała treść uchwały i zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19 osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości rolnej na okres 1 roku.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
9. Wnioski, zapytania i interpelacje radnych.
Radny J. Zająkała zwrócił się z prośbą o naprawienie chodników w miejscowości Kikół przy ul. Targowej. Chodniki się pozapadały, może za słaba była ich podbudowa. Jeszcze jest tam lampa pochylona i można by na to zwrócić uwagę.  Chodnik we Woli też wykazuje oznaki zużycia.
Starosta powiedział, że wydał już stosowne dyspozycje w tej sprawie Dyrektorowi ZDP w Lipnie.  Jeżeli chodzi o lampę to instalowała ją Gmina Kikół. Zgłosi tę kwestię samorządowi gminnemu.
Radny J. Wadoń zapytał czy te dwie działki, których przedłużenie dzierżawy przegłosowała dziś Rada, to jest teren, który pierwotnie był przewidziany  pod strefę ekonomiczną i w związku z tym jest  pytanie, czy dla tego terenu jest docelowy plan zagospodarowania przestrzennego, czy w zamiarach  Powiatu jest docelowe uzbrojenie tego terenu.
Starosta powiedział, że już wspominał o tym dziś, że te tereny dotyczą Kolankowa i dzierżawa przedłużona jest tylko na rok. Została przez Zarząd zaakceptowana wizja rozwoju jednej z tych działek, przedstawiona przez jedną z lokalnych firm. Druga  działka  też jest w kręgu zainteresowania. Jeżeli chodzi o plany zagospodarowania to ten obszar jest wpisany jako obszar usługowo- produkcyjny. Działki leżą na terenie gminy Lipna, ale wszelkie sprawy związane z wodociągiem, kanalizacją są w kwestii PUK w Lipnie. Powiatowi, jak i Gminie Lipno zależy na tym, aby powstawały zakłady pracy. Są zainteresowani inwestycją na tym terenie, dlatego te dzierżawy są przedłużone tylko na rok. 
Ponadto Starosta zaprosił na Mistrzostwa Polski w Karate, które odbędą się 27 kwietnia w hali sportowej Zespole Szkół w Lipnie pod patronatem Polskiego Komitetu Olimpijskiego,  a także na powiatowe obchody Dnia Strażaka, które odbędą się w dniu 25.05.2019r. w Skępem. Obchody rozpoczną się  mszą świętą, potem będzie przemarsz na teren Zespołu Szkół w Skępem, gdzie odbędzie się bankiet.
Radny J. Kowalski wspomniał, że dnia 8 maja świętują bibliotekarze.
Radny K. Grzywiński powiedział, że chciałby przypomnieć o tych śmieciach w rowach. Można by te rowy uprzątnąć, wyciąć krzaki. 
Starosta powiedział, że jest to zaplanowane. Powiat chce przy takich pracach korzystać z pomocy urzędu pracy i zatrudnić pracowników w ramach staży, robót publicznych i prac interwencyjnych.  W tym roku Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej  przekazało pieniądze na staże, ale na roboty publiczne niestety nie. Jednak prace związane z czyszczeniem rowów na pewno zostaną wykonane. 10. Sprawy różne i komunikaty.
Przewodnicząca Rady Anna Smużewska poinformowała, iż do końca kwietnia należy złożyć oświadczenia majątkowe wraz z kserokopią rozliczenia podatkowego za poprzedni rok.
11.  Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Anna Smużewska zamknęła V sesję Rady Powiatu w Lipnie w dniu 27 marca 2019 roku.
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