Protokół Nr VI/2019 

z VI sesji Rady Powiatu w Lipnie 

w dniu 9 maja 2019 roku

VI sesja Rady Powiatu w Lipnie odbyła się w Starostwie Powiatowym w Lipnie ul. Sierakowskiego 10 b. Zwołana została przez Przewodniczącą Rady Powiatu w Lipnie Annę Smużewską. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13:00 wysłuchaniem hymnu państwowego, a zakończyła się o godz. 16:20.

1. Otwarcie VI sesji Rady Powiatu w Lipnie.
Otwarcia VI sesji Rady Powiatu w Lipnie dokonała Przewodnicząca Rady Anna Smużewska. Powitała radnych, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu Lipnowskiego i pracowników Starostwa.

/lista obecności w załączeniu do protokołu/

2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na sesji obecnych jest 19 radnych na 19-osobowy skład Rady zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
/lista obecności w załączeniu do protokołu/

3. Powołanie sekretarza obrad.
Sekretarzem obrad wybrany został radny Jacek Góźdź. 

4. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady A. Smużewska przedstawiła porządek obrad i poddała go pod głosowanie. 
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) 18 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady (radny J. Wadoń nie wziął udziału w głosowaniu),  przyjęli następujący porządek obrad sesji:
1.
Otwarcie VI sesji Rady Powiatu w Lipnie. 

2.
Stwierdzenie quorum. 

3.
Powołanie sekretarza obrad. 

4.
Przyjęcie porządku obrad VI sesji Rady Powiatu w Lipnie.  

5.
Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Powiatu w Lipnie. 

6.
Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami.

7.
Przyjęcie sprawozdania „Ocena zasobów pomocy społecznej”.

8.
Podjęcie uchwał w sprawach:

- zmian w budżecie Powiatu Lipnowskiego na 2019 rok

- zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku                        w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029

- oceny działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Lipnie w 2018 roku

- ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze powiatu lipnowskiego od dnia 1 września 2019 r.

 - utworzenia Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy w Lipnie 

 - wyrażenia zgody na wydzierżawienie na czas nieoznaczony części nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka 132/2 położonej przy ul. Nieszawskiej w obrębie ewidencyjnym nr 10 miasta Lipna w celu posadowienia bilbordu reklamowego

- wyrażenia zgody na wynajęcie na okres przekraczający 3 lata lokalu użytkowego oraz zgody na wynajęcie jednego miejsca parkingowego znajdującego się wokół budynku numer 10a      przy ul. Sierakowskiego, a także odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów najmu lokalu usytuowanego w budynku Starostwa Powiatowego w Lipnie przy ul. Sierakowskiego 10A oraz miejsca parkingowego wokół w/w budynku

- zmiany Uchwały Nr XIX/125/2016 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 18 listopada 2016 roku             w sprawie ustalenia cen i opłat oraz opłat dodatkowych za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej                               w powiatowych przewozach pasażerskich na terenie Powiatu Lipnowskiego, zmienionej Uchwałami Rady Powiatu w Lipnie Nr XXVIII/165/2017 z dnia 25 maja 2017, Nr XL/243/2018 z dnia 11 kwietnia 2018 roku oraz Nr XLVI/294/2018 z dnia 5 listopada 2018 roku
- zmiany składu osobowego Kapituły Honorowej tytułu ,,Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego”

- uchylenia Uchwały Nr V/41/2019 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 27 marca 2019r. w sprawie wykonywania inicjatywy uchwałodawczej przez mieszkańców  Powiatu Lipnowskiego 

      - wyrażenia zgody na przystąpienie do Stowarzyszenia ,,Droga Ekspresowa S 10” 

9.
Wnioski, zapytania. 

10.
Sprawy różne i komunikaty.

11.
 Zakończenie.           
5. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Powiatu w Lipnie. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół był wyłożony w Biurze Rady i do dnia dzisiejszego nie wpłynęły uwagi. 

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli Protokół Nr V/2019 z V sesji Rady Powiatu w Lipnie w dniu 27 marca 2019 r.
6. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami. 
Przewodniczący Zarządu K. Baranowski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu                         w Lipnie między sesjami za okres od 27 marca 2019 r. do 9 maja 2019 r. 
/sprawozdanie w załączeniu do protokołu/. 
Ponadto Starosta powiedział, że Telewizja Polska zaprosiła go do udziału w programie telewizyjnym z wiceprezydentami Bydgoszczy, Torunia. Tematyką programu była ocena samorządów dotycząca przystąpienia do Unii Europejskiej. 

Następnie przedstawił wykorzystanie przez Powiat Lipnowski środków unijnych od momentu wstąpienia do Unii. Powiedział, że do chwili obecnej w Starostwie Powiatowym w Lipnie zrealizowanych zostało 29 projektów, dzięki którym do budżetu Powiatu pozyskano dofinansowanie w wysokości ponad 26,3 mln zł (zarówno z Europejskiego Funduszu Społecznego, jak i Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego). Do chwili obecnej Powiatowy Urząd Pracy w Lipnie zrealizował  27 projektów. Dzięki nim budżet Powiatu został zasilony o kwotę ponad 71 mln zł. Również Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie zrealizowało 8 projektów unijnych, dzięki którym pozyskano prawie 1,5 mln złotych. Łącznie więc przez ten okres pozyskano ze środków Unii Europejskiej ponad 100 mln zł. 
Starosta powiedział, że Powiat Lipnowski otrzymał również środki z innych źródeł- np. dotację z Ministerstwa Zdrowia na ratowanie szpitala w Lipnie w wysokości 30 485 699,02 zł, która była wypłacona w dwóch transzach. 
Ponadto Powiat otrzymał także środki z Ministerstwa Sportu i Turystyki w wysokości 333.000zł i 333.000zł z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego, za które wraz ze środkami własnymi wybudowano w ramach programu „Moje Boisko- Orlik 2012” kompleks sportowo-rekreacyjny w Lipnie. Łączny koszt inwestycji wyniósł 1.288.000 zł. 
Inne inwestycje to:

- przebudowa boiska piłkarskiego oraz wielofunkcyjnego wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą przy Zespole Szkół w Skępem. Koszt inwestycji wyniósł 2.624.744,91zł, w tym dofinansowanie z Ministerstwa Sportu i Turystyki w wysokości 759.000,00zł,
- budowa sali gimnastycznej wraz z zapleczem przy Zespole Szkół im. T. Traugutta w Lipnie; całkowity koszt inwestycji wyniósł 4.122.978,17zł w tym dofinansowanie z Funduszy Rozwoju Kultury Fizycznej Ministerstwa Sportu i Turystyki w wysokości 1.197.100,00zł.
Dodał, że własne inwestycje to:

- wybudowanie dwóch boisk wielofunkcyjnych za placem apelowym Zespołu Szkół Technicznych w Lipnie w kierunku cmentarza – wartość inwestycji to 523.242zł.

- budowa pomostu i wiat rekreacyjnych przy Zespole Szkół w Skępem – łączny koszt inwestycji opiewa na kwotę 883.878,29 zł brutto; 

- zakup terenów inwestycyjnych włączonych w 2015r. do Podstrefy Lipno Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Sopocie (dwie działki o łącznej powierzchni 13,6452 ha – wartość inwestycji 1.340.000,00zł;
Pozyskano też środki z Ministerstwa Edukacji z ORE na podniesienie jakości nauczania 1 mln 200 tys. zł, a także Z MSWiA na dokształcanie kadr w Starostwie. 
Starosta stwierdził, że jako Przewodniczący Komitetu Sterującego zna sytuację niektórych gmin, które niestety nie mają na wkład własny, nie ma zezwolenia RIO na zaciąganie kredytów na wkład własny. 
Ponadto Starosta podziękował miejscowym działaczom Polskiego Związku Karate za wspaniałą organizację Mistrzostw Polski Karate Kyokushin pod patronatem Polskiego Komitetu Olimpijskiego. W Mistrzostwach brało udział ponad 130 uczestników z całej Polski.  Odbyły się w Lipnie także Mistrzostwa Polski Quadów. Jest to duża promocja dla Miasta Lipna i Powiatu.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania.

Pytań nie było.

7.  Przyjęcie sprawozdania „Ocena zasobów pomocy społecznej”.

Starosta powiedział, że to sprawozdanie było opiniowane przez właściwe komisje. 
Następnie zgłosił wniosek o nieczytanie sprawozdania.  

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek Starosty.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) przychylili się do wniosku Starosty.

Następnie Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania. 
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli sprawozdanie „Ocena zasobów pomocy społecznej w 2018 roku”. 

/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
8.
Podjęcie uchwał w sprawach:

- zmian w budżecie Powiatu Lipnowskiego na 2019 rok
Starosta powiedział, że Zarząd Powiatu w Lipnie znalazł we własnym budżecie środki w wysokości 35 000 zł na nagrody dla funkcjonariuszy policji, jak i pracowników cywilnych. Również dla komendy straży kwota 35 000 zł z przeznaczeniem na umundurowanie funkcjonariuszy straży.
Starosta poinformował także, że została złożona jedna oferta na przetarg na dwa autobusy. Będą to autobusy niskopodwoziowe dla osób niepełnosprawnych. Zarząd proponuje zwiększenie o kwotę 50 tys. zł środków w budżecie na ten cel, żeby można było rozstrzygnąć przetarg.     
Zarząd proponuje też zabezpieczenie kwoty 40 000 zł na konkurs dla stowarzyszeń na zakup motorówki. 

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania.
Radny Jan Wadoń powiedział, że nie do końca rozumie przesunięcia w dotacji celowej na drogi. Paragraf się nie zmienia ale rozdział się zmienia.  Z czego to wynika. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że kwota 350 tys. zł dotyczy dostosowania do właściwej klasyfikacji budżetowej ponieważ na początku roku i przy tworzeniu budżetu nie było tzw. funduszu pomocy dla gmin. Wcześniej nie mogła znaleźć właściwego rozdziału na ten cel, z chwilą gdy pojawił się w rozporządzeniu ministra właściwy rozdział, wtedy można zaliczyć do właściwej klasyfikacji budżetowej. 

J. Wadoń zapytał czy w tym stanie rzeczy zawarte umowy zachowują prawomocność. 
Pani Skarbnik powiedziała, że zmiana klasyfikacji budżetowej nie zmienia umów, gdyby zaistniała konieczność wówczas umowy będą aneksowane.  
Pytań nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmian w budżecie Powiatu Lipnowskiego na 2019 rok.

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
- zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku                        w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i zwróciła się do radnych o uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029. 
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
- oceny działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Lipnie w 2018 roku
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi, pytania.

Radna D. Łańcucka powiedziała, że od wielu lat zna pracę Warsztatu. Pogratulowała Pani Kierownik Warsztatu poziomu pracy, który przekłada się przede wszystkim na kompetencje zawodowe, społeczne uczestników i to w wielu obszarach. WTZ jest aktywny środowiskowo, kreatywny, jest też przykładem dla innych. 
Przewodnicząca Rady przyłączyła się do słów Pani Łańcuckiej i powiedziała, że podziwia pracę całego zespołu w Warsztacie. 

Więcej uwag nie było.

Wiceprzewodniczący Rady T. Gradkiewicz odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie oceny działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Lipnie w 2018 roku
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
- ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze powiatu lipnowskiego od dnia 1 września 2019 r.
Starosta powiedział, że jeszcze przed zawieszeniem strajków spotkał się z przedstawicielami trzech związków zawodowych nauczycieli. Spotkanie było zorganizowane w trosce o to, by nasi uczniowie zostali sklasyfikowani. Podziękował związkom zawodowym i protestującym, że ze zrozumieniem podeszli do tej sprawy. 
Powiedział, że niestety podczas matur doszło do konieczności ewakuacji przez fałszywe alarmy bombowe. 
Starosta powiedział, że lada moment będzie nabór do szkół ponadpodstawowych.  Zaapelował do rodziców o to, aby przemyśleli wybór szkoły dla swoich dzieci, gdyż nie będzie zgody na przyjmowanie do naszych szkół uczniów w drugim semestrze. 
Starosta odnosząc się do projektu uchwały powiedział, że jest pozytywna opinia Kuratorium odnośnie ustalenia sieci szkół.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że Komisja Oświaty również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze powiatu lipnowskiego od dnia 1 września 2019 r.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
 - utworzenia Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy w Lipnie 
Starosta powiedział, że Zarząd przyzwolił pod pewnymi warunkami utworzenie Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy przy Szkole Podstawowej Specjalnej w Lipnie. Są osoby chętne, jest to prorozwojowe dla szkoły, jak i prospołeczne.
Radny Jan Wadoń zapytał o jakie warunki chodzi.

Starosta odpowiedział, że chodzi o minimalną ilość uczniów w oddziale- 8 uczniów. 
Radna M. Rzepczyńska powiedziała, że bardzo cieszy się, że taka szkoła powstanie. Dzieci z niepełnosprawnością w stopniu umiarkowanym z reguły po gimnazjum zostawały w domach, a tak będą miały możliwość dalej się rozwijać. 

Więcej uwag nie było.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i zwróciła się do radnych o uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie utworzenia Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy w Lipnie.

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
 - wyrażenia zgody na wydzierżawienie na czas nieoznaczony części nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka 132/2 położonej przy ul. Nieszawskiej w obrębie ewidencyjnym nr 10 miasta Lipna w celu posadowienia bilbordu reklamowego
Starosta wyjaśnił, że firma chce wydzierżawić część gruntu na postawienie bilbordu reklamowego.  Czynsz za wydzierżawienie to dochody dla Powiatu. 
Więcej uwag nie było.

Wiceprzewodniczący Rady T. Gradkiewicz odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na czas nieoznaczony części nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka 132/2 położonej przy ul. Nieszawskiej w obrębie ewidencyjnym nr 10 miasta Lipna w celu posadowienia bilbordu reklamowego.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
- wyrażenia zgody na wynajęcie na okres przekraczający 3 lata lokalu użytkowego oraz zgody na wynajęcie jednego miejsca parkingowego znajdującego się wokół budynku numer 10a      przy ul. Sierakowskiego, a także odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów najmu lokalu usytuowanego w budynku Starostwa Powiatowego w Lipnie przy ul. Sierakowskiego 10 A oraz miejsca parkingowego wokół w/w budynku
Starosta wyjaśnił, że chodzi o wydzierżawienie lokalu użytkowego w budynku obok wraz z miejscem postojowym. Stawka czynszu uległa wzrostowi.

Więcej uwag nie było.

Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na okres przekraczający 3 lata lokalu użytkowego oraz zgody na wynajęcie jednego miejsca parkingowego znajdującego się wokół budynku numer 10a przy ul. Sierakowskiego, a także odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów najmu lokalu usytuowanego w budynku Starostwa Powiatowego w Lipnie przy ul. Sierakowskiego 10A oraz miejsca parkingowego wokół w/w budynku. 
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
- zmiany Uchwały Nr XIX/125/2016 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 18 listopada 2016 roku             w sprawie ustalenia cen i opłat oraz opłat dodatkowych za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej                               w powiatowych przewozach pasażerskich na terenie Powiatu Lipnowskiego, zmienionej Uchwałami Rady Powiatu w Lipnie Nr XXVIII/165/2017 z dnia 25 maja 2017, Nr XL/243/2018 z dnia 11 kwietnia 2018 roku oraz Nr XLVI/294/2018 z dnia 5 listopada 2018 roku
Starosta powiedział, że w ubiegłym roku Rada Powiatu uchwaliła bezpłatne przejazdy dla dzieci i młodzieży ze szkół Powiatu Lipnowskiego w okresie wakacji. Sporo osób korzystało z tych przejazdów. Jednak wystąpiły pewne problemy, gdyż autobusy wyposażone są w odpowiednie urządzenia rejestrujące i trzeba rozliczać się z urzędem marszałkowskim i urzędem skarbowym. Dlatego w tym roku Zarząd proponuje inną formę- nie bezpłatne przejazdy ale zastosowanie ulgi 75% od ceny biletu jednorazowego, żeby spełnić wymogi ustawowe, jak i podatkowe. 
Radny J. Zająkała stwierdził, że uchwała nie ma uzasadnienia, a powinna je mieć. 
Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach na czas przygotowania uzasadnienia. 

Po przerwie Przewodnicząca Rady wznowiła obrady sesji.  

Następnie odczytała treść uzasadnienia do uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady T. Gradkiewicz odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.  
Salę obrad opuścili radni: Mariola Rybka, Mariusz Linkowski.

Stan Rady wynosi 17 radnych. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 17 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/125/2016 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 18 listopada 2016 roku  w sprawie ustalenia cen                     i opłat oraz opłat dodatkowych za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym                     w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich na terenie Powiatu Lipnowskiego, zmienionej Uchwałami Rady Powiatu w Lipnie Nr XXVIII/165/2017 z dnia 25 maja 2017, Nr XL/243/2018 z dnia 11 kwietnia 2018 roku oraz Nr XLVI/294/2018 z dnia 5 listopada 2018 roku.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
- zmiany składu osobowego Kapituły Honorowej tytułu ,,Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego”
Starosta wyjaśnił, że dotychczasowy skład Kapituły Honorowej tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” obowiązywał do końca poprzedniej kadencji Rady. Na nową kadencję trzeba wybrać nowy skład. 
Następnie Starosta zgłosił następujące kandydatury na członków Kapituły Honorowej: Anna Smużewska, Tadeusz Gradkiewicz, Jacek Góźdź, Dorota Łańcucka, Jan Wadoń. 
Innych kandydatur nie było.

Przewodnicząca Rady A. Smużewska wyraziła zgodę na kandydowanie na członka Kapituły Honorowej.  Następnie poddała pod głosowanie jej kandydaturę.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie przyjęli kandydaturę Anny Smużewskiej na członka Kapituły Honorowej tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego”- 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 17 radnych na 19- osobowy skład Rady (radna Anna Smużewska nie wzięła udziału w głosowaniu).  
Radny Tadeusz Gradkiewicz wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę radnego T. Gradkiewicza.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) przyjęli kandydaturę Tadeusz Gradkiewicza na członka Kapituły Honorowej tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego”- 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” przy obecności 17 radnych na 19- osobowy skład Rady.

Radny Jacek Góźdź wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę radnego J. Goździa.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) przyjęli kandydaturę Jacka Goździa na członka Kapituły Honorowej tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego”- 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” przy obecności 17 radnych na 19- osobowy skład Rady.
Radna Dorota Łańcucka wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Doroty Łańcuckiej. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie przyjęli kandydaturę Doroty Łańcuckej na członka Kapituły Honorowej tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego”- 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 17 radnych na 19- osobowy skład Rady (radna Dorota Łańcucka nie wzięła udziału w głosowaniu).  
Radny Jan Wadoń wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Jana Wadonia. 
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie przyjęli kandydaturę Jana Wadonia na członka Kapituły Honorowej tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego”- 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 17 radnych na 19- osobowy skład Rady (radny Jan Wadoń nie wziął udziału w głosowaniu).  
Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 17 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/125/2016 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 18 listopada 2016 roku  w sprawie zmiany składu osobowego Kapituły Honorowej tytułu ,,Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego”
/treść uchwały  w załączeniu do protokołu/
- uchylenia Uchwały Nr V/41/2019 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 27 marca 2019r. w sprawie wykonywania inicjatywy uchwałodawczej przez mieszkańców  Powiatu Lipnowskiego 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że proponuje się uchylić Uchwałę w sprawie wykonywania inicjatywy uchwałodawczej przez mieszkańców Powiatu Lipnowskiego, gdyż prawie wszystkie uchwały tego typu zostały uchylone przez nadzór, to jest nowe zagadnienie. Nowa treść uchwały zostanie dopracowana. 

Radny Jan Wadoń zapytał, jakie były zasadnicze uwagi nadzoru prawnego dotyczące tej uchwały. 
Pan Zbigniew Chmielewski- Sekretarz Powiatu- powiedział, że zdaniem nadzoru uchwała zbytnio rozszerza kompetencje Przewodniczącego Rady. 
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i zapytała czy radni mają uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.  

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 17 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie uchylenia Uchwały Nr V/41/2019 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 27 marca 2019r. w sprawie wykonywania inicjatywy uchwałodawczej przez mieszkańców  Powiatu Lipnowskiego. 
/treść uchwały  w załączeniu do protokołu/
      - wyrażenia zgody na przystąpienie do Stowarzyszenia ,,Droga Ekspresowa S 10” 
Starosta powiedział, że druga nitka drogi S 10 jest bardzo potrzebna na terenie Powiatu. Ten proces trwa już wiele lat.  Zadaniem Rady i Zarządu jest niedopuszczenie do sytuacji, żeby droga S10 zmieniła kierunek i nie przebiegała przez Powiat, gdyż spowoduje to spowolnienie gospodarcze Powiatu Lipnowskiego. Powiedział, że był na spotkaniu w Bydgoszczy dotyczącym propozycji utworzenia stowarzyszenia, które miałoby lobbować u posłów odnośnie określonego przebiegu tej trasy. Obecna S10 jest już bardzo zatłoczona.
Dodał, że siedzibą Stowarzyszenia zostało Miasto Bydgoszcz, natomiast Prezesem Stowarzyszenia został Prezydent Piły. Opłaty z tytułu przystąpienia do stowarzyszenia są bardzo małe- ok. 700 zł rocznie.

Starosta zgłosił propozycję, aby do §2 projektu uchwały dotyczącego wyznaczenia jego osoby do reprezentowania Powiatu Lipnowskiego dopisać jeszcze osobę go zastępującą. Proponuje, aby był to Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                 i Gospodarki Nieruchomościami Rady Powiatu w Lipnie.
Radni Rady Powiatu w Lipnie przychylili się do propozycji Starosty. 
Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi co do treści uchwały.

Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 17 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie uchylenia Uchwały Nr V/41/2019 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do Stowarzyszenia ,,Droga Ekspresowa S 10”. 
/treść uchwały  w załączeniu do protokołu/
9.
Wnioski, zapytania. 
Radny J. Zająkała powiedział, że oprócz budowy trasy S10, dla rozwoju Powiatu, ważne są też inne inwestycje, w tym inwestycje gmin. Powiedział, że Zarząd Powiatu w Lipnie w dniu 16 kwietnia 2019 r. wydał postanowienie dotyczące negatywnego uzgodnienia projektu planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chrostkowo. Następnie odczytał część treści uzasadnienia postanowienia: „Zarząd Powiatu po analizie projektu planu, w zakresie planowanego przeznaczenia terenu– tereny eksploatacji powierzchniowej kruszyw naturalnych uznał, że nie zaopiniuje pozytywnie przedmiotowego projektu planu. Główne przeznaczenie przedmiotowego planu budzi wiele kontrowersji...”. Zapytał w tym miejscu jakich kontrowersji. „…Inwestycje tego typu nie pozwalają na optymalne wykorzystanie przestrzeni…” Zapytał, jakie jest zatem optymalne wykorzystanie przestrzeni. „…Nie bez znaczenia pozostaje także fakt uciążliwych zjawisk, dla okolicznych mieszkańców, związanych z eksploatacją kopalni kruszyw…”.  Zapytał, o jakie zjawiska chodzi i dla jakich mieszkańców jest to uciążliwe.  „.... Zdaniem Zarządu Powiatu lokalizacja kolejnych kopalni kruszyw może doprowadzić do poważnych konfliktów społecznych…”.Zapytał, jakich konfliktów społecznych, czy były jakieś sprzeciwy. „… degradacji obszarów cennych krajobrazowo…”. Zapytał, na jakiej podstawie Zarząd stwierdził, że jest to obszar cenny krajobrazowo, Dodał, że w przypadku rekultywacji kruszyw firma jest zobowiązana do rekultywacji terenu.  „… z dużą szkodą dla przyszłych pokoleń co m.in. nie przyczyni się do rozwoju powiatu”.
Radny J. Zająkała zwrócił się do członków Zarządu o uchylenie lub zmianę tego postanowienia. Powiedział, że widzi w tym uzasadnieniu same ogólniki, nie ma tu odniesień do jakiś wad czy błędów prawnych projektu. Dodał, że z tego co wie, to na wcześniejszych etapach uzgodnień projektu nie było ze strony Powiatu żadnych uwag ani sprzeciwu. Zarząd Dróg Powiatowych w Lipnie, Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna oraz Starostwo Powiatowe w Lipnie- Wydział Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa oceniły projekt planu pozytywnie. Stwierdził, że według niego jest to wystąpienie arbitralne, uznaniowe, są tu tylko jakieś hipotezy.  W interesie Powiatu jest, aby ta kopalnia kruszyw była. Pracuje tam ponad 30 osób, które stracą tę pracę. Poza tym  powiedział, że surowcem, o który obecnie walczy się i którego najbardziej brakuje a jest ważny dla rozwoju cywilizacji jest żwir, piach, który nadaje się do budownictwa. Poza tym pozbawia się Gminę dochodów. Dodał, że w tych wyrobiskach znajdują się też zbiorniki retencyjne, co też jest ważne i jest plusem tej inwestycji. 
J. Zająkała powiedział, że wydanie przez Zarząd Powiatu takiego postanowienia rodzi skutki nie tylko prawne ale i gospodarcze, być może konflikty społeczne. 

Dodał, że z jednej strony wydaje się takie postanowienie, a z drugiej strony Starosta zgadza się na funkcjonowanie dyskoteki w Wildnie, gdzie są petycje mieszkańców, że przeszkadzają im hałasy, krzyki, bałagan, porozrzucane butelki. itp
Zwrócił się do członków Zarządu o uchylenie bądź zmianę wydanego postanowienia. 

Starosta powiedział, że radny Zająkała powinien zwrócił się o wyjaśnienie tej sprawy na piśmie. 

Ale jednak odpowie dziś w tej sprawie. 
Starosta odnosząc się do tematu OSP Wildno, powiedział, że należałoby się zapytać czemu do końca 2015 roku Urząd Gminy Chrostkowo nie dopilnował, nie dopatrzył i nie pomógł strażakom ochotnikom w tym, żeby OSP w Stalmierzu, Nowej Wsi i Chojnie złożyć wniosku do KRS. Po drodze zostały wyprostowane przez Starostę Lipnowskiego sprawy własnościowe, na które wyraził zgodę Wojewoda Kujawsko-Pomorski. I te trzy remizy wróciły w jurysdykcję Urzędu Gminy Chrostkowo.  Od stycznia 2016 r. Starosta Lipnowski  zgodnie  z ustawą z 2007 r. wszedł w umowę zawartą poprzez OSP Wildno podpisaną z przedsiębiorcą na prowadzenie lokalu i wydzierżawienie remizy strażackiej. Dlatego nie wie, czemu Pan Zająkała sugeruje, że Starosta Lipnowski przyzwala na organizowanie tam jakiś zabaw. Wygląda to w ten sposób, że umowa z mocy prawa jest ważna do stycznia 2020 r. i żadnej interwencji ani też pisma Wojewody, który zawiadomił organy ścigania,   nie było. Cały proces i stosowne pisma są do wglądu. Nie jest prawdą, że mieszkańcy Wildna piszą o wyrzucanych butelkach. Od pilnowania porządku są organy takie, jak policja. Ponadto zezwolenia na sprzedaż alkoholu wydawał do pewnego okresu Wójt Gminy Chrostkowo.

Odnosząc się do wniosku zgłoszonego przez radnego J. Zająkałę, powiedział, że tworzenie planu zagospodarowania przestrzennego zobligowuje do zaciągania stosownych opinii w przedmiotowych sprawach. Jest to opinia a nie decyzja. Stwierdził, że wniosek radnego Zająkały nie może być rozpatrzony, gdyż stosowne dokumenty zostały przekazane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. 

Stwierdził, że w przeszłości akurat wyrobiska w Gminie Chrostkowo wielu mieszkańcom nie podobały się. Zarząd miał to na uwadze, że były liczne kłopoty z wyrobiskami, również na terenie Gminy Chrostkowo, gdzie były prowadzone postępowania administracyjne przez Marszałka Województwa, bo w takich wyrobiskach zakopuje się rożne rzeczy. Niech Wójt z Radą podejmą stosowne decyzje i nic nie stoi na przeszkodzie żeby Rada taki plan uchwaliła ale bierze cały ciężar odpowiedzialności na siebie. Zarząd nie chce brać w tym udziału,  w związku z tym, że mamy niemiłe i niedobre doświadczenia. Zarząd wydał tylko opinię nie skutkującą niczym. Natomiast SKO wypowie się w tej sprawie. 

Starosta dodał, że po drogach powiatowych mogą się poruszać tylko i wyłącznie pojazdy o tonażu nie przekraczającym 10, 15 i jedna 25 ton. Natomiast w przeszłości pojazdy poruszające się do tych wyrobisk miały większy tonaż i  zniszczyły drogę powiatową, na której naprawę trzeba było wydać setki tysięcy złotych.      
Radny J. Zająkała powiedział, że zauważył, że Pan Starosta nerwowo podchodzi do sprawy. Być może jest jakieś inne dno, może osobista niechęć.Powiedział, że w jego ocenie uzasadnienie jest zbyt lakoniczne, uznaniowe, a akurat o rozjeżdżaniu dróg przez tiry nie ma w nim ani słowa. 
Radny J. Wadoń zwrócił uwagę na fakt, że obaj panowie utknęli w błędzie merytorycznym, gdyż Wójt Gminy Chrostkowo, zgodnie z ustawą o zagospodarowaniu przestrzennym w tym przypadku nie występował o opinię tylko o uzgodnienie. O opinię występował wcześniej i nie do Zarządu Powiatu tylko do Starosty w zakresie spraw środowiskowych. Jeżeli uzgodnienie jest negatywne to ono skutkuje tym, że przerywa proces planistyczny. Oczywiście przerywa do czasu rozstrzygnięcia przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze, jeżeli złożono zażalenie, a takie właśnie Wójt Gminy Chrostkowo złożył. Jeżeli SKO uchyli to postanowienie to przekazuje sprawę do ponownego rozstrzygnięcia. Jego prywatnym zdaniem SKO to postanowienie Zarządu uchyli ze względu na zbyt ogólny charakter uzasadnienia. Natomiast jeżeli było by w nim to, o czym dziś Starosta mówił, to mógłby utrzymać w mocy. 
Dodał, że to nie jest opinia, która rzeczywiście niczym nie skutkuje, tylko uzgodnienie, które skutkuje przerwaniem procesu planistycznego. 

Przewodnicząca Rady przypomniała radnym, żeby interpelacje, zapytania właśnie takiego typu, zgłaszać, zgodnie z przepisami prawa, na piśmie. 
10.
Sprawy różne i komunikaty.

Przewodnicząca Rady A. Smużewska w imieniu radnego Mariusza Linkowskiego i swoim podziękowała Staroście i Dyrektorowi ZDP w Lipnie za zakończenie prac przy drodze Skępe- Rogowo w miejscowości Łąkie.   
Radny J. Kowalski przyłączył się do tych podziękowań. 

Radna G. Frymarkiewicz zwróciła uwagę na ul. Krótką w Skępem, która łączy Płock z drogą krajową nr 10. Tam przejeżdżają samochody osobowe, tiry a dodatkowo jest to trasa do marketu, a nie ma tam chodnika. 

Starosta potwierdził, że problem dróg jest ważny, rozumie potrzeby mieszkańców.  W tym roku Rada przeznaczyła w budżecie ok. 1 mln zł na położenie asfaltu na drogach. Zarząd będzie jeszcze rozważał,  jakie środki przeznaczyć na drogi.
Więcej spraw nie było.
11.  Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Anna Smużewska zamknęła VI sesję                    Rady Powiatu w Lipnie w dniu 9 maja 2019 roku. 
Protokołowała:

Izabela Pączkowska

Przewodnicząca Rady

Anna Smużewska

