Protokół Nr VII/2019 

z VII sesji Rady Powiatu w Lipnie 

w dniu 12 czerwca 2019 roku

VII sesja Rady Powiatu w Lipnie odbyła się w Starostwie Powiatowym w Lipnie ul. Sierakowskiego 10 b. Zwołana została przez Przewodniczącą Rady Powiatu w Lipnie Annę Smużewską. Sesja rozpoczęła się o godzinie 12:00 wysłuchaniem hymnu państwowego, a zakończyła się o godz. 14:30.

1. Otwarcie VII sesji Rady Powiatu w Lipnie.
Otwarcia VII sesji Rady Powiatu w Lipnie dokonała Przewodnicząca Rady Anna Smużewska. Powitała radnych, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu Lipnowskiego i pracowników Starostwa.

/lista obecności w załączeniu do protokołu/

2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na sesji obecnych jest 19 radnych na 19-osobowy skład Rady, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
/lista obecności w załączeniu do protokołu/

3. Powołanie sekretarza obrad.
Sekretarzem obrad wybrany został radny Tadeusz Gradkiewicz.  

4. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że Zarząd Powiatu w Lipnie wnioskuje o wprowadzenie autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Lipnowskiego  na 2019 rok, a także dwóch uchwał: w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie oraz w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/168/2012 Rady Powiatu w Lipnie z dnia                    1 października 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Lipnowski udostępnionych dla operatorów publicznego transportu zbiorowego  i przewoźników wykonujących działalność w zakresie przewozu osób oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.
Starosta wyjaśnił, że w związku z tym, że była kontrola Wojewody w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, zmieniły się przepisy, Zarząd chciałby jeszcze przed wakacjami dostosować Statut PCPR pod względem formalnym i prawnym z uwzględnieniem drobnych uwag Wojewody. 
Następnie Starosta omówił autopoprawki. Powiedział, że wpłynęło 38 tys. zł od Wojewody z przeznaczeniem na wydatki Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Lipnie.  Ponadto Zarząd dziś zdecydował o pomocy dla szpitala i przeznaczeniu kwoty 81 tys. zł na zakup sprzętu- nowoczesnego defibrylatora, kardiomonitorów. 
Starosta wyjaśnił, że zmiana uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, dotyczy utworzenia przystanku w miejscowości Obory. Jest to wyjście poza teren powiatu lipnowskiego, PZTP chce uruchomić trasę Lipno- Obory, aby mieszkańcy mieli możliwość dojazdu do Sanktuarium w Oborach. Uchwałę trzeba ogłosić w Dzienniku Urzędowym. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie  uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie  uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/168/2012 Rady Powiatu w Lipnie z dnia                    1 października 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Lipnowski udostępnionych dla operatorów publicznego transportu zbiorowego  i przewoźników wykonujących działalność w zakresie przewozu osób oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/168/2012 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 1 października 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Lipnowski udostępnionych dla operatorów publicznego transportu zbiorowego  i przewoźników wykonujących działalność w zakresie przewozu osób oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 
Przewodnicząca Rady A. Smużewska przedstawiła cały porządek obrad i poddała go pod głosowanie. 
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) 18 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady (radny J. Wadoń nie wziął udziału w głosowaniu),  przyjęli następujący porządek obrad sesji:
1.
Otwarcie VII sesji Rady Powiatu w Lipnie. 

2.
Stwierdzenie quorum. 

3.
Powołanie sekretarza obrad. 

4.
Przyjęcie porządku obrad VII sesji Rady Powiatu w Lipnie.  

5.
Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Powiatu w Lipnie. 

6.
Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami. 

7.
Podjęcie uchwał w sprawach:

-  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na rok 2019

- zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku                        w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029 

- wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 1967/19 położonej przy ul. Okrzei w obrębie ewidencyjnym nr 8 miasta Lipna

- uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie
- uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie
- zmiany Uchwały Nr XXIII/168/2012 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 1 października 2012 r.                       w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Lipnowski udostępnionych dla operatorów publicznego transportu zbiorowego                                   i przewoźników wykonujących działalność w zakresie przewozu osób oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.
8.
Raport o stanie Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok. 

- przedstawienie Raportu o stanie Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok 

- debata nad Raportem o stanie Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok

- podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Lipnie wotum zaufania. 
9.
Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok.

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat przedłożonego przez Zarząd Powiatu w Lipnie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok

- przedstawienie opinii komisji stałych Rady Powiatu o wykonaniu budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok

- przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Lipnie za 2018 rok

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Lipnie za 2018 rok

- otwarcie dyskusji nad przedłożonym sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok 

- podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Lipnie                       z tytułu wykonania budżetu na 2018 rok    

10.
Wnioski i zapytania. 

11.
Sprawy różne i komunikaty.

12.
 Zakończenie.          
5. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Powiatu w Lipnie. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół był wyłożony w Biurze Rady i do dnia dzisiejszego nie wpłynęły uwagi. 

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli Protokół Nr VI/2019 z VI sesji Rady Powiatu w Lipnie w dniu 10 maja 2019 r.
6. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami. 
Przewodniczący Zarządu K. Baranowski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu                         w Lipnie między sesjami za okres od 9 maja 2019 r. do 12 czerwca 2019 r. 
/sprawozdanie w załączeniu do protokołu/. 
Ponadto Starosta powiedział, że dziś na jego ręce wpłynęła szczegółowa analiza wpływów                        w dochodach i wydatków. Za 5 miesięcy w dochodach jest to kwota 32 mln 477 tys. zł. Natomiast wydatki to kwota 27 mln 460 tys. zł. 
Ponadto Starosta powiedział, że Powiat Lipnowski został doceniony bowiem 10 czerwca w Gdyni Starosta otrzymał akt powołania do Rady Rozwoju Gospodarczego Województw Pomorskiego i Kujawsko-Pomorskiego. Ta Rada ma na celu doradzanie Specjalnej Strefie Ekonomicznej. Rada liczy 60 osób.  
Starosta podziękował wszystkim, którzy uczestniczyli w dniu wczorajszym w spotkaniu z delegacją z Gruzji. Jest to bardzo dobra ocena pracy władz Powiatu, gdyż Powiat Lipnowski został wytypowany przez Ministerstwo Inwestycji i Rozwoju, aby pokazać samorządowej delegacji Gruzji nasz samorząd, zwłaszcza transport powiatowy oraz bardzo dobre wykorzystanie środków unijnych. 

Pytań do sprawozdania nie było.  
7. Podjęcie uchwał w sprawach:

-  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na rok 2019
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania.

Radny K. Grzywiński powiedział, że 38 tys. zł jest przerzucone do dokumentacji na budowę szkoły muzycznej. Wcześniej było 50 tys. zł.  Zapytał czy teraz na pewno wystarczy ta kwota.  

Starosta powiedział, że były złożone różne oferty. Najtańsza opiewała na kwotę 88 tys. zł. Jeżeli Rada dziś uchwali zwiększenie tych środków, to po sesji odbędzie się posiedzenie Zarządu, na którym zostanie podjęta decyzja o podpisaniu umowy na projektowanie szkoły muzycznej z salą koncertową.  
Starosta poinformował, że dziś Wicestarosta podjęła decyzję o koncepcji budowy budynku przy szkole muzycznej. Będzie to budynek rekreacyjny, także z atrakcjami dla dzieci. 
Radny J. Wadoń zapytał z czego wynika zmniejszenie środków o 23 tys. zł na kulturę.

Starosta odpowiedział, że jest to wynik postępowań konkursowych. 

Więcej uwag nie było.

Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się o uwagi co do treści uchwały. 

Uwag nie było.  

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany uchwały                 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na rok 2019. 
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/ 
- zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku                        w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029 
Pytań do uchwały nie było.
Wiceprzewodniczący Rady T. Gradkiewicz odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029.  
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/ 
- wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 1967/19 położonej przy ul. Okrzei w obrębie ewidencyjnym nr 8 miasta Lipna
Pytań do uchwały nie było. 

Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się o uwagi co do treści uchwały. 

Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 1967/19 położonej przy ul. Okrzei w obrębie ewidencyjnym nr 8 miasta Lipna. 
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/ 
- uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie
Pytań do uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie. 
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/ 
- uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie
Pytań do uchwały nie było.

Wiceprzewodniczący Rady T. Gradkiewicz odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się o uwagi co do treści uchwały. 

Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie. 
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/ 
- zmiany Uchwały Nr XXIII/168/2012 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 1 października 2012 r.                       w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Lipnowski udostępnionych dla operatorów publicznego transportu zbiorowego i przewoźników wykonujących działalność w zakresie przewozu osób oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.
Radny J. Wadoń zapytał czy uchwała wprowadza stały kurs czy jest on tylko na okres wakacyjny.
Starosta odpowiedział, że kurs ma być wprowadzony od 1 lipca i w zależności od zainteresowania tym kursem tak długo będzie on realizowany. Starosta podkreślił, że Powiatowy Zakład Transportu Publicznego w Lipnie został również utworzony po to, aby wykorzystywać wszystkie możliwości, tworzyć nowe trasy.   
Dodał, że zostały zakupione dwa nowe autobusy dla PZTP w Lipnie. 

Radny J. Zająkała powiedział, że uchwała dotyczy określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Powiat Lipnowski. Natomiast miejscowość Obory leży na terenie Powiatu Golubsko- Dobrzyńskiego, czy nie wymaga to zawarcia jakiegoś porozumienia.  
Starosta wyjaśnił, że na terenie Obór przebiega droga powiatowa, której właścicielem jest Powiat Lipnowski i to przy tej drodze będzie się mieścił przystanek, dlatego nie potrzeba żadnych uzgodnień w tym zakresie. 
Radny K. Grzywiński zapytał czy ten kurs będzie codziennie czy tylko w soboty i niedziele.

Starosta powiedział, że na razie tylko w soboty i niedziele, kiedy jest największe zainteresowanie. W przyszłości, jeżeli będzie większe zainteresowanie to może częściej. 
Więcej pytań nie było.

Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się o uwagi co do treści uchwały. 

Uwag nie było.  

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/168/2012 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 1 października 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Lipnowski udostępnionych dla operatorów publicznego transportu zbiorowego i przewoźników wykonujących działalność w zakresie przewozu osób oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
8. Raport o stanie Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok. 

- przedstawienie Raportu o stanie Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że ustawodawca po raz pierwszy wprowadził obowiązek przedstawienia raportu o stanie powiatu za poprzedni rok, który poprzedza udzielenie absolutorium. 

Starosta K. Baranowski powiedział, że raport przedstawia rzetelnie dobre ale też i mniej korzystne dla Powiatu strony. Powiedział, że nie było wytycznych do napisania takiego raportu, jest to coś innowacyjnego. Raport został bardzo wcześnie napisany i przekazany. 
Starosta powiedział, że zostały dołożone wszelkie starania, żeby ten raport był rzetelnie przygotowany. Jego zdaniem jest dobrze sporządzony. 
Rok 2018 był rokiem bardzo dobrym. Doposażanie są szkoły, remontowane różne obiekty należące do Powiatu, dofinansowywane są organizacje pozarządowe. Zadłużenie jest trzymane w ryzach, pozwala to na inwestowanie. 
- debata nad Raportem o stanie Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok
Radny J. Góźdź powiedział, że to bardzo dobrze, że taki raport o stanie powiatu powstał, gdyż wielu ludzi interesuje, co się dzieje w naszym powiecie. Dobrze, że znajduje się to na stronie Powiatu. W sposób jasny, czytelny i przejrzysty można dowiedzieć się czym ten Powiat się zajmuje, jakie ma sukcesy, problemy. Będzie to bardziej zrozumiałe niż jakieś informacje, które się pojawiają w plotkach. Ludzie są czasem niedoinformowani. Dobrze, że co roku taki raport powstanie. 
Radny J. Wadoń powiedział, że raport to nowa rzecz wprowadzona ustawą. Raport jako dokument jest dobrze, rzetelnie przygotowany. Jest to jakby streszczenie w języku zrozumiałym sprawozdania z wykonania budżetu. Zwłaszcza, że nie każdy zna się na ekonomii i tym, co przedstawia sprawozdanie z wykonania budżetu. Jednak zgłasza wniosek, żeby w raporcie, który będzie tworzony w przyszłym roku, w dziale dotyczącym organizacji pozarządowych, gdzie są zapisy daleko idące w skrót- tzw. sformułowania: „zadania Powiatu w zakresie…” Takie zapisy nic nie mówią o tym, o jakie zadanie chodzi. Dobrze byłoby przytoczyć tytuł zadania. Albo wprowadzić dodatkową rubrykę wyjaśniającą na czym to zadanie polegało. Stwierdził, że mógłby się tego dowiedzieć w trybie interpelacji ale nie widzi na razie takiej potrzeby.
Ponadto radny J. Wadoń odniósł się do kwestii patronatu Starosty- przeznaczonej na to kwoty 130 tys. zł.  Stwierdził, że do niedawna był bardzo sceptyczny jeśli chodzi o ten mechanizm. Jednak na jednej z komisji wyprowadziła go z błędu Pani Skarbnik i Przewodnicząca Komisji i teraz stwierdza, że nie są to jakieś duże środki w skali budżetu Powiatu. Poza tym idą one do ludzi i dla ludzi.  Zawsze też był za tym, aby środki dla ludzi były przekazywane w możliwie prostych procedurach, czego nie można powiedzieć o procedurach w ustawie o pożytku publicznym i wolontariacie. Wobec tego wnioskuje, żeby te patronaty też były w miarę szczegółowo opisane. Ma też wrażenie, że nie do wszystkich organizacji pozarządowych dociera informacja, że z takiego mechanizmu można skorzystać. Być może jest to też zadanie dla radnych, aby informować organizacje na swoim terenie, że można z tego skorzystać. 
Stwierdził, że jeżeli tak to będzie rozumiane a jednocześnie w miarę rozsądnie terytorialnie rozkładane, to przyznaje, że po pierwszych wątpliwościach jest w stanie zagłosować za zwiększeniem budżetu w tym mechanizmie, oczywiście jeżeli będzie to transparentne i organizacje będą wiedziały, jak mogą z tego skorzystać. 
Radny J. Zająkała powiedział, że w Raporcie jest informacja dotycząca organizacji miejsc pracy               w ramach robót publicznych, interwencyjnych, staży. Dane te są podane z podziałem na kategorie wiekowe, płeć, natomiast dobrze byłoby robić ujęcie z podziałem na gminy, żeby wiedzieć, gdzie te problemy są największe. 
Starosta K. Baranowski powiedział, że jego zdaniem pieniędzmi, podatkami należy się z mieszkańcami dzielić. I tak właśnie się dzieje, przyjmując wnioski o patronat. Są one bardzo uproszczone. Jest to jakaś innowacja, pewnie Powiat Lipnowski jest wyjątkiem w Polsce w tej kwestii. Środki te są kierowane do organizacji, instytucji, ludzi, którzy działają w jakiejś grupie. 
Jest to umieszczane na stronie internetowej Powiatu. Jeżeli Rada będzie dalej przeznaczała środki na te patronaty, to ludzie z czasem coraz bardziej będą starać się o pozyskanie środków w ten sposób, co pozwala pozytywnie ocenić działalność Rady Powiatu.  
Starosta powiedział, że każdy wniosek, sugestia czy dobra opinia jest mile widziana i Zarząd będzie się w to wsłuchiwał i starał żeby dokumenty te były jak najbardziej jasne, transparentne i dobrze opisane. 
Odnosząc się do wniosku radnego Zająkały powiedział, że Zarząd też będzie miał tę sugestię na uwadze. Sprawa bezrobocia w Polsce, zwłaszcza w powiecie jest bardzo ważna. Ale musi też powiedzieć, że zakłady pracy mają problem z pozyskaniem pracowników do pracy, jak np. w Dawtona, której Dyrektor zgłosiła się do PUP gdyż potrzebuje 100 pracowników. W związku z tym zorganizowano giełdę pracy. 
Pani Agata Szafrańska- Zastępca Dyrektora PUP w Lipnie- powiedziała, że w dniach 5-6 czerwca odbyła się giełda pracy, na którą wezwane było ponad 70 osób. Nie wszystkie osoby, który przyjechały przyjęły to skierowanie. Z wczorajszej rozmowy z Panią Dyrektor dowiedziała się, że zatrudniono 7 osób. Pani Dyrektor poprosiła o umieszczenie informacji na stronie PUP, że jest nabór otwarty z adresem mailowym, na który można składać aplikacje. Poszukiwane były osoby z wykształceniem elektrycznym, uprawnieniami i doświadczeniem oraz osoby, które  potrafią obsługiwać wózki jezdniowe ale także mają doświadczenie w tym zakresie. Ponadto szukają również ludzi do produkcji. Większość osób skierowanych do pracy do tego zakładu twierdzi, że nie ma dojazdu. Niestety trudno jest znaleźć osoby, które chciałyby pójść do pracy.

Starosta stwierdził, że problem bezrobocia w Polsce jest fikcyjny.  Trzeba inaczej podejść do tego problemu, dlatego nastąpiły w PUP w Lipnie pewne zmiany. Zostały wydane pewne wytyczne, zmienione zostały cele w urzędzie. W Polsce powinna zostać zmieniona ustawa o przeciwdziałaniu bezrobociu ponieważ część osób jest zarejestrowana tylko po to, aby uzyskać zaświadczenie do ośrodków pomocy społecznej. W urzędzie pracy powinny być zarejestrowane osoby, które chcą pracować.   
Dodatkowo zostały znacznie zmniejszone środki finansowe na urzędy pracy. Z wniosku o 3 mln zł, PUP w Lipnie otrzymał tylko 280 tys. zł. 

Starosta powiedział, że dwie gminy nie skorzystały z przydzielonych środków z PUP. Powodem jest brak środków własnych. 

Radny Z. Agaciński powiedział, że reprezentuje największą grupę społeczną ochotniczych straży pożarnych. Jeżdżąc po całym powiecie, nie słyszał żadnego słowa, żeby Powiat Lipnowski, Starosta, odmawiali pomocy. Podziękował za to. Dodał, że jest członkiem Prezydium Zarządu Wojewódzkiego OSP, pod który podlega 16 powiatów. Członkowie, którzy często są starostami, wójtami, pytają się skąd Starosta Lipnowski bierze środki i wspiera te organizacje. Powiat Lipnowski jest przykładem dla innych samorządów. Powiat Lipnowski pomaga też w innych sferach, takich, jak szpital, drogi. Ważny tez jest transport powiatowy, który cały czas się rozbudowuje. Dowodem na to, że nasz Powiat prężnie działa jest wizyta obcokrajowców, o której wspominał Starosta. Byli oni zachwyceni naszym powiatem.  
Ponadto radny Z. Agaciński stwierdził, że jest za tym, żeby transport się rozwijał ale trzeba zwracać się do gmin w naszym powiecie, żeby oni też się włączyli finansowo w tą działalność. 

Radny J. Kowalski powiedział, że Raport dotyczy roku 2018. Natomiast doprecyzowanie zasad patronatu Starosty nastąpiło w marcu tego roku. Wszelkie dokumenty są umieszczone na stronie internetowej Powiatu. Jego zdaniem mieszkańcy potrafią do nich dotrzeć, o czym świadczy też liczba udzielonych patronatów.  
Przewodnicząca Rady A. Smużewska powiedziała, że jest dumna, że przyszło jej pracować z takimi Radami Powiatu, z takim Zarządem i prężnym Starostą z głową pełną pomysłów. Chciałaby zwrócić uwagę na to, że to jest zespół ludzi, którzy dążą do jak najlepszego służenia społeczeństwu. Nie ograniczają się tylko do nakazu ustawowego ale także poszukują możliwości, żeby środki, które posiada Powiat jak najlepiej móc wykorzystać i skierować do mieszkańców. Przykładem są programy Rady takie, jak np. patriotyczny czy badań profilaktycznych. Ponadto są wsparcia dla straży, policji. Transport powiatowy też nie jest jeszcze obowiązkowy ale potrzeba społeczna była ogromna. Piszą o tym gazety ogólnopolskie.

Pani A. Smużewska zwróciła też uwagę na zawartą w Raporcie informację o zadłużeniu. Powiat ma zadłużenia 30,04%, z czego prawie 53 % to zadłużenie po zlikwidowanym SP ZOZ w Lipnie.  Tak więc tego faktycznego zadłużenia jest ok. 15%, co jest bardzo dobrym wynikiem, jeśli chodzi o samorządy.   
Stwierdziła, że raport to coś nowego ale dobrze, że ustawodawca wprowadził coś takiego, gdyż społeczeństwo może dowiedzieć się więcej o działalności Powiatu. 
Odnosząc się do uwag radnego J. Wadonia, powiedziała, że w internecie są publikowane wyniki konkursów w zakresie sportu i turystyki z dokładnymi danymi. Być może dobrze, żeby te dane te znalazły się w Raporcie. 
Starosta powiedział, że zainteresowanie społeczne i organizacji pozarządowych patronatami i udziałem w konkursach jest bardzo duże.  
Dodał, że władze Powiatu  robią wszystko, żeby mieszkańcom żyło się lepiej. 

Starosta podziękował wszystkim, którzy brali udział w tworzeniu Raportu o stanie Powiatu. 

Radny J. Góźdź powiedział, że gdy włączy się telewizję słychać tylko łomot polityczny. Natomiast tutaj zwracają ludzie uwagę, że jednak może być jakaś kultura polityczna bez względu na to, kto jaką opcję polityczną reprezentuje. Wnioski radnych opozycyjnych zgłaszane na sesjach rady powiatu też były realizowane. 
Więcej uwag nie było.
Przewodnicząca Rady zamknęła debatę nad Raportem o stanie Powiatu Lipnowskiego. 
- podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Lipnie wotum zaufania
Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści.

Uwag nie było. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Lipnie wotum zaufania.

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/ 
9. Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok.

Starosta powiedział, że wiele danych w tym sprawozdaniu powielonych jest z Raportu o stanie Powiatu Lipnowskiego. Dodał, że wszystkie opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczące wykonania budżetu są pozytywne. Trzeba dodać, że RIO już od wielu lat przygląda się Powiatowi Lipnowskiemu. RIO była również tym ciałem, które pomogło wiele lat temu Powiatowi wyprowadzając szpital lipnowski, a tym samym Powiat z bardzo trudnej sytuacji. Bez pomocy regionalnej izby wtedy, Powiat mógłby być dziś w jakimś trudnym momencie. 

Dodał, że ostatnio Powiat był też oceniany przez Najwyższą Izbę Kontroli. Kontrolowanych było 29 decyzji, jakie starosta wydał na pozwolenie na budowę obiektów, takich jak place zabaw. W 3 z nich stwierdzono jedynie niewielkie uchybienia.  Były też inne kontrole z różnych urzędów przez ostatnie lata. 

Starosta podkreślił, że jeżeli radni mają jakieś pytania, uwagi dotyczące funkcjonowania Powiatu, to prosi, aby się do niego zwracali. Jego gabinet jest zawsze otwarty. 

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat przedłożonego przez Zarząd Powiatu w Lipnie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok

Radny Z. Agaciński zgłosił wniosek o nieczytanie całości treści opinii RIO.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnego Agacińskiego.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) przychylili się do wniosku radnego Z. Agacińskiego.  

Przewodnicząca Rady A. Smużewska dodała, że Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w dniu 10 kwietnia 2019 roku zaopiniował pozytywnie przedłożone przez Zarząd Powiatu w Lipnie sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia. 

- przedstawienie opinii komisji stałych Rady Powiatu o wykonaniu budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok

Przewodnicząca Rady zwróciła się do przewodniczących poszczególnych komisji rady o przedstawienie opinii dotyczących wykonania budżetu Powiatu za 2018 rok. 

Radna Mariola Rybka- Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej- powiedziała, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok. 

Radny Zbigniew Agaciński- Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami- powiedział, że Komisja na posiedzeniu w dniu 15 maja 2019 r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok w działach dotyczących zakresu działania Komisji. 

Radny Mariusz Linkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów- powiedział, że Komisja na posiedzeniu w dniu 15 maja 2019 r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok.

Radna Dorota Łańcucka- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego- powiedziała, że na posiedzeniu w dniu                      15 maja 2019 r. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok.
- przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Lipnie za 2018 rok

Radna Małgorzata Rzepczyńska odczytała treść Uchwały Nr 1/2019 Komisji Rewizyjnej z dnia 22 maja 2019 roku w sprawie  wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu w Lipnie za 2018 rok. 

/treść Uchwały w załączeniu do protokołu/

- przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Lipnie za 2018 rok

Przewodnicząca Rady powiedziała, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy pozytywnie zaopiniowała przedłożony wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu  w Lipnie za 2018 rok. 

Zgłosiła wniosek o nieczytanie w całości opinii RIO.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) przychylili się do wniosku o nieczytanie w całości opinii RIO.
  - otwarcie dyskusji nad przedłożonym sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2018 rok.

Radny J. Wadoń powiedział, że sprawozdanie jest rzetelnie przygotowane, należą się słowa uznania dla Pani Skarbnik, także za niestandardowe pokazanie pewnych elementów                                        w sprawozdaniu. 

Ponadto zachęcił Zarząd Dróg Powiatowych w Lipnie do zainteresowania się kolejną edycją „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej” bo jego ramach można pozyskać rzeczywiście trochę większe pieniądze i jest na to realna szansa. 

Starosta powiedział, że Powiat stara się pozyskiwać środki tam, gdzie to jest możliwe.                             Z Dyrektorem Zarządu Dróg jest ustalany plan działania. Obecnie są zdiagnozowane tereny pod ścieżki rowerowe przy drogach powiatowych.  To będą już dosyć poważne inwestycje.  Koszt budowy 1 km ścieżki rowerowej to ok. 500 tys. zł. Trzeba podkreślić, że od lat zasadą jest ogłaszanie przetargów na remonty i budowę dróg na początku roku, co pozwala na niższe ceny niż kolejnych miesiącach roku. 

Wiceprzewodniczący Rady Tadeusz Gradkiewicz  powiedział, że w samorządzie gminnym był trzy kadencje i z perspektywy doświadczonego samorządowca może ocenić pracę Zarządu Powiatu na czele ze Starostą bardzo dobrze. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że podpatrując budżety innych powiatów, trzeba powiedzieć, że głównie opierają się na subwencjach, a dochodów własnych jest mało- z reguły 2-3%. Natomiast w budżecie Powiatu Lipnowskiego dochody własne stanowią 23% dochodów ogółem. Pozwala to na dodatkowe działania.

Starosta powiedział, że często jest o to pytany, skąd Powiat Lipnowski ma pieniądze na wkłady własne do projektów albo na jakieś inne przedsięwzięcia.  Powiedział, że majątek Powiatu ciągle wzrasta- nowe budynki, autobusy. Są dochody z wynajmów lokali, boisk sportowych, dzierżaw itp.  
Więcej uwag nie było. 

- podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Lipnie                       z tytułu wykonania budżetu na 2018 rok    

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i zwróciła się do radnych o uwagi.

Uwag nie było. 

Następnie poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 19 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Lipnie z tytułu wykonania budżetu na 2018 rok.   

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/  

10. Wnioski i zapytania. 
Nie było.

11.Sprawy różne i komunikaty.

Starosta podziękował wszystkim, którzy pracowali przy tworzeniu Raportu o stanie Powiatu Lipnowskiemu, a także za dobrą współpracę i ciężką pracę pracownikom Starostwa, dyrektorom jednostek organizacyjnych Powiatu, powiatowym służbom, inspekcjom, strażom, jak również członkom Zarządu i radnym. 
Więcej spraw nie było. 

12.  Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Anna Smużewska zamknęła VII sesję                    Rady Powiatu w Lipnie w dniu 12 czerwca 2019 roku. 
Protokołowała:

Izabela Pączkowska

Przewodnicząca Rady

Anna Smużewska

