Protokół Nr VIII/2019 

z VIII sesji Rady Powiatu w Lipnie 

w dniu 4 lipca 2019 roku

VIII sesja Rady Powiatu w Lipnie odbyła się w Starostwie Powiatowym w Lipnie ul. Sierakowskiego 10 b. Zwołana została przez Przewodniczącą Rady Powiatu w Lipnie Annę Smużewską. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13:00 wysłuchaniem hymnu państwowego, a zakończyła się o godz. 15:45.

1. Otwarcie VIII sesji Rady Powiatu w Lipnie.
Otwarcia VIII sesji Rady Powiatu w Lipnie dokonała Przewodnicząca Rady Anna Smużewska. Powitała radnych, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu Lipnowskiego i pracowników Starostwa.

/lista obecności w załączeniu do protokołu/

2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na sesji obecnych jest 18 radnych na 19-osobowy skład Rady, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. Nieobecna radna G. Frymarkiewicz (nieobecność usprawiedliwiona). 
/lista obecności w załączeniu do protokołu/

3. Powołanie sekretarza obrad.
Sekretarzem obrad wybrany został radny K. Grzywiński.  

4. Przyjęcie porządku obrad.
K. Baranowski- Przewodniczący Zarządu Powiatu w Lipnie- powiedział, że Zarząd przygotował  autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Lipnowskiego  na 2019 rok. Ponadto Zarząd wnioskuje o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektów uchwał w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” dla ośmiu osób. Zwyczajem jest wręczanie aktów nadania tego tytułu na dożynkach powiatowych a do tego czasu sesji raczej nie będzie. Kapituła nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” pozytywnie zaopiniowała wnioski o nadanie tytułu. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Bolesławowi Janiszewskiemu. 
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Bolesławowi Janiszewskiemu.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Pani Annie Mielczarek. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Pani Annie Mielczarek.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Janowi Kołaczyńskiemu. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Janowi Kołaczyńskiemu.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Mieczysławowi Kwiatkowskiemu. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Mieczysławowi Kwiatkowskiemu.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Józefowi Ryszardowi Predenkiewiczowi. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) 17 głosami „za” przy 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady, wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Józefowi Ryszardowi Predenkiewiczowi.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Antoniemu Włodzimierzowi Tomaszewskiemu. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Antoniemu Włodzimierzowi Tomaszewskiemu.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Piotrowi Pawłowi Wysokińskiemu.  

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Piotrowi Pawłowi Wysokińskiemu.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Jerzemu Zielińskiemu.  

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Jerzemu Zielińskiemu.
Następnie Przewodnicząca Rady A. Smużewska przedstawiła cały porządek obrad i poddała go pod głosowanie. 
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) 17 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady (radny J. Wadoń nie wziął udziału w głosowaniu),  przyjęli następujący porządek obrad sesji:
1.
Otwarcie VIII sesji Rady Powiatu w Lipnie. 

2.
Stwierdzenie quorum. 

3.
Powołanie sekretarza obrad- Krzysztof Grzywiński

4.
Przyjęcie porządku obrad VIII sesji Rady Powiatu w Lipnie.

5.
Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Powiatu w Lipnie. 

6.
Przyjęcie „Sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Policji w Lipnie w 2018 r.” 

7.
Przyjęcie sprawozdania „Analiza stanu bezpieczeństwa Powiatu Lipnowskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej wg stanu na dzień 31 grudnia 2018 r.” 

8.
Przyjęcie sprawozdania „Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu    Lipnowskiego za 2018 r.”   

9.
 Przyjęcie „Sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2018r.”  

10.
 Przyjęcie „Sprawozdania o stanie dróg powiatowych za 2018 r.”

11.
 Przyjęcie „Sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie za 2018 r.”  

12.
 Przyjęcie „Sprawozdania z działalności Starostwa Powiatowego w Lipnie za 2018 r.” 

13.
 Przyjęcie „Sprawozdania Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie za 2018 r.”

14.
 Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na 2019 rok 

b) zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029 

c) utworzenia Zespołu Szkół Specjalnych w Lipnie

d) ustalenia zasad udzielania stypendiów dla uczniów szkół prowadzonych przez Powiat Lipnowski.

e) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Pani Annie Mielczarek

f) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Bolesławowi Janiszewskiemu

g) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Janowi Kołaczyńskiemu

h) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Mieczysławowi Kwiatkowskiemu 

i) nadania tytułu  „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Józefowi Ryszardowi Predenkiewiczowi

j) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Antoniemu Włodzimierzowi Tomaszewskiemu 

k) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Piotrowi Pawłowi Wysokińskiemu 

l) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Jerzemu Ludwikowi Zielińskiemu

15.
Sprawy różne i komunikaty.

16.
 Zakończenie.          
5. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Powiatu w Lipnie. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady i do dnia dzisiejszego nie wpłynęły uwagi. 

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli Protokół Nr VII/2019 z VII sesji Rady Powiatu w Lipnie w dniu 12 czerwca 2019 r.
Następnie Starosta wraz z Przewodniczącą Rady w imieniu Rady i Zarządu wręczyli kwiaty i złożyli podziękowania za pracę na rzecz Powiatu Lipnowskiego pracownikom odchodzącym na emeryturę: Pani Annie Mielczarek, Panu Mieczysławowi Rojkowi, Pani Irenie Lamparskiej oraz Pani Marii Młotkowskiej.  

Ad. 6. Przyjęcie „Sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Policji w Lipnie w 2018 r.”
Radny K. Baranowski zgłosił wniosek o nieczytanie sprawozdań z dzisiejszego porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie zgłoszonego wniosku.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) przychylili się do wniosku o nieczytanie sprawozdań. 
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania.
Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli „Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Lipnie w 2018 r.”.

/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/

Ad.7. Przyjęcie sprawozdania „Analiza stanu bezpieczeństwa Powiatu Lipnowskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej wg stanu na dzień 31 grudnia 2018 r.”
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania.

Pytań nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli sprawozdanie „Analiza stanu bezpieczeństwa Powiatu Lipnowskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej wg stanu na dzień 31 grudnia 2018 r.”
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/

Ad.8. Przyjęcie sprawozdania „Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu    Lipnowskiego za 2018 r.”   
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania.

Pytań nie było.
Radny J. Góźdź powiedział, że odbyła się niedawno Komisja Bezpieczeństwa z udziałem Pani Dyrektor Kolanowskiej i chciałby powiedzieć o jednej rzeczy. Na terenie powiatu jest wiele jezior ale niestety nie ma kąpielisk lub miejsc wykorzystywanych do kąpieli. W lipcu ma być przystosowane tylko jezioro w Teodorowie. Podobno mają być podejmowane rozmowy z władzami Skępego odnośnie jeziora Wielkiego. Zaapelował o rozwagę osób kąpiących się. 

Radny J. Wadoń wyjaśnił, że w tym roku w Teodorowie faktycznie miejsce wykorzystywane do kąpieli otwarte będzie tylko w lipcu ale wynika to z błędu dzierżawcy terenu. Nastąpiło rozminięcie między umową zawartą przez dzierżawcę z Gminą, gdzie Gmina zastrzegła, że od każdego piątku do niedzieli wymaga kąpieliska lub miejsca wykorzystywanego do kąpieli. Jednak wskutek błędu interpretacji zapisów ustawy Prawo wodne, gdzie mowa o tym, że miejsce wykorzystywane do kąpieli może funkcjonować nie dłużej niż 30 dni w roku,  występując do Wód Polskich dzierżawca wystąpił o 30 dni ale ciągłych choć mógł tylko weekendy od 15 czerwca do końca sierpnia.  
Starosta powiedział, że wielu wójtów i burmistrzów się zastanawia nad ustanowieniem kąpieliska strzeżonego choć to oczywiście są koszty.
Pani D. Kolanowska z PSSE w Lipnie wyjaśniła, że największy koszt to zatrudnienie ratowników.  

Dodała, że zostało zatwierdzone miejsce okazjonalnie wykorzystywane do kąpieli- ul. Plażowa w Skępem (Jezioro Wielkie) na wszystkie weekendy lipca i sierpnia. 
Więcej uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli sprawozdanie „Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Lipnowskiego za 2018 r.”  
 /treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
Ad.9. Przyjęcie „Sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2018r.”  
Starosta zaprosił radnych we wrześniu do odwiedzin i poznania obiektu DPS w Nowej Wsi. Dodał, że praca w domu pomocy społecznej jest ciężką pracą. 
Więcej uwag i pytań nie było.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli „Sprawozdanie z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2018r.”   
 /treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
Ad.10. Przyjęcie „Sprawozdania o stanie dróg powiatowych za 2018 r.”
Starosta podziękował dyrektorowi ZDP za dbałość, troskę, za konsekwencję w działaniu. Powiedział, że widać braki kadrowe. Nie ma robót publicznych, są tylko pracownicy interwencyjni. Ale mimo to, ZDP dobrze działa. Pobocza dróg są przycinane. Zaapelował w tym miejscu do mieszkańców powiatu o wyrozumiałość, gdyż Powiat ma 360 km dróg, więc ich przycięcie to przejechanie tylu właśnie kilometrów po obu stronach drogi, a to trwa. W sprawach dotyczących dróg można zwracać się do ZDP w Lipnie.  
Więcej uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli „Sprawozdanie o stanie dróg powiatowych za 2018 r.” 
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
Ad.11. Przyjęcie „Sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie za 2018 r.”  
Starosta powiedział, że praca w urzędzie pracy nie jest łatwą pracą. 
Radny K. Grzywiński powiedział, że wie, iż zmieniły się przepisy, że nie ma już tzw. trzech progów. Trzeci próg to były osoby, które nie były zainteresowane pracą. Zapytał, czy jeśli nie ma już tych progów to bezrobocie może się obniżyć.  
Ponadto zwrócił uwagę na to, że w sprawozdaniu nie ma informacji dotyczącej szkoleń. Zapytał czy były takie szkolenia w 2018 roku. 

Pan Mieczysław Rojek- Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie- powiedział, że na koniec czerwca br. zarejestrowanych osób bezrobotnych było 3 300 osób. Kilka lat temu liczba osób bezrobotnych wynosiła 8 tysięcy. Stopa bezrobocia na koniec maja wynosiła 14,9% i w stosunku do poprzednich lat jest rekordowo niska. 

Powiedział, że profilowanie bezrobotnych zostało zniesione. Trzeci profil to były osoby, które mogły być wyrejestrowane z urzędu pracy tylko, gdy nie stawiły się na  umówioną wizytę. Natomiast obecnie będą mogły też dostawać oferty pracy i jeśli odmówią podjęcia pracy, to mogą stracić status osoby bezrobotnej. Może to spowodować, że liczba osób bezrobotnych zacznie spadać. 
Dyrektor Rojek stwierdził, że zmienił się rynek pracy, obecnie z osób bezrobotnych nikt za bardzo się o pracę nie pyta. To bardziej pracodawcy są zainteresowani znalezieniem pracowników. 

P. Rojek powiedział, że urząd posiada jeszcze środki dla osób wychowujących dzieci do 6 roku życia, osób powracających z zagranicy, dłużników alimentacyjnych. Są również środki na dotacje dla osób bezrobotnych ale to będzie ogłoszony nabór wniosków.   
Dodał, że PUP w Lipnie będzie składał wniosek do Ministerstwa o przyznanie środków dla regionu o bardzo wysokim bezrobociu. 
Dyrektor PUP powiedział, że w 2018 roku były szkolenia. Kiedyś było bardzo dużo szkoleń ale to były szkolenia głównie organizowane przez organizacje pozarządowe ze środków unijnych. Choć większość osób mogła myśleć, że to były szkolenia organizowane przez urząd pracy. W tym roku PUP rozszerzył ofertę szkoleniową z tego względu, że ludzie nie chcą iść na staże. Szkolenia to głównie takie, które dają uprawnienia do wykonywania konkretnego zawodu, np. kierowcy, operatorzy ciężkiego sprzętu, wózków widłowych, ABC biznesu.
Starosta stwierdził, że stopa bezrobocia zmniejszyłaby się również, gdyby nie składka zdrowotna osób bezrobotnych. Część osób jest zarejestrowana w urzędzie tylko po to, aby mieć tą składkę opłaconą, natomiast nie jest w ogóle zainteresowana szukaniem pracy.  
Starosta powiedział, że budżet PUP to ok. 3 mln zł, z czego ok. 500 tys. zł to są środki przeznaczone na wynagrodzenia dla pracowników. Ilość pośredników pracy, doradców itd. jest określona w ustawie. Rada Powiatu z dochodów własnych przeznacza 2 mln 300 tys. zł na to, żeby  zapłacić pracownikom za to, żeby mogli oni walczyć z bezrobociem. W miarę spadania liczby bezrobotnych spada też zatrudnienie w urzędzie pracy. 
Więcej uwag i pytań nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie za 2018 r.”  
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
Ad.12. Przyjęcie „Sprawozdania z działalności Starostwa Powiatowego w Lipnie za 2018 r.”

Starosta powiedział, że urząd stara się bardzo dobrze obsługiwać interesantów. 
Radny K. Grzywiński powiedział, że w 2018 roku PZON wydał 780 orzeczeń                                          o niepełnosprawności, co przy 67 tys. mieszkańców Powiatu jest dużą liczbą. Jest to niepokojące. 
Starosta powiedział, że być może wynika to z tego, że społeczeństwo się starzeje. 
Ponadto Starosta powiedział, że jest też ciężko z lekarzami orzecznikami. Otrzymują u nas 40 zł za orzeczenie. Dla nich jest to mało.   
Więcej uwag i pytań nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) przyjęli „Sprawozdanie z działalności Starostwa Powiatowego w Lipnie za 2018 r.”
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
Ad.13. Przyjęcie „Sprawozdania Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie za 2018 r.” 
Starosta powiedział, że jest to coś nowego, sprawozdanie nie jest obszerne. Nie jest obecny na sesji kierownik Biura w Lipnie. Starosta zaproponował, aby mimo tego, przyjąć to sprawozdanie. 
Radny J. Wadoń powiedział, że gminy uczą się współpracy z tym Przedsiębiorstwem. Jest to coś nowego. Struktura jest skomplikowana. Szkoda, że nie ma przedstawiciela bo chciałby, aby mu wyjaśnił zakres działania tej instytucji. Sprawozdanie jest bardzo skromne. Dodał, że na szczęście trafia się na życzliwych ludzi w tej instytucji. Też jest za tym, aby przyjąć te sprawozdanie. 
Radny J. Wadoń dodał, że wie o tym, że pracownicy tej instytucji czasem też są w trudnej sytuacji. 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że utworzenie Przedsiębiorstwa Wody Polskie jest czymś nowym, w przyszłym roku to sprawozdanie być może będzie obszerniejsze. 

Więcej uwag i pytań nie było. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) 17 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciw”, 1 głosie „wstrzymującym się”, przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady, przyjęli „Sprawozdanie Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie za 2018 r.” 
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
7. Podjęcie uchwał w sprawach:

a)  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na rok 2019
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania, uwagi.
Pytań nie było.

Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się o uwagi co do treści uchwały. 

Uwag nie było.  

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany uchwały                 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na rok 2019. 
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/ 
b) zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku                        w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029 
Pytań do uchwały nie było.
Wiceprzewodniczący Rady T. Gradkiewicz odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2019-2029.  
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/ 
c) utworzenia Zespołu Szkół Specjalnych w Lipnie
Starosta wyjaśnił, że Rada zadecydowała o utworzeniu Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy w Lipnie i teraz Zarząd wnioskuje, aby wraz ze Szkołą Podstawową Specjalną Nr 4 tworzyły Zespół Szkół Specjalnych w Lipnie. Jeżeli Rada wyrazi zgodę na utworzenie tego Zespołu, to Zarząd wkrótce ogłosi konkurs na dyrektora tej jednostki.  
Radna D. Łańcucka powiedziała, że Komisja Oświaty już w marcu wysłuchała wyczerpującej informacji Pani Dyrektor Szkoły na temat misji i celu kształcenia nowo powstającej placówki, która na pewno jest bardzo potrzebna w tym regionie. Natomiast kolejne posiedzenie odbyło się w Szkole Specjalnej Nr 4, gdzie Komisja przyjrzała się bazie lokalowej, wyposażeniu. Kadra pedagogiczna jest dobrze przygotowana do pracy w nowo powstającej placówce. Komisja pozytywnie zaopiniowała powstanie Zespołu Szkół Specjalnych w Lipnie.  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że pierwszy statut nadaje Rada Powiatu. 
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i zwróciła się do radnych o uwagi co do treści uchwały.

Radny J. Wadoń zapytał czy imię szkoły rozciąga się na Zespół czy tylko jest to imię Szkoły Podstawowej. 

Przewodnicząca Rady  powiedziała, że jest to imię szkoły podstawowej ale w przyszłości może szkoła zawnioskować o nadanie tytułu Zespołowi Szkół. 

Więcej uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały. 

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Specjalnych w Lipnie. 

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/ 
d) ustalenia zasad udzielania stypendiów dla uczniów szkół prowadzonych przez Powiat Lipnowski.
Starosta powiedział, że ma wiele próśb i pytań dotyczących stypendiów dla uczniów. 
Powiedział, że spotkał się z sytuacją, że dwie mieszkanki powiatu lipnowskiego i bardzo dobre uczennice szkół średnich z Torunia nie otrzymały w swojej szkole stypendium dlatego, że nie są mieszkankami Torunia. Trzeba podkreślić, że subwencję oświatową na te uczennice otrzymuje Gmina Miasta Toruń. Jego zdaniem nie jest to dobre, że bierze się na ucznia subwencję a nie chce przyznać stypendium. Natomiast regulamin przyznawania stypendiów dla uczniów szkół prowadzonych przez Powiat Lipnowski przewiduje przyznawanie stypendiów dla uczniów naszych szkół obojętnie gdzie zamieszkują. 
Starosta powiedział, że trzeba pomyśleć nad zwiększeniem liczby przyznawanych stypendiów. Obecnie jest ich 25.  

Przewodnicząca Rady powiedziała, że Regulamin przewiduje następującą liczbę stypendiów dla poszczególnych szkół: Zespół Szkół w Lipnie- 4, Zespół Szkół Technicznych w Lipnie- szkoły typu maturalnego- 4; pozostałe- 3, Zespół Szkół w Skępem- 3, Zespół Szkół w Dobrzyniu n/W- 2, Zespół Szkół Specjalnych w Lipnie- 4, Publiczna Szkoła Muzyczna I stopnia w Lipnie- 4. Jeśli któraś ze szkół nie wyczerpie limitu stypendiów to Zarząd Powiatu może przekierować środki do innej szkoły. Łącznie w budżecie zaplanowano 25 stypendiów.    

Więcej uwag i pytań nie było. 
Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr III/21/2018 z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie ustalenia zasad udzielania stypendiów dla uczniów szkół prowadzonych przez Powiat Lipnowski.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
e) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Pani Annie Mielczarek
Wiceprzewodniczący Rady T. Gradkiewicz odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Pani Annie Mielczarek. 

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
Pani Anna Mielczarek podziękowała za przyznanie jej tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego”. 

f) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Bolesławowi Janiszewskiemu
Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Bolesławowi Janiszewskiemu.

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
g) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Janowi Kołaczyńskiemu

Wiceprzewodniczący Rady T. Gradkiewicz odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Janowi Kołaczyńskiemu.

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
h) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Mieczysławowi Kwiatkowskiemu
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.


Radna M. Rybka opuściła salę obrad.

Stan Rady wynosi 17 radnych.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (17 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 17 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Mieczysławowi Mirosławowi Kwiatkowskiemu. 
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/

i) nadania tytułu  „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Józefowi Ryszardowi Predenkiewiczowi

Na salę obrad przybyła radna M. Rybka.

Stan Rady wynosi 18 radnych. 

Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) 17 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady, podjęli uchwałę w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Józefowi Ryszardowi Predenkiewiczowi. 
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
j) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Antoniemu Włodzimierzowi Tomaszewskiemu
Wiceprzewodniczący Rady T. Gradkiewicz odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Antoniemu Włodzimierzowi Tomaszewskiemu.

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
k) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Piotrowi Pawłowi Wysokińskiemu  
Wiceprzewodniczący Rady J. Góźdź odczytał treść uchwały.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.

Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) 17 głosami „za” przy 0 głosów „przeciw”, 1 głosie „wstrzymującym się”, przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady, podjęli uchwałę w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Piotrowi Pawłowi Wysokińskiemu.

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/

l) nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Jerzemu Ludwikowi Zielińskiemu
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści. 

Uwag nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 18 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Lipnowskiego” Panu Jerzemu Ludwikowi Zielińskiemu.

/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
15. Sprawy różne i komunikaty.

Starosta poinformował, że otrzymał pismo z Urzędu Marszałkowskiego dotyczące budowy drogi nr 559. Dyrektor Departamentu Infrastruktury i Transportu Mirosław Graczyk informuje, że w celu kontynuowania zadania podjęto decyzję o przeprowadzeniu nowego postępowania przetargowego na remonty budowlane i wyłonienie nowego wykonawcy robót dla odcinka od km 1+500 do km 18+740. Planowy termin zamieszczenia ogłoszenia o przetargu to koniec czerwca 2019 r. natomiast planowany termin  realizacji robót budowalnych to 18 miesięcy od momentu podpisania umowy z nowym wykonawcą drogi. Przy sprzyjających warunkach atmosferycznych potencjalny wykonawca robót będzie mógł rozpocząć niektóre prace budowlane jeszcze w tym roku. Jednakże większość prac budowlanych wykonana będzie w 2020 roku. 
Ponadto Starosta poruszył kwestię sprzedaży 4 działek należących do Powiatu Lipnowskiego przy ul. Sierakowskiego za starym hotelem pielęgniarskim. Jest oferent, który chciałby zakupić dwie z tych działek pod zabudowę handlowo- usługową. Zarząd przewidywał zabudowę mieszkalno-usługową. Jest operat szacunkowy przygotowany przez rzeczoznawcę majątkowego. Czy Zarząd ma podjąć działania w tym trybie czy  prosić rzeczoznawcę o to, by zmienił operat. Co innego dla firmy, co innego dla zwykłego mieszkańca. Przy obecnym operacie szacunkowym Powiat sprzedałby te nieruchomość za kwotę ok. 100 tys. zł.  
Radny J. Zająkała zapytał na jakim etapie jest sprawa organizowania oddziału pediatrycznego w szpitalu. 
Pan Andrzej Wasielewski- Prezes spółki „Szpital Lipno”- powiedział, że oddział pediatryczny nadal nie działa. Jest to spowodowane przede wszystkim tym, że nie ma lekarza, który mógłby ten oddział poprowadzić. Udało się podjąć współpracę z pediatra, który byłby koordynatorem, oprócz tego zatrudnił jednego neonatologa, który podjął pracę na oddziale noworodkowym. Prowadzone są rozmowy, które być może umożliwią otwarcie oddziału noworodkowo- pediatrycznego. 

Dodał, że wczoraj był na spotkaniu, w którym uczestniczyli dyrektorzy okolicznych szpitali. Podejmowane są tematy dotyczące modyfikacji systemu opieki zdrowotnej nad dziećmi i być może z końcem roku pojawią się wytyczne, które całkowicie zmienią obraz opieki pediatrycznej. 
Pan A. Wasielewski dodał, że otrzymał informację, iż wczoraj szpital radziejowski wstrzymał przyjęcia na oddział wewnętrzny. W szpitalach powiatowych sprawa zabezpieczenia kadr medycznych jest coraz gorsza. Będą też problemy z powoływaniem z Polsce kadry dyrektorskiej. Jest obecnie lawina rezygnacji dyrektorów szpitali. 
Starosta powiedział, że obecnie niełatwa jest rola dyrektorów szpitali w sytuacji, gdy brakuje lekarzy specjalistów w całym kraju.  Jest to problem ogólnokrajowy. Większość lekarzy pediatrów pracuje w podstawowej opiece zdrowotnej. 
Zwracając się do Prezesa szpitala powiedział, że został on powołany w trudnym czasie i trudne wyzwania przed nim stoją. Dodał, że Pan Wasielewski jest osobą mocno zaangażowaną. 
Pan Wasielewski powiedział, że na oddziale chirurgii jest od niedawna zatrudniony młody, dobrze zapowiadający się lekarz chirurg, mieszkaniec Skępego. Na oddziale ginekologii również jest młody, dobrze rokujący lekarz.  Są też trzy zatrudnienia młodej kadry pielęgniarskiej. 

Prezes spółki „Szpital Lipno” stwierdził, że szpital ma też najlepszego w regionie dyrektora ds. lecznictwa. 

Radny K. Grzywiński powiedział, że z dużym zadowoleniem przyjął informację o zatrudnieniu nauczyciela od głosu w szkole muzycznej. 
Ponadto podjął temat ligi tenisa ziemnego w Lipnie. Powiedział, że wie, że było spotkanie ze Starostą. Potrzebny jest kompromis w tej sprawie. W tej chwili jest to najlepszy kort na terenie miasta. W Rypinie cena to 16 zł za godzinę, we Włocławku 20 zł na godzinę. Zwrócił się do Zarządu o jeszcze raz weryfikację swojego stanowiska i zatwierdzonej ceny za korzystanie z boiska.  
Starosta powiedział, że pobudowane zostało boisko wielofunkcyjne przy Zespole Szkół Technicznych w Lipnie. Stwierdził, że nie może być tak, że rządzą tam zatrudnione osoby, gdyż od zarządzania jest dyrektor. Zarząd ustanowił stawkę za korzystanie z tego boiska. Stwierdził, że patrząc na nazwiska osób z tego klubu tenisa to widzi, że tam są osoby dorosłe, niektóre majętne. Tenis to sport trochę ekskluzywny. Stawka to 25 zł za godzinę. Przede wszystkim ma z tego boiska korzystać młodzież. Ale jeszcze raz to Zarząd zweryfikuje. 
Radny J. Góźdź powiedział, że w dniu dzisiejszym rozmawiał z jednym z przedstawicieli tej ligi tenisowej i taka była dość przykra rozmowa. Może jeszcze raz się spotkać z nimi i porozmawiać. Z tego co wie, to od czerwca kort stoi pusty. Oni jeżdżą do innych miast.  Przedstawiciele tej ligi przedstawili taki pomysł, żeby np. płacić 300 zł miesięcznie takiego jakby abonamentu. Warto by się spotkać jeszcze raz, żeby o tym porozmawiać. 
Starosta podkreślił, że boisko zostało pobudowane dla uczniów szkoły. Zarząd miał na uwadze, żeby traktować wszelkie podmioty jednakowo. Np. są uczniowskie kluby sportowe w Skępem, które płacą określoną stawkę za godzinę. Za salę gimnastyczna płacą 45 zł.  Nie wyobraża sobie, żeby osoby młode, uczniowie mieli płacić taką właśnie kwotę a osoby zarabiające mieli grać za darmo. To wszystko zostało przez Zarząd wyważone. Są ustalone stawki za korzystanie z auli, z sal lekcyjnych, z boisk.  
Radny J. Kowalski powiedział, że trzeba zachować pewną relatywność. To nie są korty tenisowe tylko boiska wielofunkcyjne. Można je wykorzystać jako kort tenisowy albo np. jako boisko do siatkówki. Jeżeli zmniejszy się stawkę dla tych, co grają w tenisa, to jaką wtedy stawkę dla tych co grają np. w siatkówkę. Trzeba zachować pewien uniwersalizm w decyzjach. Trzeba traktować równo wszystkich partnerów. 
Starosta zapytał Panią Dyrektor ZST w Lipnie ile płacą wynajmujący halę sportową. 

Pani E. Juszczyk odpowiedziała, że 50 zł za godzinę lekcyjną. 

Pani Juszczyk powiedziała, że chciałaby wytłumaczyć jeszcze jedną rzecz. Jeśli chodzi o korzystanie z kortu tenisowego, to największym zainteresowaniem cieszą się te korty w sobotę i niedzielę czyli w czasie kiedy w szkole nikt nie pracuje. Wynajmując kort dla dwóch osób, ona musi zatrudnić pracownika obsługi. Sala gimnastyczna była wynajmowana od poniedziałku do piątku do późnych godzin wieczornych. Zabezpieczenie sali było po stronie pracowników obsługi.  
Z uwagi na sytuacje związane z zapewnieniem bezpieczeństwa na całym terenie szkoły, ona bierze odpowiedzialność za wszystkie osoby korzystające oraz towarzyszące- a tych czasami jest więcej niż korzystających. Nie wyobraża sobie, żeby ktoś brał klucz i samowolnie korzystał nawet po podpisaniu stosownej umowy, bo to jest teren szkolny.  

Radny J. Góźdź powiedział, że z tego co wie, to w tym klubie tenisowym są nauczyciele w-f z tej szkoły, może można regulować korzystanie z tego boiska poprzez ich udział. 

Pani Juszczyk odpowiedziała, że jako pracodawca panów wuefistów pozostaje z nimi w związku służbowym ale wtedy, gdy podejmują zadania związane z realizowaniem podstawy programowej, obowiązkowych zajęć lekcyjnych i pozalekcyjnych ale dotyczących z pracy uczniami. Natomiast nie widzi związku z tym, co robią w czasie wolnym bo to jest ich prywatne życie.
Starosta stwierdził, że część osób poczuła się tak, jakby była właścicielami szkoły, nie pytając dyrektora o pewne rzeczy tylko samemu się rządząc. A tak nie można. 
Przewodnicząca Rady zakończyła dyskusję w tej sprawie.

Więcej spraw nie było. 

12.  Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Anna Smużewska zamknęła VIII sesję                    Rady Powiatu w Lipnie w dniu 4 lipca 2019 roku. 
Protokołowała:

Izabela Pączkowska
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