Protokół Nr XI/2019
z XI sesji Rady Powiatu w Lipnie
w dniu 10 października 2019 roku
XI sesja Rady Powiatu w Lipnie odbyła się w Starostwie Powiatowym w Lipnie ul. Sierakowskiego 10 b. Zwołana została przez Przewodniczącą Rady Powiatu w Lipnie Annę Smużewską. Sesja rozpoczęła się o godzinie 11:00 wysłuchaniem hymnu państwowego, a zakończyła się o godz.                   12:40.
1. Otwarcie XI sesji Rady Powiatu w Lipnie.
Otwarcia XI sesji Rady Powiatu w Lipnie dokonała Przewodnicząca Rady Anna Smużewska. Powitała radnych, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu Lipnowskiego i pracowników Starostwa. Przewodnicząca Rady powitała również: Wójta Gminy Kikół- J. Predenkiewicza i Mistrzów Polski  Samorządowców w piłce nożnej, Ordynatora Oddziału Wewnętrznego Szpitala Lipno Sp. z o.o.- B. Pawul- Skowronek, Pielęgniarkę Oddziałową Oddziału Wewnętrznego- D. Eluszkiewicz,    
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na sesji obecnych jest 16 radnych na 19-osobowy skład Rady, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. Nieobecni radni T. Gradkiewicz, M. Kulig, J. Góźdź (nieobecność usprawiedliwiona).
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Powołanie sekretarza obrad.
Sekretarzem obrad wybrany został radny Mariusz Linkowski.  
4. Przyjęcie porządku obrad.
Starosta K. Baranowski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie do realizacji Gminie Miasta Lipno zadań powiatu Lipnowskiego w zakresie prowadzenia publicznej biblioteki powiatowej. Nadmienił, iż w budżecie jest zagwarantowane 11 tys. zł na realizacje tego zadania.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 16 radnych na 19- osobowy skład Rady) wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przekazanie do realizacji Gminie              Miasta Lipno zadań powiatu Lipnowskiego w zakresie prowadzenia publicznej biblioteki  powiatowej.
Przewodniczący Zarządu powiedział, że Zarząd wprowadza także autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2019 rok.
Przewodnicząca Rady A. Smużewska przedstawiła cały porządek obrad i poddała pod głosowanie jego przyjęcie wraz ze zmianami zgłoszonymi przez Starostę.  
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) 15 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 16 radnych na 19- osobowy skład Rady (radny J. Wadoń nie wziął udziału w głosowaniu),  przyjęli następujący porządek obrad sesji:
1. Otwarcie XI sesji Rady Powiatu w Lipnie.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Powołanie sekretarza obrad.
4. Przyjęcie porządku obrad XI sesji.
5. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu w Lipnie.
6. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami.
7. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na 2019 rok
b) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki z ograniczoną odpowiedzialnością Szpital Lipno Spółka z o.o. oraz objęcie nowych udziałów przez Powiat Lipnowski
c) uchwalenia rocznego Programu współpracy Powiatu Lipnowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020
d) przyjęcia Regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego i niektórych innych składników wynagrodzenia
e) w sprawie  wyrażenia zgody na przekazanie do realizacji Gminie Miasta Lipno zadań powiatu Lipnowskiego w zakresie prowadzenia publicznej biblioteki powiatowej
8. Sprawy różne i komunikaty.
9. Zakończenie.           
5. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu w Lipnie.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady i do dnia dzisiejszego nie wpłynęły uwagi.
Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 16 radnych na 19-osobowy skład Rady) przyjęli Protokół Nr X/2019 z X sesji Rady Powiatu w Lipnie w dniu 26 września 2019 r.
6. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami.
Przewodniczący Zarządu K. Baranowski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu                    w Lipnie między sesjami za okres od 26 września 2019 r. do 10 października 2019 r.
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
Starosta wspomniał o podpisanej umowie dotyczącej dopłaty ze środków Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej zawartej pomiędzy Wojewodą Kujawsko-Pomorskiem  Mikołajem Bogdanowiczem a Powiatem Lipnowskim. Starosta wspomniał również o otrzymywaniu dopłat z Urzędu Marszałkowskiego do biletów przede wszystkim                  szkolnych, która opiewa na kwotę 75 000 zł. Starosta powiedział również, że urząd marszałkowski poinformował o tym, że jeżeli skorzysta się z pieniędzy od wojewody na nowo otwarte linie, to             urząd marszałkowski nie tylko tych nowo otwartych odcinkach, ale także na całych liniach kursu autobusów nie wypłaci nam dofinansowania do biletów ulgowych. Interpretacji przepisów  ustawy w tej sytuacji nie ma. Starosta powiedział, że będzie wnosił o wyjaśnienie tej sytuacji. Zarząd zdecydował o wycofaniu się z umowy z wojewodą kujawsko-pomorskim, a pozostać przy dotacji                 do biletów ulgowych.
Starosta poinformował, że 1.10. br wypłacono wyższe dodatki motywacyjne i funkcyjne nauczycielom wraz z wyrównaniem za miesiąc wrzesień.
Następnie Starosta przedstawił w formie prezentacji multimedialnej sprzęt medyczny zakupiony dla Szpitala Lipno Sp. z o. o w 2019 r. /prezentacja w załączeniu do protokołu/   

Kolejna sprawą było złożenie gratulacji przez Starostę Krzysztofa Baranowskiego Mistrzom Polski  Samorządowców w piłce nożnej, a w nagrodę drużyna otrzymała czek pieniężny oraz skromne upominki promujące powiat.
Prezes Szpitala Lipno Sp. z o.o. A. Wasielewski zabrał głos i powiedział ze 96 % szpitali za półrocze uzyskali wynik  ujemny powyżej miliona złotych, a nasz szpital jako jeden z nielicznych  za ten okres wypracował wynik dodatni. W szpitalu zatrudniono w tym roku 6 absolwentek studiów pielęgniarskich. Podziękował Radzie Powiatu w Lipnie za sprzęt medyczny zakupiony dla szpitala.
Ordynator Oddziału Wewnętrznego B. Pawul- Skowronek podziękowała za otrzymany sprzęt medyczny, który trafił na oddział wewnętrzny, za odremontowane gabinety zabiegowe oraz sale dla pacjentów.
Radny J. Wadoń nadmienił, że zawodniczki z klubu Mustang Wielgie w poprzednim tygodniu zdobyły puchar województwa kujawsko-pomorskiego i będą walczyć o Puchar Polski w piłce               nożnej.
Starosta powiedział, że na kolejną sesję Rady Powiatu w Lipnie zostaną zaproszone zawodniczki z klubu Mustang Wielgie i zmotywowane do działania w zawodach o Puchar Polski.
7. Podjęcie uchwał w sprawach:
a)  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na rok 2019
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o pytania, uwagi.
Pytań nie było.
Przewodnicząca Rady A. Smużewska odczytała treść uchwały.
Przewodnicząca Rady zwróciła się o uwagi co do treści uchwały.
Uwag nie było.  
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 16 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany uchwały                 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na rok 2019.
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
b) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki z ograniczoną odpowiedzialnością Szpital Lipno Spółka z o.o. oraz objęcie nowych udziałów przez Powiat Lipnowski
Starosta powiedział, że na ostatniej sesji wycofano projekt uchwały, dziś wnoszę jej podjęcie. Uchwała została sprawdzona  pod względem merytorycznym i prawnym. Na wspomożenie szpitala w jego zobowiązaniach czyli np. na  modernizację oddziałów rada powiatu przekaże 1,8 mln zł.  
Jan Wadoń zapytał czy możemy mówić o realnym niebezpieczeństwie ujemnego wyniku finansowego.
Prezes Szpitala powiedział, że co przyniesienie rok przyszły nikt nie wie. Z dyrektorami szpitali wojewódzkich konsultowane są zagrożenia jakie występują. Jednym z zagrożeń jest wzrost minimalnej płacy, więc to już jest  4mln zł więcej w planie budżetowym szpitala. Za pierwsze półrocze 2019 roku 96 % placówek uzyskało ujemny wynik finansowy powyżej miliona złotych. Każdy ma obawy co do przyszłości. Planowane jest wyciągnięcie ręki po zwiększenie kontraktu na zakład opieki pielęgnacyjnej czy na pediatrię. Rozmowy dotyczące pediatrii idą w tę stronę, żeby porozumieć się z powiatami ościennymi tj. Rypinem, Lipnem i Golubiem- Dobrzyniem i otworzyć jeden oddział pediatryczny. Zgadzamy się na takie rozwiązanie pod warunkiem, że ten oddział             będzie u nas. Problem jest taki, że pozostałe powiaty chcą, aby oddział był u nich. Nie wiadomo na czym rozmowy się skończą, my o tym nie będziemy decydować. Wynik finansowy szpitala na             koniec roku mam nadzieję, że będzie również doadatnik jaki jest obecnie.
Starosta dodał, że robione jest wszystko żeby oddział dziecięcy zaczął działać. Będziemy stać na stanowisku, żeby oddział pozostał u nas. Liczba przyjętych dzieciaków w Lipnie jest większa niż łącznie w Rypinie i Golubiu-Dobrzyniu. Nie wiadomo co by było gdyby w 2009 roku nie podjęto  decyzji o utworzeniu spółki Szpital Lipno Sp. z o.o. Odsetki,  to była kula śniegowa i teraz nasz szpital swoim zadłużeniem wyprzedziłby szpital w Grudziądzu.
Prezes Szpitala A. Wasielewski powiedział, że kilka dni temu tomograf komputerowy się popsuł. Pierwsze rozpoznanie kosztów naprawy to kwota 200 tys zł. Dzięki staraniom pracowników i              doktora Ruszkowskiego udało się go naprawić za 120 tys., ale w planie budżetowym są to ogromne pieniądze.
Przewodnicząca Rady A. Smużewska odczytała treść uchwały.
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 16 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki z ograniczoną odpowiedzialnością Szpital Lipno Spółka z o.o. oraz objęcie nowych udziałów przez Powiat Lipnowski.
Radny Mariusz Linkowski opuścił obrady Rady Powiatu w Lipnie.
c) uchwalenia rocznego Programu współpracy Powiatu Lipnowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020
Starosta powiedział, że co rok taka uchwała kierowana jest na posiedzenie rady powiatu. Uchwała reguluje współpracę z organizacjami, stowarzyszeniami, kołami gospodyń wiejskich.
Radna D. Łańcucka podkreśliła dużą aktywność społeczną mieszkańców powiatu. Zachęciła do zrzeszania się w bardziej formalne struktury, ponieważ łatwiej jest wtedy aplikować o środki samorządowe, co ułatwia funkcjonowanie i działania mogą być bardziej efektywne. Dobrze było by gdyby te otwarte konkursy były ogłaszane wcześniej.
Starosta powiedział, że będziemy się starać, aby wcześniej  ogłaszać konkursy. Wszystko zależy od uchwalanego budżetu na rok 2020.
Radny J. Wadoń podpowiedział, że ustawa o organizacjach pożytku publicznego i wolontariacie dopuszcza możliwość ogłaszania konkursów na podstawie projektu uchwały budżetowej, ale oczywiście decyzja należy do zarządu powiatu.
Starosta odpowiedział, że nie wiadomo na jakich założeniach finansowych stoi powiat, nie znana    jest decyzja wojewody czy ministra w tej kwestii. Zniesiona została stawka podatku dochodowego i 26 latkowie nie płacą podatku dochodowego.  
Starosta zapytał Skarbnika Powiatu  jaka kwota wpłynęła z podatku dochodowego.
Skarbnik Powiatu- B. Małkiewicz odpowiedziała, że kwota, która wpłynęła z  podatku               dochodowego to 834 000 zł, natomiast w poprzednim miesiącu była to kwota 890 000zł.
Starosta powiedział, że jeżeli  będzie uchwalony budżet to wydział promocji przygotuje szybko  ogłoszenia konkursów.  
Starosta zakomunikował również, że pracownicy administracji i obsługi starostwa, PZTP oraz w jednostkach organizacyjnych powiatu otrzymali podwyżki wynagrodzeń średnio po 300 zł.                 Wolałby, aby ogłaszać konkursy kiedy będzie uchwalony budżet, bo to nie są małe kwoty,  ok. 500 000 zł.
Radny J. Wadoń powiedział, że tak jak już wspomniał decyzja należy do zarządu, ale organ wykonawczy ma obowiązek przedstawić projekt budżetu do 15 listopada i jeżeli ogłosi konkurs na podstawie projektu budżetu, to kwotę na którą ogłosi konkurs na sesji budżetowej będzie bronił jak niepodległości.  
Przewodnicząca Rady A. Smużewska odczytała treść uchwały.
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie uchwalenia rocznego Programu współpracy Powiatu Lipnowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2020
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
d) przyjęcia Regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego i niektórych innych składników wynagrodzenia.
Pytań do uchwały nie było.
Przewodnicząca Rady A. Smużewska odczytała treść uchwały.
Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o uwagi co do jej treści.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr VI/47/2019 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 9 maja 2019 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego i niektórych innych składników wynagrodzenia
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
e) wyrażenia zgody na przekazanie do realizacji Gminie Miasta Lipno zadań Powiatu Lipnowskiego w zakresie prowadzenia publicznej biblioteki powiatowej
Radny J. Zająkała zauważył, że w uzasadnieniu projektu tej uchwały jest stwierdzenie „zgodnie  z zapisami ustawy” poprawniej było by zapisanie tego „zgodnie z przepisami ustawy”.
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały.
Radni Rady Powiatu w Lipnie poprzez głosowanie imienne (wykaz imienny w załączeniu do protokołu) jednogłośnie (15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przy obecności 15 radnych na 19- osobowy skład Rady) podjęli uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie do realizacji Gminie Miasta Lipno zadań Powiatu Lipnowskiego w zakresie prowadzenia publicznej biblioteki powiatowej
/treść uchwały w załączeniu do protokołu/
12. Sprawy różne, komunikaty
Starosta powiedział, że decyzją zarządu został uchwalony regulamin składania wniosków o patronat Starosty. Zaszły istotne zmiany. Zostały wyznaczone terminy składania wniosków i wykaz dokumentów do złożenia. Osoba która będzie podpisywać wniosek musi złożyć dokument świadczący o jego uprawnieniu do składania wniosków.
Ponadto Starosta złożył życzenia nauczycielom, pedagogom, uczniom, pracownikom obsługi i administracji z okazji Dnia Edukacji Narodowej.
Przewodniczący Rady Powiatu w Lipnie również złożyła życzenia nauczycielom, pedagogom, uczniom, pracownikom obsługi i administracji z okazji Dnia Edukacji Narodowej.  
Radny Z. Agaciński poinformował, że będzie zwołane posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami z udziałem  Burmistrza Miasta Lipna, Starosty oraz pracowników ZDP w Lipnie  w celu wypracowania kompromisu co do ul. Piłsudskiego w Lipnie. Poinformował, że ma pewien pomysł jak rozwiązać problem parkowania czy stawiania luster przy wspomnianej ulicy. Nadmienił również, że w jego pracy zawodowej i działalności społecznej rozmawia z mieszkańcami powiatu, którzy wykazują zadowolenie z pracy radnych powiatu, zarządu powiatu, starosty. Mieszkańcy mówią, że ważny jest rozwój transportu,            bo powiat jako pierwszy w Polsce utworzył transport publiczny, kontynuuje to zadanie oraz                   rozwija transport. Radny Z. Agaciński powiedział, że dziś podjęto uchwałę dotyczącą podwyższenia kapitału zakładowego spółki z ograniczoną odpowiedzialnością Szpital Lipno Spółka z o.o. i duże pieniądze rada przekaże spółce. Decyzje podejmowane przez zarząd powiatu na czele ze starostą  i radę powiatu są pozytywne. W Polsce słychać o powiecie lipnowskim dzięki osiągnięciom sportowym naszych mieszkańców powiatu czy utworzenia transportu publicznego. Radny Z. Agaciński ma nadzieje, że mieszkańcy powiatu zrozumieli, że musimy mieć swojego             przedstawiciela w sejmie i po niedzielnych wyborach będzie jeszcze głośniej o naszym powiecie
Starosta  powiedział, że startuje z naszego powiatu wiele osób zacnych i zaapelował by dostrzegać  też swoich kandydatów, przede wszystkim czynnie uczestniczyć w wyborach. Podziękował             radnemu Z. Agacińskiemu za ciepłe słowa. Ponadto Starosta powiedział, że jest 69 jednostek ochotniczych straży pożarnych w powiecie, jest dobry sprzęt, są dobrzy prezesi. Przypomniał, że w 2007 roku jako pierwszy powiat w Polsce powiat lipnowski zaczął finansować ochotnicze straże pożarne.
Radny Z. Agaciński powiedział, że współpraca z ochotniczymi strażami pożarnymi z samorządem powiatowym, samorządem gminnym jest na wysokim poziomie za co podziękował staroście, burmistrzom, wójtom.
Starosta powiedział, że plan inwestycyjny powiatu wnosi sporo pieniędzy na inwestycje. Trzeba to przeanalizować. Powiat lipnowski przystąpił do mądrego, realnego twórczego planu działania jeżeli chodzi o budżet powiatu.
Starosta dodał, że projekt na budynek szkoły muzycznej jest w realizacji, a pawilon handlowo-usługowy przy ul Nieszawskiej jest już pod dachem.
13.  Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Anna Smużewska zamknęła XI sesję                    Rady Powiatu w Lipnie w dniu 10 października 2019 roku.
Protokołowała:
Karolina Stasiak
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