Protokół Nr 3/2003

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki

z dnia 14 marca 2003 roku.

Posiedzenie komisji zostało zwołane przez Przewodniczącego komisji P.Wojciechowskiego. W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji, Wicestarosta K.Klimaszewski i Naczelnik Wydz. OKSZ A. Smużewska                  / lista obecności w zał./

Przewodniczący komisji przywitał obecnych i przedstawił  projekt porządku posiedzenia. Komisja jednogłośnie przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Sprawy organizacyjne

a/ stwierdzenie prawomocności posiedzenia

b/ przyjęcie protokółu z II posiedzenia komisji

2. Przedstawienie organizacji pracy placówek oświatowych dla których organem  prowadzącym jest Powiat

3. Zaopiniowanie zadań rzeczowych szkół / typy szkół i specjalności /

4. Dofinansowanie, doskonalenie i dokształcanie nauczycieli – regulamin 

art. 70 a KN.

5. Przedstawienie i zestawienie podmiotów, które ubiegają się o dotacje                       

     w 2003 r. w zakresie sportu i turystyki.

6. Sprawy różne i komunikaty

7. Zakończenie.

Przewodniczący komisji stwierdził, że jest obecny cały skład osobowy komisji, 

więc komisja jest władna do podejmowania uchwał, wniosków  i  wyrażania opinii.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie przyjęcie protokółu z II posiedzenia komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół z II posiedzenia.

Informację odnośnie organizacji pracy placówek oświatowych dla których organem prowadzącym jest Powiat przedstawiła Naczelnik Wydz. OKSZ A.Smużewska. / informacja w zał./

Ponadto Naczelnik Wydz. OKSZ poinformowała, że stopień awansowania naliczony jest dla 20 nauczycieli dyplomowanych, 9 osób kończy staż pracy, 25 osób ubiega się o  nauczyciela dyplomowanego.

Radny A. Czajkowski zwrócił się z pytaniem jak wygląda strona finansowa prowadzonej stołówki w ZS w Lipnie.

Naczelnik Wydz.OKSZ A. Smużewska odpowiedziała, że prowadzona była przez Zarząd analiza stołówki i jest rentowna. W planie jest ujęta analiza stołówki w ZS w Skępem.

Zaopiniowanie zadań rzeczowych.

Naczelnik Wydz. A. Smużewska poinformowała, że do 15 maja br.jest termin opracowania organizacji szkół. Tworzenie małych oddziałów jest niemożliwe – minimum 28 uczniów.

Zespół Szkół w Lipnie proponuje 8 klas

Zespół Szkół Technicznych w Lipnie proponuje 21 klas

Zespół Szkół w Skępem proponuje 7 klas

Zespół Szkół w Dobrzyniu n/Wisłą proponuje 7 klas

Typy szkół – wszystkie są utworzone tylko w 4 letnim Technikum Ogrodniczym w Skępem proponuje się utworzenie specjalności – projektowanie i konserwacja terenów zielonych. Sprawa czeka na opinię.

Radny K. Bejnar zwrócił się z pytaniem czy była prowadzona analiza przez PUP odnośnie zatrudnienia absolwentów kończących te szkoły.

Naczelnik Wydz. A. Smużewska odpowiedziała, że w ubiegłym roku była przyjęta sieć szkół i było to uzgodnione z PUP.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała przyjęcie zadań rzeczowych szkół.

Naczelnik Wydz. A. Smużewska przedstawiła regulamin dopłat do czesnego nauczycielom studiującym w systemie zaocznym i wieczorowym zatrudnionym w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest powiat lipnowski. Regulamin ten został przyjęty przez Zarząd i uzgodniony ze związkami zawodowymi.

Przewodniczący komisji zapytał się czy znana jest liczba nauczycieli dokształcających się.

Naczelnik Wydz. A. Smużewska odpowiedziała, że nie było pieniędzy i są wnioski nauczycieli jeszcze z semestru letniego.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała przyjęcie regulaminu dopłat do czesnego nauczycielom studiującym w systemie zaocznym i wieczorowym zatrudnionym w szkołach i placówkach, dla których organem prowadzącym jest powiat lipnowski.

Zestawienie podmiotów, które ubiegają się o dotacje  w 2003 r. w zakresie sportu i turystyki przedstawiła Naczelnik Wydz. A. Smużewska. / zestawienie   w zał./

Radny A. Czajkowski powiedział, że Miejski Klub Sportowy „ Mień” szkoli we wszystkich grupach młodzież a proponowane jest przyznanie dotacji 2.000 zł.

Wskazał, aby przyjrzeć się kosztom w Powiatowym Szkolnym Związku Sportowym  jaki procent przypada na wynagrodzenia w stosunku do całej kwoty.

Naczelnik Wydz. A. Smużewska odpowiedziała, że Powiatowy Szkolny Związek Sportowy w Lipnie jest to nasze zadanie a pozostałe są to zadania gmin. Możemy dofinansować do jednej czy dwóch imprez jeżeli ich działalność wychodzi poza gminę na szczeblu powiatowym czy ponadpowiatowym.

Powiatowy Szkolny Związek Sportowy w Lipnie corocznie zdaje sprawozdanie z działalności. Po przeprowadzonej kontroli w PSZS przedstawi sprawozdanie na Komisji Oświaty.

Radny A. Czajkowski zaproponował, aby przyznać dotację dla Miejskiego Klubu Sportowego „Mień” w kwocie 3.500 zł. dla Miejsko-Gminnego Klubu Sportowego „Błekitni w Skępem i Miedzyzakładowego Ludowego Klubu Sportowego „Wisła w Dobrzyniu po 2.750 zł.

Radny T. Wiewiórski  zaproponował, aby dla Klubu Sportowego „Ogończyk” w Kikole i Gminnego Ludowego Klubu Sportowego „Wicher” w Wielgiem przyznać dotację po 2.500 zł. natomiast dla LZS „Orion – Popowo” kwotę 1.000 zł.

Komisja jednogłośnie zaproponowała przyznanie dotacji w zakresie sportu następująco: 

1. Powiatowy Szkolny Związek Sportowy w Lipnie – bez zmian./13.570 zł/

2. Miejsko – Gminny Klub Sportowy „Błękitni” w Skępem – 3.000 zł.

3. Międzyzakładowy Ludowy Klub Sportowy „Wisła” w Dobrzyniu n/W  - 3.000 zł.

4. Gminny Zespół Sportowy „Tłuchowia” w Tłuchowie – 2.000 zł.

5. Klub Sportowo-rekreacyjny „Ogończyk” w Kikole – 2.500 zł.

6. Gminny Ludowy Klub Sportowy „Wicher” w Wielgiem – 2.500 zł.

7. Ludowy Zespół Sportowy „Orion-Popowo” w Popowie  - 1.000 zł.

8. Dobrzyński Klub Żeglarski w Dobrzyniu n/W – bez zmian /6.000 zł/

9. Lipnowski Klub Sportowy „Jastrząb” – 6.000 zł.

10. Powiatowe Zrzeszenie LZS w Lipnie – 3.000 zł.

11. Lipnowski Klub Kyokushin Karate – 2.000 zł.

12. Miejski Klub Sportowy „ Mień” – 2.000 zł.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała propozycję Zarządu przyznania dotacji w zakresie turystyki  / zestawienie w załączeniu/

Sprawy różne.

Naczelnik Wydz. OKSZ A. Smużewska poinformowała komisję, iż wpłynęło pismo w Ministerstwa Edukacji odnośnie wysokości płac nauczycieli. Zgodnie z tym pismem nauczyciel stażysta powinien mieć wynagrodzenie w wysokości 1.368,00 zł. W szkołach jednostkach organizacyjnych powiatu to wynagrodzenie wynosi 1.367,99 zł. Nauczyciel kontraktowy powinien mieć 1.710 zł. w szkołach  powiatu wynosi 1.780,96 zł / więcej 70 zł. 96 groszy/

Nauczyciel mianowany winien mieć 2.394 zł. – w szkołach powiatu wynosi 1.594 zł. / o 200 zł. więcej/ Nauczyciel dyplomowany winien mieć 3.078 zł.

Ma 3.506 zł. / więcej o 427 zł. / Wyliczenie to uwzględnia 4% podwyżkę od 1 stycznia 2003 roku. Po wyliczeniach 700 tyś. zł będzie brakowało na wypłatę podwyżek dla nauczycieli.

Przewodniczący komisji poinformował, że ZS w Skępem zwrócił się do niego z wnioskiem o dofinansowanie zakupu stołów laboratoryjnych do pracowni analiz chemicznych, ponieważ od 1 września ten przedmiot musi być realizowany.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony wniosek.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała 

Maria Mazur
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