Protokół Nr 6 / 2003

z posiedzenia Komisji Oświaty , Kultury , Sportu i Turystyki

z dnia 03.09.2003.

Posiedzenie komisji zostało zwołane przez Przewodniczącego komisji                     P. Wojciechowskiego. W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji, Naczelnik Wydz. OKSZ A. Smużewska.

/lista obecności w zał./

Przewodniczący komisji przywitał obecnych   Przedstawił projekt porządku posiedzenia i zaproponował aby do punktu 3 dopisać „oraz projektu uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu lipnowskiego na 2003 rok „

Komisja jednogłośnie przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1.Sprawy organizacyjne.

A/ stwierdzenie prawomocności posiedzenia

B/ przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia

C/ przyjęcie porządku posiedzenia

2.Stan przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2003/2004 

a/ dokonany nabór , liczba oddziałów

b/ wykonane remonty , naprawy

3. Zaopiniowanie wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2003 oraz projektu uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu lipnowskiego na 2003 rok .

4.Sprawy różne i komunikaty.

5.Zakończenie.

Przewodniczący komisji stwierdził , że jest obecnych 4 członków komisji , więc komisja jest władna do podejmowania uchwał , wniosków i wyrażania opinii.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z 5 posiedzenia komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół z 5 posiedzenia.

Przewodniczący komisji przeszedł do realizacji punktu 

2.Stan przygotowani placówek oświatowych do roku szkolnego 2003/2004.

Kolejno udzielał  głosu dyrektorom szkół:

A .Mielczarek dyrektor ZSS w Lipnie na wstępie poinformowała , że nowa ustawa o systemie oświaty wprowadza zmiany odnośnie nazwy szkoły , które trzeba wprowadzić w ciągu 3 miesięcy.

Liczba oddziałów w szkole wynosi 8 tak jak w zatwierdzonej organizacji , ogółem uczy się 90 uczniów w tym 2 klasy z upośledzeniem umiarkowanym.

Wykonane remonty , naprawy: 

-odwodniono teren szkoły z pomocą Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych i sponsorów,

-wymalowano świetlicę szkolną ,

-uzupełniono oświetlenie ,

-wykonano drobne naprawy hydrauliczne 

T .Bełkowski Dyrektor Bursy Szkolnej poinformował iż w okresie wakacji wykonał:

-malowanie pomieszczeń , kuchni i zaplecza 

-malowanie sanitariatów i klatki schodowej

-zainstalowano dodatkowy wyciąg wentylacyjny w kuchni

-uzupełniono kafelki w pokojach

-planuje zakup 15 tapczanów oraz uzupełnienie grzejników w korytarzu

-zasygnalizował wymianę wyłącznika głównego w Zespole Szkół Specjalnych

J.Kalinowski Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych w Lipnie  poinformował iż dokonano naboru do 14 oddziałów .W szkole jest 36 oddziałów ,819 uczniów.

Zaznaczył , że nikt z nauczycieli nie będzie pracował na zmniejszonym etacie.

Remonty i naprawy:

-ku końcowi jest inwestycja pod nazwą „ termomodernizacja ogrzewania „.

Planowany koszt tej inwestycji był 415 tyś .zł . obecnie wynosi 439 tyś . zł., ponieważ zrobiono dodatkowe ścianki działowe ,doprowadzono ciepła wodę do warsztatów oraz wymieniono pewne odcinki rur.

-naprawiono elewację zewnętrzną i rynny ,

-pomalowano część izb lekcyjnych 

-założono dodatkowe oświetlenia 

Zrobiono to ze środków pozabudżetowych

Zaapelował o docieplenie szkoły .

Planuje w przyszłym roku wymianę rynien , malowanie dachu na szkole , malowanie warsztatów , doprowadzenie do użyteczności gabinetu stomatologicznego

Naczelnik Wydziału OKSZ A . Smużewska sprostowała , iż kwota inwestycji wynosi 480 tyś. zł a nie 439 tyś . zł.

Radny A. Czajkowski zwrócił się z pytaniem jakie są możliwości wykonania docieplenia , gdyż pan Dyrektor zwrócił się do Zarządu Powiatu                             o pozostawienie kwoty 254 tyś. zł z przeznaczeniem na docieplenie , również Komisja Budownictwa wystąpiła z takim wnioskiem

Wicestarosta K .Klimaszewski odpowiedział , że docieplenie jest potrzebne                i należy to wykonać. Jeżeli budżet na to pozwoli to jeszcze w tym roku zostanie to zrobione.

M. Furmański Dyrektor Zespołu Szkół w Lipnie poinformował, że Zespół Szkół jest przygotowany do nowego roku szkolnego. Dokonano naboru do 8 klas – 221 uczniów. Łącznie uczy się 870 uczniów w tym 40 dorosłych i 24 zaocznych. Wszyscy nauczyciele maja pełne zatrudnienie. Nikt nie odchodzi na emeryturę, nikt nie stracił pracy z powodu braku godzin.

Przeprowadzono drobne remonty.

Trzeba wymienić piony instalacji elektrycznej i naprawić instalacje grzewczą, aby uzyskać oszczędności na ogrzewaniu.

S. Jabłoński Dyrektor Zespołu Szkół w Skępem poinformował, że dokonano naboru do 4 oddziałów – 123 uczniów.  Łącznie jest 18 oddziałów, 2 semestry technikum zaocznego  i 21 podań do Policealnego Studium Zawodowego.

416 uczniów uczy się w policealnych szkołach dziennych, 25 w Policealnym Studium Zawodowym i 75 w Technikum Wieczorowym.

Była konieczność redukcji etatu w internacie  2 osób w tym 1 osoba przeszła na emeryturę. Pozostało 1 ½  etatu w internacie. Uległa zmniejszeniu liczba godzin zawodowych, więc będą dalsze zwolnienia.

Wykonano naprawy i remonty:

· dokonano prac remontowych pracowni internetowej i pomieszczeń na potrzeby biblioteki

· adaptowano salę nr 8 na potrzeby pracowni analiz chemicznych / są jeszcze potrzeby/

· zakupiono 5 komputerów

· wymieniono nowe krawężniki przy szkole

· naprawiono dach

· dokonano remontu zmywalni w internacie

· dokonano remontu pieca c.o

Środki ze sprzedaży maszyn w kwocie 37 tyś.zł przeznaczono na zakup samochodu i remont sali i internatu.

Potrzeby:

· docieplenie budynku szkoły

· termomodernizacja szkoły

· remont I piętra internatu

Nadmienił, że zmniejsza się ilość chętnych na wynajem pomieszczeń w internacie ze względu na ich zły stan, grozi to nie wykonaniem dochodów własnych szkoły.

Zwrócił się z prośbą o pozostawienie samochodu Punto na potrzeby szkoły.

Wicestarosta K. Klimaszewski odpowiedział, że była zgoda Zarządu na zakup nowego samochodu , wkalkulowana była wartość samochodu sprzedanego

Przewodniczący komisji wskazał, że ze sprzedaży samochodu nie uzyska się kwoty 15 tyś.zł. Zaproponował pozostawienie samochodu Punto na potrzeby szkoły a sprzedaż samochodu Żuk.

Radny A. Czajkowski powiedział, że szkoła w Skępem wymaga największych nakładów. Są ogromne tradycje przyjazdów sportowców. Te obiekty, które przynoszą dochody trzeba w nie inwestować. Nie inwestując zabieramy dochody. Pozyskane środki ze sprzedaży sprzętu przeznaczyć z powrotem do szkoły w Skępem.

P.Drużyński Z-ca Dyrektora Zespołu Szkół w Dobrzyniu n/Wisłą poinformował, że odbył się nabór do 5 klas w tym do 1 oddziału wieczorowego. Łącznie uczy się 391 uczniów. 

Pracuje 30 nauczycieli w tym 4 na niepełnych etatach.

Sprzedano część sprzętu rolniczego i środki ze sprzedaży przeznaczono na zakup samochodu dostawczego.

Przeprowadzone remonty:

-  naprawiono dach

-  nauczyciele pomalowali sale lekcyjne

-  uporządkowano dziedziniec szkolny

Jest decyzja SANEPIDU w której są zalecenia:

- malowanie sal szkolnych

· naprawa podłogi w sali gimnastycznej

· naprawa i wymiana okien

· adaptacja sanitariatów.

Zaznaczył, że w budżecie szkoły nie ma środków na bieżące wydatki.

Wicestarosta K. Klimaszewski odpowiedział, że w dniu wczorajszym Dyrektor ZS w Dobrzyniu n/Wisłą złożył wniosek na 12 tyś.zł. Jeżeli będzie taka możliwość to środki zostaną przyznane.

Naczelnik Wydziału OKSZ A.Smużewska uzupełniła, że we wszystkich szkołach, których organem prowadzącym jest powiat uczy się 2.807 uczniów.      W tym roku dokonano naboru 805 uczniów. Najkorzystniej jest w ZS w Dobrzyniu n/Wisłą, gdzie przybyło 40 uczniów więcej w stosunku do ubiegłego roku. Ogólnie w szkołach jest mniej o 7 oddziałów niż w roku ubiegłym. 7 nauczycieli odchodzi w tym 6 ma nabyte prawa z art. 60. Wydział wystąpił o dotację do Ministerstwa na odprawy dla odchodzących nauczycieli.

Przygotowane są pisma do 3 uczelni o utworzenie filii w obiekcie ZS w Skępem. Podziękowała dyrektorom szkół za przeprowadzone prace w czasie wakacji. 

Wicestarosta K.Klimaszewski również podziękował dyrektorom  za to co zostało zrobione. Zwrócił się do dyrektorów, aby przygotowując projekt budżetu na przyszły rok robili rzetelnie nie na wyrost.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Dobrzyniu n/Wisłą w Zespole Szkół.

Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
3. Zaopiniowanie wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2003 oraz projektu uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu lipnowskiego na 2003 rok .

Wicestarosta K.Klimaszewski poinformował, że została przeprowadzona analiza wykonania budżetu za 8 miesięcy i są zagrożenia w oświacie. Były już przeprowadzane korekty budżetu. W miesiącu wrześniu zaplanowano spotkanie z dyrektorami szkół i księgowymi, aby znaleźć wspólne rozwiązanie.

Przewodniczący poddał po głosowanie przyjęcie informacji z wykonania budżetu powiatu lipnowskiego za I półrocze 2003r.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za I półrocze br. ze wskazaniem na przestrzeganie dyscypliny budżetowej.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu lipnowskiego na 2003 rok. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała

Maria Mazur
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