Protokół Nr 3/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
w dniu 19 lutego 2019 roku 

Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu  w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącego Komisji- Pana Mariusza Linkowskiego. Odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b. 
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji M. Linkowski przywitał członków Komisji i dokonał otwarcia posiedzenia.
W posiedzeniu ponadto udział wzięli:
- Pani Barbara Małkiewicz- Skarbnik Powiatu, 
- Pani Magdalena Jasińska- Naczelnik Wydziału ds. obsługi Starosty i Zarządu Powiatu
- Jerzy Kowalski- członek Zarządu Powiatu w Lipnie
- Ryszard Dobieszewski- członek Zarządu Powiatu w Lipnie 
- Pani Beata Wróblewska- przedstawiciel Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie,
- Pani Sylwia Kujawska- przedstawiciel Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie, 
- Pani Iwona Mikołajczyk- Dyrektor Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Lipnie. 
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/ 
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek posiedzenia i zwrócił się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było. 
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1.	Otwarcie posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
4.	Przyjęcie protokołu z II posiedzenia Komisji.
5.	Zaopiniowanie „Sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie oraz organizatora rodzinnej pieczy zastępczej za rok 2018”.
6.	Zaopiniowanie „Sprawozdania rocznego planu pracy i przeprowadzonych inwestycji oraz z realizacji zadań planu opiekuńczo- wychowawczego w roku 2018”. 
7.	Opracowanie Sprawozdania z działalności Komisji w 2018 roku. 
8.	Sprawy różne.
9.	Zakończenie.
4. Przyjęcie protokołu z II posiedzenia Komisji.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu                                     z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
Uwag nie było. 
Następnie Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 2/2018 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów w dniu 28 grudnia 2018 roku.   
5. Zaopiniowanie „Sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie oraz organizatora rodzinnej pieczy zastępczej za rok 2018”.
Przewodniczący Komisji M. Linkowski zwrócił się do Pani Beaty Wróblewskiej z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie- o krótkie omówienie sprawozdania. 
Pani B. Wróblewska powiedziała, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie zostało powołane  w celu wykonywania zadań Powiatu Lipnowskiego w zakresie pomocy społecznej. PCPR w Lipnie jest również organizatorem rodzinnej pieczy zastępczej. 
Dodała, że w 2018 roku zatrudnienie w PCPR w Lipnie wyniosło łącznie 11 etatów. 
Pani B. Wróblewska powiedziała, że w rodzinach zastępczych funkcjonujących na terenie innych powiatów w 2018 r. przebywało 25 dzieci pochodzących z terenu powiatu lipnowskiego. Dzieci przebywały m.in. w Bydgoszczy, Koninie, Warszawie, Włocławku, powiecie bydgoskim, toruńskim, włocławskim, staszowskim. Łącznie Powiat Lipnowski w 2018 r. wydatkował na ten cel kwotę 243 538,54 zł. Natomiast w rodzinach zastępczych na terenie powiatu przebywało 8 dzieci pochodzących z terenu innych powiatów. Z tego tytułu do Powiatu wpłynęła w 2018 roku kwota 68 890,36 zł.     
Pani Wróblewska powiedziała, że w okresie od 01.01.2018 r. do 31.12.2018 r. w 9 placówkach funkcjonujących poza powiatem lipnowskim przebywało 13 dzieci z terenu naszego powiatu.  Powiat poniósł z tego tytułu koszty w wysokości 503 928, 21 zł.
W roku 2018 z terenu innych powiatów łącznie przebywało 4 dzieci i uzyskano zwrot w wysokości 157 074,67 zł. 
Starosta K. Baranowski powiedział, że bardzo dobrze ocenia pracę Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie. Jednostka ta pozyskuje sporo środków zewnętrznych. Dodał, że niedawno była kontrola z Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy, która wypadła bardzo dobrze.
Więcej uwag nie było.
Przewodniczący Komisji M. Linkowski poddał pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania. 
Komisja Budżetu i Finansów w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie oraz organizatora rodzinnej pieczy zastępczej za rok 2018”. 
6. [bookmark: _GoBack]Zaopiniowanie pod względem finansowym „Sprawozdania rocznego planu pracy i przeprowadzonych inwestycji oraz z realizacji zadań planu opiekuńczo- wychowawczego w roku 2018”. 
Pani I. Mikołajczyk- Dyrektor Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej „Parkowa” w Lipnie-  powiedziała, że praca w placówce polega na świadczeniu pracy w zakresie zapewnienia zaspokojenia potrzeb opiekuńczych, wychowawczych, kulturalnych, edukacyjnych, emocjonalnych dla dzieci i młodzieży, które całkowicie lub częściowo zostały pozbawione opieki rodzicielskiej. Organizowana w placówce praca zapewnia przede wszystkim poczucie bezpieczeństwa, wolność i godność osobistą, intymność z uwzględnieniem stopnia poznawczego, psychicznego i fizycznego rozwoju dziecka, zabezpieczając dostęp do opieki zdrowotnej, edukacji, realizacji własnych zainteresowań, kultury i sportu.  
Pani Mikołajczyk wyjaśniła, że Placówka „Parkowa” całościowo obsługuje Placówki „Na Zakręcie” i „Zakątek”. Placówka „Na Zakręcie” działa od 1 września 2018 r. Natomiast Placówka „Zakątek” rozpoczęła działalność dopiero od 1 listopada 2018 r. ponieważ był problem z zatrudnieniem całej potrzebnej kadry. 
Powiedziała, że łącznie zatrudnienie w placówkach to 43 etaty. W 2018 roku były również zatrudnione osoby w ramach robót publicznych i prac interwencyjnych oraz osoby zatrudnione na stażach. Dodała, że wszystkie zatrudnione osoby, także te odbywające staż na danych stanowiskach posiadają wymagane wykształcenie. 
Pani Mikołajczyk powiedziała, że odbyła się kompleksowa kontrola Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy, która wypadła pozytywnie. Dodała, że kontrolę wszczęto po artykułach prasowych, w których niepochlebnie o kierowaniu Placówką wypowiadała się jedna z byłych pracownic. Jest to była pracownica, która już od wielu lat przebywała na zwolnieniach i nie miała wiedzy na temat pracy w placówce.
Starosta dodał, że Pani Dyrektor złożyła zawiadomienie do prokuratury o zniesławienie.  
Starosta powiedział, że w prasie lokalnej pojawiły się także artykuły o szpitalu, w których były nieprawdziwe informacje. Prezes szpitala również złożył zawiadomienie do prokuratury.
Przewodniczący Komisji M. Linkowski zapytał ile jest miejsc dla dzieci w jednej placówce. 
Pani Mikołajczyk odpowiedziała, że 14 miejsc ale czasem są też przypadki interwencyjne.   
Pani Mikołajczyk ponadto powiedziała, że koszt budowy nowych placówek opiekuńczo-wychowawczych to 1mln 800 tys. zł.
Dodała, że największym problemem Placówki jest brak dostępu do lekarzy psychiatrów dziecięcych.  
Więcej uwag nie było.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania.
Komisja Budżetu i Finansów w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Sprawozdanie roczne planu pracy i przeprowadzonych inwestycji oraz z realizacji zadań planu opiekuńczo- wychowawczego w roku 2018”.  
7. Opracowanie Sprawozdania z działalności Komisji w 2018 roku. 
Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji w 2018 roku i zwrócił się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następnie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.  
Komisja Budżetu i Finansów w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie z działalności Komisji w 2018 roku” i skierowała na sesję Rady Powiatu w Lipnie.   
8. Sprawy różne.
Starosta K. Baranowski poinformował, że trwa kontrola finansowa w spółce „Szpital Lipno”. Już teraz może powiedzieć, że stwierdzono pewne nieprawidłowości. Ale o wynikach kontroli poinformuje po jej zakończeniu.
Ponadto Starosta powiedział, że jest w toku procedura przetargowa dotycząca budowy pawilonu handlowego przy ul. Nieszawskiej. 
Starosta poinformował, że na Zarząd przedstawi Radzie Powiatu projekt uchwały dotyczący kontynuacji Powiatowego Programu Wychowania Patriotycznego.
Więcej spraw nie było.  
9. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Mariusz Linkowski zamknął posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów w dniu 19 lutego 2019 roku.

Protokołowała:
Izabela Pączkowska
Przewodniczący Komisji
Budżetu i Finansów

   Mariusz Linkowski


