Protokół Nr 6/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
w dniu 2 lipca 2019 roku
Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącego Komisji- Pana Mariusza Linkowskiego. Odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b.
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji M. Linkowski przywitał członków Komisji, Panią Dorotę Kolanowską- Zastępcę Dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Lipnie, Pana Mirosława Grodaszewskiego- Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Lipnie, Panią Mariolę Ejdowską- Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi, Pana Zbigniewa Chmielewskiego- Sekretarza  Powiatu, Pana Zdzisława Ciesielskiego- Komendanta Powiatowego Policji w Lipnie, Pana Piotra Rutkowskiego Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Lipnie  i dokonał otwarcia posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek posiedzenia i zwrócił się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5. Zaopiniowanie sprawozdania „Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Lipnowskiego za 2018 r.”   
6. Zaopiniowanie „Sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2018r.”
7. Zaopiniowanie „Sprawozdania o stanie dróg powiatowych za 2018 r.
8.  Zaopiniowanie „Sprawozdania z działalności Starostwa Powiatowego w Lipnie za 2018 r.”
9. Zaopiniowanie „Sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Policji w Lipnie                    w  2018 r.”
10. Zaopiniowanie sprawozdania „Analiza stanu bezpieczeństwa Powiatu Lipnowskiego                    w zakresie ochrony przeciwpożarowej wg stanu na dzień 31 grudnia 2018 r.”
11. Sprawy różne.
12. Zakończenie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu                                     z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Uwag nie było.
Następnie Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 5/2019 z posiedzenia Komisji Budżetu                         i Finansów w dniu 15 maja  2019 roku.
5. Zaopiniowanie sprawozdania „Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Lipnowskiego za 2018 r.”
Starosta składa formalny wniosek o nieczytanie sprawozdań z dzisiejszego porządku obrad i  prosi o zadawanie pytań co do sprawozdania, żeby nie powielać tego co jest w sprawozdaniu.  Każdy otrzymał materiały i mógł się z nimi zapoznać.
Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie przyjęcie zgłoszonego wniosku.
Komisja Budżetu i Finansów w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie
przychylili się do wniosku o nieczytanie sprawozdań.
D. Kolanowska powiedziała, że rok 2018 był tragiczny pod względem czystości wody do spożycia. Było 12 przypadków zanieczyszczenia mikrobiologicznego, w czterech przypadkach dotyczyło to unieruchomienia dostarczania wody. W ośmiu przypadkach wydano decyzje na poprawę jakości  i wprowadzenie w trybie natychmiastowym gotowania wody przed spożyciem. Spowodowane jest to brakiem rygoru sanitarnego przy wykonywaniu prac modernizacyjnych, nie zgłaszania awarii, nie robienie badań zaraz po awarii. Jeżeli chodzi o choroby zakaźne to w 2018 roku było mniej przypadków ospy wietrznej i gruźlicy.  W tym roku mamy już 10 przypadków gruźlicy spowodowane jest to tym, że coraz więcej na naszym terenie jest osób z Ukrainy.
Komisja Budżetu i Finansów w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie „Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Lipnowskiego za 2018 r.”  
6. Zaopiniowanie „Sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2018r.”
Pani M. Ejdowska powiedziała, że obecnie w Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi jest 142 mieszkańców.
Pan. K. Baranowski dodał, że jest coraz mniej dotacji na mieszkańca udzielanych przez  Wojewodę. Przybywa coraz więcej osób, które są finansowane przez samorządy gminne.
Pan J. Zająkała zapytał jaki jest czas oczekiwania na przyjęcie do DPS w Nowej Wsi.
Pani M. Ejdowska odpowiedziała, że rożnie bywa. W tej chwili mamy jedno wolne miejsce.
Pan K. Baranowski zwrócił uwagę, że Dom Pomocy Społecznej w Nowej Wsi co rok jest kontrolowany przez PCPR w Lipnie, Biuro Kontroli i Audytu, urząd wojewódzki,a także przez sędziego rodzinnego. Przy DPS w Nowej Wsi jest 4 ha ziemi i trzeba będzie w przyszłości pomyśleć o zagospodarowaniu terenu i podjąć decyzje o pewnych kwestiach budowy nowej lub współzależnej placówki
Komisja Budżetu i Finansów w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała  „Sprawozdanie z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2018r.”
7. Zaopiniowanie „Sprawozdania o stanie dróg powiatowych za 2018 r.
Pan K. Baranowski powiedział, że jest 360 km dróg.  W ciągu 12 lat uległo polepszeniu 144 km i wartość tych robót to 34 mln złotych. Dla polepszenia bezpieczeństwa pobudowano chodniki za kwotę  1 918 000 zł oraz zatoczki postojowe 384 m bieżące na kwotę 280 000 zł. Kończymy proces inwestycyjny, ale to nie jest rok na drogi i chodniki.
Pan Mirosław Grodaszewski- Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Lipnie powiedział, że w przyszłości trzeba podejść do chodników rozważnie, ponieważ przez ich budowę zawężamy koronę drogi. Pobocze jest częścią jezdni i jeżeli jadą dwa duże pojazdy nie mają możliwości się wyminąć na drodze. W konsekwencji najeżdżają na chodniki powodując ich uszkodzenie. Zaawansowanie robót na ten rok jest duże.
Pan J. Zająkała zważył na to, że na skrzyżowaniu  dróg powiatowych w Grodzeniu, w rowie rośnie bez, jest już przycięty, ale utrudnia on bardzo widoczność. Myślę, że najlepszym rozwiązaniem było by wycięcie go w pień.  
M. Grodaszewski podziękował za uwagę.
Komisja Budżetu i Finansów w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Sprawozdanie o stanie dróg powiatowych za 2018 r.
8. Zaopiniowanie „Sprawozdania z działalności Starostwa Powiatowego w Lipnie za 2018 r.”
Z. Chmielewski- Sekretarz Powiatu zauważył, że poprzednim rok był specyficzny. Po pierwsze RODO do 25 maja. Po drugie nowe zagadnienia związane z funkcjonowaniem rady powiatu czyli dodatkowe komisje, sprzęty i formy przekazywania informacji. Po trzecie Raport o stanie powiatu, który zrobiliśmy własnymi siłami. Pracownicy dali radę zrozumieli intencje tego tworu. Po czwarte rozpisaliśmy przetarg na przebudowę budynku po hurtowni. Tam będzie przeniesiony wydział Transportu i Komunikacji.      
Komisja Budżetu i Finansów w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała„Sprawozdanie z działalności Starostwa Powiatowego w Lipnie za 2018 r.”
9. Zaopiniowanie „Sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Policji w Lipnie w 2018 r.”
Starosta zwrócił uwagę na to, iż komendant szczegółowe sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji  w Lipnie  składa Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w Lipnie, które jest publikowane w wojewódzkim dzienniku urzędowym.
Pan Z. Ciesielski- Komendant Powiatowy Policji w Lipnie dodał, że dzięki wsparciu Starosty i objecie osobistym patronatem od września rusza akcja bezpieczny niechroniony uczestnik ruchu drogowego. Generalnie akcja skierowana jest do dzieci i młodzieży. W poprzednim roku mieliśmy 11 ofiar śmiertelnych, w tym roku mamy 4.
Starosta powiedział, że pieniądze na to działanie pochodzą z patronatu, aby zakupić pewne istotne elementy, by poprawić widoczność na drodze.
Pan Z. Ciesielski poinformował, że  w tym roku zabójstw mieliśmy 1, 11 ofiar śmiertelnych  w wypadkach drogowych. Skutek jest ten sam tylko w pierwszym przypadku mamy jedno życie, a w drugim tych żyć było 11.
Radny J. Zająkała zapytał czy były utonięcia.
Pan Z. Ciesielski odpowiedział, że w tym roku  nie było utonięć.   
Komisja Budżetu i Finansów w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Lipnie w  2018 r.”
10. Zaopiniowanie sprawozdania „Analiza stanu bezpieczeństwa Powiatu Lipnowskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej wg stanu na dzień 31 grudnia 2018 r.”
Podsumowując rok 2018 był na naszym terenie obfitujący w zdarzenia interwencje. Wzrost liczby pożarów do 295 i miejscowych zagrożeń o 307 zdarzeń, czyli wichury, osy szerszenie. Liczba tych zdarzeń się zwiększa, ale tak jest  w całej Polsce. Kontrola prewencja element istotny w działalności straży pożarnej. W 2018 roku było 68 kontroli, 75 obiektów, 12 nieprawidłowości. Liczba kontroli wynika z tego, że prowadzi je jedna osoba w niepełnym wymiarze czasu pracy. Zgłoszeń odbioru obiektów było 75.
Starosta- te odbiory o których mówi komendant to nie są odbiory budynków mieszkalnych, są to obiekty podlegające kontroli straży pożarnej.
Pan P. Rutkowski powiedział, że komenda w 2018 roku otrzymała dwa pojazdy za ok. 2 mln zł i faktycznie te pojazdy zapewniają i zwiększają poziom bezpieczeństwa na trenie powiatu i pozwalają prowadzić skuteczne działania szczególnie przy wypadkach komunikacyjnych. W tej chwili trwa zakup umundurowanie.
Komendant KP PSP podziękował za samochód marki Peugeot, który otrzymaliśmy na własność oraz za pomoc w organizacji Mistrzostw Województwa Strażaków w Halową Piłkę Nożną w dniach 1-3.10.2019 r.   
Komisja Budżetu i Finansów w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie „Analiza stanu bezpieczeństwa Powiatu Lipnowskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej wg stanu na dzień 31 grudnia 2018 r.”
11. Sprawy różne.
 Nie było.
12. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Mariusz Linkowski zamknął posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów w dniu 2 lipca 2019 roku.
Protokołowała:
Karolina Stasiak
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