Protokół Nr 7/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
w dniu 25 września 2019 roku
Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącego Komisji- Pana Mariusza Linkowskiego. Odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b.
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji M. Linkowski przywitał członków Komisji, Panią Barbarę Małkiewicz-Skarbnik Powiatu i dokonał otwarcia posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek posiedzenia i zwrócił się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5. Zaopiniowanie Informacji z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za I półrocze 2019 roku.  
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu                                     z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Uwag nie było.
Następnie Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 6/2019 z posiedzenia Komisji Budżetu                         i Finansów w dniu 2 lipca 2019 roku.
5. Zaopiniowanie Informacji z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za I półrocze 2019 roku.
Skarbnik Powiatu B. Małkiewicz powiedziała, że budżet od jego zatwierdzenia wzrósł o ponad milion złotych. Wypracowano nadwyżkę operacyjną w kwocie 4 576 781,36 zł, zaś nadwyżka budżetowa została uzyskana na półrocze w kwocie 5 295 297,13 zł. Jednak nadwyżkę można by pomniejszyć o kwotę 1 500 000 zł, ponieważ w miesiącu czerwcu wpływają jeszcze środki na wynagrodzenia dla KP PSP i subwencja oświatowa na wydatki miesiąca lipca. Zadłużenie powiatu maleje z miesiąca na miesiąc. Do końca czerwca br nie podejmowano uchwały w sprawie zaciągania kredytu długoterminowego. Zadłużenia spłacane są na bieżąco, raty kapitałowe kredytów. Zobowiązania po SP ZOZ w Lipnie wynoszą już niecałe 11 mln zł. Zobowiązania wymagalne i niewymagalne na koniec czerwca wynosiły 28 458 726 zł. Zobowiązania wymagalne to kwota 26 617 092,02 zł,  w tym są obligacje na kwotę 6, 4 mln  zł, kredyt i zadłużenie po SP ZOZ w Lipnie w kwocie 10 801 780,00 zł. Na czas pierwszego półrocza mamy niskie wykonanie inwestycji z tego powodu, że niektóre inwestycje rozpoczęły się w drugim półroczu lub rozpoczną się dopiero teraz, więc płatności przypadną na miesiąc grudzień. Zrealizowane remonty głównie dotyczyły dróg. Płatności za remonty dokonuje się dopiero teraz na przełomie sierpnia i września. Pozostała jeszcze kwota 134 000 do spłaty w miesiącu listopadzie za zakupione grunty pod strefę ekonomiczną. Przyznana subwencja oświatowa nie pokrywa potrzeb jednostek oświatowych, bo przy planowaniu budżetu do wydatków oświatowych powiat dołożył już ponad 2 mln zł, a teraz kolejne środki finansowe zostaną dołożone z powodu wzrostu liczby uczniów oraz podwyżki dla kadry nauczycielskiej. Wzrosną też wydatki na transport publiczny, ponieważ będzie zorganizowanych więcej kursów, aby dowozić młodzież do szkół. Wydatki na opiekę społeczną realizowane są na bieżąco. Z planowanych do sprzedaży działek przy ul. Nieszawskiej i Okrzei sprzedano łącznie cztery działki, w tym ostatnia działkę przy ul. Okrzei.
6. Sprawy różne.
Starosta powiedział, że obecnie dokonywana jest analiza czy budynek w Dobrzyniu n/W można sprzedać czy też wykonać prace remontowe, ponieważ obecny  stan budynku wymaga remontu, a koszt prac oszacowano na ok.15 000 zł. Obecnie jest on wynajmowany i z tego tytułu pobierany jest czynsz. Starosta Lipnowski poinformował członków komisji  o możliwości sprzedaży działek przy DK10, którymi zainteresowało się dwóch przedsiębiorców. Cena za hektar ziemi to kwota ok. 200 tys. zł. Z uwagi na wzrost wynagrodzeń  kadry nauczycielskiej oraz zatrudnienia nowych nauczycieli potrzeby wynoszą ok. 2mln zł. Ostatecznie wysokość będzie znana będzie po przeprowadzonej kontroli przez Skarbnika i Naczelnika Wydziału Oświaty. Minister Finansów przyznał dla naszego powiatu kwotę 400000 zł  zwiększenia subwencji ogólnej części oświatowej jednakże brakujące środki należy znaleźć w obecnym budżecie ponieważ nie przewiduje się  podwyższenia zadłużenia z tego tytułu. Zarząd powiatu  proponuje podwyższenie wynagrodzenia zasadniczego średnio o kwotę 250 zł brutto dla wszystkich pracowników zatrudnionych  w jednostkach organizacyjnych. Zwołane zostało również spotkanie ze związkami zawodowymi nauczycieli, aby uzgodnić nowy regulamin w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego i niektórych innych składników. W dniu 26 września br  przyprowadzony zostanie nowy autobus. W miesiącu wrześniu sprzedano 925 biletów miesięcznych i bardzo dużo biletów jednorazowych.
Skarbnik Powiatu B. Małkiewicz dodała, że przygotowuje autopoprawki, ponieważ wpłynęły dwie decyzje Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększające kwotę dotacji celowych dotacje oraz wniosek ZS w Skępem o dokonanie zmian w budżecie szkoły z uwagi na przeprowadzoną analizę wydatków do końca roku budżetowego uwzględniając  kwotę podwyżki dla nauczycieli.
7. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Mariusz Linkowski zamknął posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów w dniu 25 września 2019 roku.
Protokołowała:
Karolina Stasiak
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