Protokół Nr 2/2019
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
w dniu 19 lutego 2019 roku

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji Małgorzatę Rzepczyńską. Odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10b. 
1.	Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji M. Rzepczyńska powitała członków Komisji oraz Panią Elizę Jałowiecką- Rudewicz- Naczelnik Wydziału Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa. Następnie dokonała otwarcia posiedzenia. 
2.	Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 4 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.  Nieobecna D. Łańcucka (nieobecność usprawiedliwiona). 
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji przedstawiła proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1.	Otwarcie posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
4.	Przyjęcie protokołu z I posiedzenia Komisji. 
5.	Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lipnie w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających. 
6.	Sprawozdanie z rozpatrywania skarg i wniosków, które wpłynęły do Starosty Lipnowskiego w 2018 roku.
7.	Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji w 2018 roku. 
8.	Sprawy różne.
[bookmark: _GoBack]9.	Zakończenie.
5.  Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lipnie w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających.
Pani Eliza Jałowiecka- Rudewicz- Naczelnik Wydziału Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa- powiedziała, że zgodnie z ustawą z dnia 18 sierpnia 2011 r.-  o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych usuwanie statków lub innych obiektów pływających oraz prowadzenie strzeżonego portu lub przystani należy do zadań własnych powiatu. Dyspozycję usunięcia statku lub innego obiektu pływającego wydaje policjant po stwierdzeniu, że osoba prowadząca dany pojazd jest pod wpływem alkoholu lub innego środka działającego podobnie do alkoholu lub będąca pod wpływem środka odurzającego. W przypadku braku dostatecznie blisko strzeżonego portu lub przystani pozostawia się go na wyznaczonym przez Starostę parkingu strzeżonym do czasu uiszczenia opłat za jego usunięcie i przechowywanie. Dodała, że parking znajduje się przy ZDP w Lipnie. 
Zadanie związane z usuwaniem statków lub innych obiektów pływających oraz prowadzeniem strzeżonego portu lub przystani może być realizowane przy pomocy powiatowych jednostek organizacyjnych lub przez podmiot, któremu powierzono wykonywanie tych zadań zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych. 
Na podstawie art. 31 ust. 1 ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 r. o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych, Rada Powiatu ustala corocznie, w drodze uchwały wysokość opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze danego powiatu. Opłaty te stanowią dochód własny powiatu. Wysokość opłat została ustalona w wysokości maksymalnych stawek opłat wskazanych w Obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 25 lipca 2018 r. w sprawie maksymalnych opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2019.
Pani Rudewicz powiedziała, że nie było jeszcze przypadku zatrzymania statku lub innego obiektu pływającego. 
Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały.
Komisja Rewizyjna w obecności 4 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Lipnie w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających. 
6. Sprawozdanie z rozpatrywania skarg i wniosków, które wpłynęły do Starosty Lipnowskiego w 2018 roku.
Przewodnicząca Komisji przedstawiła „Sprawozdanie z rozpatrywania skarg i wniosków, które wpłynęły do Starosty Lipnowskiego w 2018 roku”. 
Członkowie Komisji po zapoznaniu się ze sprawozdaniem stwierdzili, że wszystkie skargi                   i wnioski zostały rozpatrzone przez właściwy podmiot i w ustawowo przewidzianych terminach.
Następnie Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła “Sprawozdanie z rozpatrywania skarg i wniosków, które wpłynęły do Starosty Lipnowskiego w 2018 roku”.
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/  
7. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji w 2018 roku.
Przewodnicząca Komisji przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji w 2018 roku                        i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następnie po poddaniu przez Przewodniczącą pod głosowanie Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2018 roku”                              i skierowała je na sesję Rady Powiatu w Lipnie. 
/sprawozdanie w załączeniu do protokołu/.
8. Sprawy różne.
Nie było.
9. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji M. Rzepczyńska zamknęła posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 19 lutego 2019 roku.
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