Protokół Nr 5/2019
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
w dniu 23 września 2019 roku
Posiedzenie Komisji Rewizyjnej zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji Małgorzatę Rzepczyńską.
Posiedzenie odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10b.
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji M. Rzepczyńska dokonała otwarcia posiedzenia Komisji. Przywitała członków Komisji oraz zaproszonych gości  (według załączonej listy obecności).  
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 3 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. Nieobecni: D. Łańcucka, M. Linkowski (nieobecność usprawiedliwiona).
/ lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła proponowany porządek posiedzenia                         i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie:
1.
Otwarcie posiedzenia.

2.
Stwierdzenie quorum.

3.
Przyjęcie porządku posiedzenia.

4.
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

5.
Zaopiniowanie Informacji z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za I półrocze 2019 r. 

6.
Sprawy różne.

7.
Zakończenie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej powiedziała, że protokół był wyłożony do wglądu                              w Biurze Rady i do dnia dzisiejszego nie wpłynęły do niego uwagi. Zapytała czy członkowie Komisji chcą dziś wnieść uwagi.
Uwag nie było.
Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 4/2019 z posiedzenia Komisji w dniu 2 lipca 2019 roku.
5. Zaopiniowanie Informacji z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za I półrocze 2019 r.
Przewodnicząca Komisji M. Rzepczyńska zwróciła się do Pani B. Małkiewicz- Skarbnik Powiatu-  o krótkie omówienie Informacji.
Pani B. Małkiewicz- powiedziała, że budżet po zmianach dokonywanych przez Radę i Zarząd w I półroczu  2019 r. wzrósł w dochodach i wydatkach o 1,2 mln zł. 
Pani Skarbnik powiedziała, że na koniec czerwca 2019 r. nadwyżka budżetowa wyniosła 5 295 297,13 zł natomiast nie jest ona właściwym obrazem wyniku finansowego, gdyż w dochodach uwzględniona jest subwencja oświatowa oraz dotacja dla KP PSP w Lipnie z przeznaczeniem na wydatki realizowane w lipcu.

Pani Skarbnik powiedziała, że zaplanowana rezerwa budżetowa (73 tys. zł- zarządzanie kryzysowe, 138 tys. zł na nieprzewidziane wydatki budżetowe) wynosi nadal tyle samo. Środki te nie zostały rozdysponowane na inne wydatki ponieważ na chwilę obecną nie ma takiej potrzeby.
Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że wyłoniony został wykonawca na przebudowę budynku Starostwa po byłej hurtowni. Trwa także budowa pawilonu za szpitalem w Lipnie. 

Pani Skarbnik powiedziała, że bardzo wysoki procent w budżecie stanowią wydatki na oświatę. Na najbliższej sesji w uchwale budżetowej zaproponowano Radzie Powiatu zwiększenie środków na uzupełnienie braków występujących w wynagrodzeniach, na co najwyższy wpływ mają podwyżki wynagrodzenia zasadniczego oraz innych dodatków.
Pani Rzepczyńska zapytała czy Powiat otrzymał środki na te podwyżki.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wpłynęły środki z Ministerstwa w wysokości 395 tys. zł,                                               a to starczy niestety tylko na miesiąc.  Pozostałe środki trzeba dołożyć ze środków własnych Powiatu. 
Pani Skarbnik powiedziała, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy Zespół we Włocławku pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Powiatu Lipnowskiego za I półrocze 2019 r.  

Przewodnicząca zwróciła się do członków Komisji o pytania, uwagi. 

Pytań i uwag nie było.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie Informacji.

Komisja Rewizyjna w obecności 3 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała Informację z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za I półrocze 2019 r.
6. Sprawy różne.

Nie było.

7. Zakończenie.
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Małgorzata Rzepczyńska zamknęła posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 2 lipca 2019  roku.
Protokołowała:
Izabela Pączkowska
Przewodnicząca Komisji
Rewizyjnej
Małgorzata Rzepczyńska
