Protokół Nr 10/2019
z posiedzenia Komisji Oświaty,Kultury, Sportu i Turystyki
oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego 
w dniu 17 września 2019 roku 

Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Rady Powiatu w Lipnie zwołane przez Przewodniczącą Komisji-  Dorotę Łańcucką odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b. 

1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji Dorota Łańcucka przywitała członków Komisji i dokonała otwarcia posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 4 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. Nieobecna Anna Smużewska (nieobecność usprawiedliwiona).
/lista obecności w załączeniu do protokołu/ 

3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było. 
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1.	Otwarcie posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
4.	Zaopiniowanie Informacji z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za I półrocze 2019 r. 
5.	Zaopiniowanie kierowanych na X sesję projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:
-  zmiany uchwały Nr VI/47/2019 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 9 maja 2019 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze powiatu lipnowskiego od dnia 1 września 2019 roku.
- trybu udzielenia i rozliczenia dotacji dla szkół i placówek niepublicznych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
6.	Sprawy różne.  
7.	Zakończenie.

4. Zaopiniowanie Informacji z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za I półrocze 2019 r.
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Komisji dodała, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy Zespół we Włocławku pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Powiatu Lipnowskiego za I półrocze 2019 r. 
Następnie Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie Informacji.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego w obecności 4 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Informację z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za I półrocze 2019 r.” 

5. Zaopiniowanie kierowanych na X sesję projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:

-  zmiany uchwały Nr VI/47/2019 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 9 maja 2019 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze powiatu lipnowskiego od dnia 1 września 2019 roku

Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka powiedziała, że w związku z utworzeniem Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy w Lipnie i włączeniem jej w Zespół Szkół Specjalnych w Lipnie ze Szkołą Podstawową Specjalną nr 4 im. Janusza Korczaka w Lipnie, zgodnie z art. 39 ust. 7 ustawy - Prawo oświatowe należy zmienić Plan sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze powiatu lipnowskiego obowiązujący od dnia 1 września 2019 roku. Zmiana planu sieci została pozytywnie zaopiniowana przez kuratora oświaty. 
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następnie Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały.
[bookmark: _GoBack]Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego                 w obecności 4 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała                     projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/47/2019 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 9 maja 2019 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych oraz szkół specjalnych na obszarze powiatu lipnowskiego od dnia 1 września 2019 roku. 
- trybu udzielenia i rozliczenia dotacji dla szkół i placówek niepublicznych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że uchwała określa szczegółowe zasady udzielania dotacji z budżetu powiatu szkołom niepublicznym i placówkom niepublicznym działającym na terenie Powiatu Lipnowskiego wpisanym do ewidencji szkół i placówek niepublicznych prowadzonej przez Starostwo Powiatowe w Lipnie. Dotacje są przeznaczone  na dofinansowanie  realizacji  zadań  szkoły/placówki w  zakresie kształcenia, wychowania i opieki, w tym profilaktyki społecznej. Dotacje mogą być wykorzystane wyłącznie na pokrycie wydatków bieżących szkoły/placówki.
Przewodnicząca Komisji zapytała czy członkowie mają uwagi.  
Członkowie nie wnieśli żadnych uwag do projektu uchwały.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego w obecności 4 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie trybu udzielenia i rozliczenia dotacji dla szkół i placówek niepublicznych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
6. Sprawy różne. 
Nie było.
7. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Dorota Łańcucka zamknęła posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego w dniu 17 września 2019 roku.
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