Protokół Nr 14/2019
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego
w dniu 4 lutego 2020 roku
Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Dorotę Łańcucką. Odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b.
1.  
Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka przywitała członków Komisji oraz zaproszonych gości                    i dokonała otwarcia posiedzenia.
2.      Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 4 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. Nieobecna A. Smużewska (nieobecność usprawiedliwiona).
/lista obecności w załączeniu do protokołu/.
3.      Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1.
Otwarcie posiedzenia.

2.
Stwierdzenie quorum.

3.
Przyjęcie porządku posiedzenia.

4.
Przyjęcie protokołu z XIII posiedzenia Komisji.

5.
Ocena form wsparcia młodzieży w celu zwiększenia ich szans na rynku pracy- praktyki i staże, rozwój kompetencji kluczowych, profile kształcenia, promocja oferty.

/ref. dyrektorzy szkół Powiatu Lipnowskiego/

6.
Opracowanie sprawozdania  z działalności Komisji w 2019 roku.

7.
Sprawy różne.  

8.
Zakończenie.

4.      Przyjęcie protokołu z XIII posiedzenia Komisji.

Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu                                     z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Uwag nie było.
Następnie Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 13/2019 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w dniu 3 grudnia 2019 r. 

5. Ocena form wsparcia młodzieży w celu zwiększenia ich szans na rynku pracy- praktyki i staże, rozwój kompetencji kluczowych, profile kształcenia, promocja oferty.
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Pani Edyty Zielińskiej- Naczelnik Wydziału Edukacji- o krótkie przedstawienie tematu.
Pani Edyta Zielińska powiedziała, że temat jest ważny dla młodzieży, staramy się dostosować zawody do potrzeb młodzieży. Jest to ciężkie, nabór to weryfikuje. Np. jest zawód technik leśnik, ale niestety za mało osób chętnych. 
Dodała, że drugi rok prowadzone jest doradztwo zawodowe we wszystkich szkołach.  
Powiedziała, że  15 osób przenosiło się ze szkół spoza powiatu do naszych. Trochę osób przecenia swoje możliwości, czasem są to aspiracje rodziców. 
Przewodnicząca Komisji zapytała jakie są obecnie profile kształcenia w szkołach.

Pani Ewa Juszczyk- Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych w Lipnie- powiedziała, że w technikum proponowane zawody to m.in.: technik pojazdów samochodowych, budownictwa, robót wykończeniowych w budownictwie, usług fryzjerskich, technik elektronik, mechatronik, informatyk, logistyk, handlowiec, organizacji reklamy. A w szkole branżowej m.in. zawody: kucharz, murarz tynkarz, operator obrabiarek skrawających, sprzedawca, mechanik pojazdów samochodowych, betoniarz- zbrojarz, krawiec, ślusarz.  
Pani Juszczyk powiedziała, że szkoła prowadzi również kursy zawodowe- są to klasy wielozawodowe. 

Dodała, że w szkole branżowej nie ma problemu z uruchomieniem klas, natomiast w technikum z 17 proponowanych zawodów jest nabór tylko na 9. 

Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka  powiedziała, że są zawody promowane (dotowane) przez ministerstwo, jak np. elektronik, mechatronik i warto, by promować je już na etapie szkoły podstawowej. Pani Juszczyk powiedziała, że ciężkie profile nie cieszą się powodzeniem, gdyż ci bardziej zdolni uczniowie wybierają dobre licea. Chociaż później paradoksalnie może być takim osobom ciężej na studiach technicznych.  
Pani Juszczyk podkreśliła, że będzie coraz większy problem z nauczycielami zawodów. 
Przewodnicząca Komisji zapytała Panią Juszczyk o nowe wyzwania, jakie stoją przed szkołą. 

Pani E. Juszczyk odpowiedziała, że planowane jest utworzenie szkoły branżowej II stopnia w systemie zaocznym. Nie wiadomo jeszcze jaka propozycja będzie co do zawodów. Będzie przeprowadzona ankieta wśród uczniów.
Pani Łańcucka zapytał czy szkoła ma kontakt z urzędem pracy, czy potrzeby pracodawców przekładają się na zawody proponowane w szkole.

Pani Juszczyk powiedziała, że kontaktują się z urzędów pracy z Płocka, Torunia, Włoclawka. Chodzi głównie o branżę metalową i budowlaną. 
Pani Katarzyna Piątkowska- Dyrektor Zespołu Szkół  w Dobrzyniu n/W powiedziała, że w Zespole Szkół w Dobrzyniu n/W proponowane zawody w technikum to branża gastronomiczna i rolnicza. 
Dużym powodzeniem cieszą się kursy rolnicze dla dorosłych. Są one potrzebne osobom starającym się o dotacje rolnicze. Było liceum mundurowe, strażackie ale nie było tylu chętnych by utworzyć klasę. Dzieci stąd chcą się wyrwać, idą do szkół do Włocławka.
Powiedziała, że klasy są duże. Ambicje rodziców zaważyły, że niektóre dzieci idą do technikum a nie dają sobie rady.  Nie wszyscy otrzymują promocję do II klasy. Ale z reguły ci uczniowie przenoszą się do szkoły branżowej.   
Przewodnicząca Komisji zapytał, jak obecnie wygląda sprawa połączeń autobusowych.

Pani Piątkowska odpowiedziała, że obecnie jest lepiej. Ale np. do Michałkowa nie ma żadnego transportu. Szkoła wysyła po uczniów własny samochód.

Pani K. Piątkowska podkreśliła, że jest duży problem z nauczycielami zawodów, nie ma inżynierów chętnych do pracy w szkole. W tym roku jakoś udało się ściągnąć panią, która pracuje również w innym mieście. 

Pani Łańcucka stwierdziła, że powinna być świadomość polityki państwa w tym zakresie.

Pan Wiesław Białucha- Dyrektor Zespołu Szkół w Skępem- powiedział, że w szkole są trzy kierunki- technik informatyk, technik rolnik, technik żywienia. Na profile technik leśnik i technik terenów zielonych  nie było wystarczającej liczby chętnych. Dodał, że w tym roku jest 5 klas. Dużym powodzeniem cieszą kursy kwalifikacyjne dla rolników. 
Dyrektor Białucha powiedział,  że jeśli chodzi o praktyki dla uczniów, to: w przypadku profilu technik rolnik, są podpisane umowy z rolnikami, w przypadku profilu technik informatyk, praktyki są odbywane głównie w urzędach, w przypadku profilu technik żywienia, praktyki są głównie                  w skępskich restauracjach, ale też w Lipnie. 

W. Białucha powiedział, że jeśli chodzi o kompetencje kluczowe to po wizytacji kuratorium nie wystosowano żadnych zaleceń, więc jest dobrze w tym zakresie.  
Przewodnicząca Komisji zapytała jak wygląda sprawa promocji.
Pani E. Zielińska- Naczelnik Wydziału Edukacji- powiedziała, że co roku odbywają się targi edukacyjne.  
Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę na fakt, że mało jest indywidualnej pracy z uczniem, łatwiej by było uczniom wybrać kierunek, gdyby wiedzieli w czym są dobrzy. 
Pan J. Wadoń powiedział, że dużo zależy od szkoły podstawowej. Dzisiaj program w szkole podstawowej jest przeładowany. 
Więcej uwag nie było.
6. Opracowanie sprawozdania  z działalności Komisji w 2019 roku.
Przewodnicząca Komisji przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego w 2019 roku i zwróciła się do członków Komisji o uwagi. 
Uwag nie było.

Komisja w obecności 4 członków jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego w 2019 roku” i skierowała je pod obrady Rady Powiatu. 

7. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że następne posiedzenie planowane jest w marcu. 
8. Zakończenie.
Przewodnicząca Komisji Dorota Łańcucka zamknęła posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego w dniu 4 lutego 2020 roku.
Protokołowała:
Izabela Pączkowska
Przewodnicząca Komisji
Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego
Dorota Łańcucka
