Lipno, dnia 17 listopada 2021 roku
R.0002.10.2021
                                            
ZAWIADOMIENIE


Zawiadamiam, że na dzień 30 listopada 2021 roku (wtorek), godz. 09.00 zwołuję XXXII sesję Rady Powiatu w Lipnie. Sesja odbędzie się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b.

Porządek obrad XXXII sesji:
1. Otwarcie XXXII sesji Rady Powiatu w Lipnie.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Powołanie sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad XXXII sesji.
5. Przyjęcie protokołów z XXX i XXXI sesji Rady Powiatu w Lipnie.
6. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami.
7. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych złożonych Staroście Lipnowskiemu, Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu i Przewodniczącemu Rady Powiatu w Lipnie. 
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmiany Uchwały Nr XXVIII/238/2021 Rady Powiatu z dnia 3 września 2021r. w sprawie ustalenia wysokości stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego- Powiatowego Zakładu Transportu Publicznego w Lipnie  na 2021 r.
b) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na 2021r.

c) zmiany Uchwały Nr XXI/190/2020 Rady Powiatu w Lipnie  z dnia 14 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2021- 2030
d) ustalenia wysokości stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego- Powiatowego Zakładu Transportu Publicznego w Lipnie  na 2022r.
e) w sprawie ustalenia cen i opłat za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich na terenie Powiatu Lipnowskiego oraz sposobu ustalania opłat dodatkowych
f) zmiany uchwały Nr XXIV/209/2021 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 12 marca 2021r. w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej  i społecznej w 2021 roku zmienionej Uchwałą Rady Powiatu w Lipnie Nr XXVIII/239/2021 z dnia 3 września 2021 r.

g) zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Powiatu Lipnowskiego. 
      8. Sprawy różne i komunikaty.
      9. Zakończenie. 
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