Lipno, dnia 8 marca 2022 roku
R.0002.2.2022
                                            
ZAWIADOMIENIE

Zawiadamiam, że na dzień 18 marca 2022 roku (piątek), godz. 09.00 zwołuję XXXV sesję Rady Powiatu w Lipnie. Sesja odbędzie się Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b. 
Porządek obrad XXXV sesji:
1. Otwarcie XXXV sesji Rady Powiatu w Lipnie.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Powołanie sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad XXXV sesji.
5. Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Powiatu w Lipnie.
6. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Lipnie między sesjami.
7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie oraz organizatora rodzinnej pieczy zastępczej za 2021 rok.
8. Sprawozdanie z realizacji w 2021 roku „Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Powiatu Lipnowskiego na lata 2017-2022”.
9. Sprawozdania Komisji stałych Rady Powiatu w Lipnie z działalności w 2021 roku. 
10. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Lipnowskiego na 2022 r.;
b) zmiany Uchwały Rady Powiatu w Lipnie Nr XXXIII/283/2021 z dnia 21.12.2021 r.                        w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Lipnowskiego na lata 2022- 2037;
c) udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Lipnowski w roku 2022 Gminie Miasto Dobrzyń n. Wisłą na dofinansowanie poprawy infrastruktury drogowej

d) udzielenia pomocy finansowej przez Powiat Lipnowski w roku 2022 Gminie Miasto Skępe na dofinansowanie inwestycji polegającej na poprawie infrastruktury drogowej
e) zwolnienia z częściowego obowiązku dokonania wpłaty do budżetu nadwyżki środków obrotowych samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Powiatowy Zakład Transportu Publicznego w Lipnie;
f) podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej                  w 2022 roku;
g) zasad udzielania pomocy finansowej ze środków własnych budżetu Powiatu Lipnowskiego w ramach „Instrumentu Aktywizacji Sołectw Powiatu Lipnowskiego” oraz rozliczania tej pomocy;
h) wyrażenia zgody na zawarcie partnerstwa z gminami z terenu powiatu lipnowskiego                         w drodze porozumienia na rzecz realizacji Obszaru Prowadzenia Polityki Terytorialnej stwarzającej możliwości realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich                       w perspektywie finansowej 2021-2027;   
i) przejęcia przez Powiat Lipnowski zadań z zakresu administracji rządowej związanych                   z kwalifikacją wojskową w 2022 roku.
11. Sprawy różne i komunikaty.

12. Zakończenie.         
Przewodnicząca Rady
Anna Smużewska

