Protokół Nr 13/2020
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                          i Gospodarki Nieruchomościami
w dniu 9 czerwca 2020 roku
Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                               i Gospodarki Nieruchomościami Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącego Komisji- Pana Zbigniewa Agacińskiego. Odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b.
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Zbigniew Agaciński przywitał członków Komisji i dokonał otwarcia posiedzenia. 
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że obecnych jest 3 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.
Nieobecna radna Marzena Niekraś - nieobecność usprawiedliwiona oraz nieobecny radny Sławomir Wiśniewski- nieobecność usprawiedliwiona.  
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek posiedzenia i zwrócił się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Przyjęcie protokołu z XII  posiedzenia Komisji.
5. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za rok 2019
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie. 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Uwag nie było.
Następnie Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 12/2020 z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w dniu 13 maja 2020 roku.   
5. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za rok 2019
Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik o krótkie sprawozdanie z wykonanie budżetu.  
Pani Barbara Małkiewicz- Skarbnik Powiatu powiedziała, że rok 2019 zamknął się kwotą 74 416 366,57 zł po stronie dochodów.  Dochody zostały w wykonane w wysokości 73 020 585,21 zł. Na wydatki było zaplanowane 74 295 060,71 zł,  natomiast wydatki wykonane zostały w wysokości 72  539 321,99 zł. W rozdziale rolnictwo- zawarte są prace zlecone, prace dotowane z budżetu Państwa, a w rozdziale leśnictwo prace dot. wynagrodzeń i ekwiwalentu za zalesienia. Przy dofinansowaniu wykonano przekwalifikowanie drzewostanu. Rozdział gospodarka mieszkaniowa zawiera prace, które w większości realizowane są dotacji celowej. W planie budżetowym zaplanowana była budowa pawilonu przy ul. Nieszawskiej oraz spłata ostatniej raty za grunty zakupione pod strefę ekonomiczną. Jeżeli chodzi rozdział geodezji i kartografii to dotyczy on zadań zleconych, ale i zadań wykonanych z własnych funduszy, ponieważ w tym rozdziale wykonywane są dochody za wypisy i wyrysy. W rozdziale ochrony środowiska dochody wykonano w  41%, a wydatki wykonano w 21%. Nie zostało zrealizowane zadanie dot. termomodernizacji. Zadłużenie powiatu maleje. W 2019 roku powiat zaciągnął mniejszy kredyt niż było  do spłaty zobowiązań. Spłata zobowiązań przejętych po SPZOZ wykonywana jest z wydatków.
Radny A. Nowak powiedział, ze środki na realizację zadań wynikających z katalogu zostały zabezpieczone. Najważniejsze jest, że opinia RIO jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie mają uwagi do sprawozdania. 
Komisja po analizie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za rok 2019 nie wniosła uwag.  
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania. 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w obecności 3 członków jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za rok 2019.
6. Sprawy różne.
Przewodniczący Komisji zapytał czy zaplanowana budowa dróg jest już skończona
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że część dróg zaplanowanych do remontu jest zrobiona, a część jest w realizacji.
Przewodniczący Komisji, zapytał czy odbył się przetarg na remont izby przyjęć. 
Radna M. Kulig odpowiedziała, że przez Covid-19 został wydłużony termin sporządzenia dokumentacji projektowej tej inwestycji. 
Przewodniczący Komisji  zapytał czy agregaty prądotwórcze dla  szpitala  zostały już zakupione. 
Radna M. Kulig odpowiedziała, że zapytania ofertowe wpłynęły, ale nie wie czy oferent został wyłoniony. Szpital sam miał określił parametry co do tych agregatów, jakie winny znajdować się w szpitalu.  
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że jakby szpital wcześniej określił parametry agregatów to zadanie było by już dawno zrealizowane. 
Przewodniczący Komisji zapytał czy był ogłoszony przetarg na sprzedaż gruntów na Kolankowie, czy jest osoba zainteresowana.
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że jest zainteresowanie zakupem tych gruntów, tak jak mówił Pan Starosta na jednym z posiedzeń Rady Powiatu, ale na chwilę obecną wadium nie wpłynęło. 
Przewodniczący Komisji zapytał czy zakupiony już został sprzęt do zrywania poboczy? 
Radna M. Kulig odpowiedziała, że wszędzie drogi pokryte są 4 cm asfaltem. Obecnie czeka się na pogodę, aby położyć warstwę ścieralną. Maszyna do poboczy jest zakupiona i jej koszt to 101 500 zł, poza tym naprawiane są wyboje,  sprzątane ulice.  
Radna M. Kulig powiedziała, że jeździła po powiecie i zauważyła, że chodniki przy drogach powiatowych są bardzo zaniedbane, zarośnięte. Niektóre samorządy gminne dbają o chodniki i oczyszczają je na bieżąco. Taką praktykę stosuje gmina Wielgie. Zasugerowała, żeby zwrócić się do Zarządu Powiatu, aby Zarząd zmobilizował włodarzy samorządów gminnych do utrzymania  właściwego stanu chodników i porządku wokół nich.   
7. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Zbigniew Agaciński zamknął posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w dniu 9 czerwca 2020 roku.
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