Protokół Nr 15/2020
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                          i Gospodarki Nieruchomościami
w dniu 16 listopada 2020 roku
Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                               i Gospodarki Nieruchomościami Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącego Komisji- Pana Zbigniewa Agacińskiego. Odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b.
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Zbigniew Agaciński przywitał członków Komisji i dokonał otwarcia posiedzenia. 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięła Pani Agnieszka Grzywaczewska- Naczelnik Wydziału Rozwoju, Promocji, Kultury, Sportu i Turystyki.
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że obecnych jest 3 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.
Nieobecna radna Marzena Niekraś - nieobecność usprawiedliwiona oraz nieobecny radny Sławomir Wiśniewski- nieobecność usprawiedliwiona.  
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek posiedzenia i zwrócił się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Opinia na temat  pisma  Centralnego Portu Komunikacyjnego  w sprawie przebiegu trasy S-10. 
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie. 
4. Opinia na temat  pisma  Centralnego Portu Komunikacyjnego  w sprawie przebiegu trasy S-10.
Przewodniczący Komisji Z. Agaciński  powiedziała, że Zarząd Powiatu w Lipnie zwrócił się do Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami o zajęcia stanowiska dotyczącego planowanego przebiegu drogi ekspresowej S-10 przez teren powiatu lipnowskiego. 
Dodał, że wszystkim członkom Komisji zostały przesłane materiały w tej sprawie. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że najbardziej korzystnym wariantem przebiegu drogi S10 dla Powiatu byłby wariant 1, rozpoczynający się w Toruniu na węźle Lubicz. 
A. Grzywaczewska- Naczelnik Wydziału Rozwoju, Promocji, Kultury, Sportu i Turystyki. powiedziała, że są jeszcze warianty 3 i 4, które troszkę wchodzą w  Powiat Lipnowski na wysokości miejscowości Bobrowniki oraz wariant nr 2.
A. Nowak powiedział, że wariant 1 przebiega przez  miejscowość Kikół Wieś. Kikół omija z lewej strony, między Grodzeniem, a Wolęcinem i biegnie w stronę Karnkowskich Rumunek.  
A. Grzywaczewska dodała, że wariant 2 przebiega pomiędzy Maliszewem a Brzeźnem, następnie między Komorowem i Ośmiałowem oraz drogę wojewódzką pomiędzy Radomicami a Lipnem. Kieruje się następnie na Suradówek,  gdzie łączy się z planem wariantu 1.  
A. Nowak zauważył, że w piśmie jest pytanie jakie jest nastawienie społeczne  do tej inwestycji. Dodał, że Radni nie powinni badać nastawienia społecznego, takie konsultacje społeczne powinny jego zdaniem zostać przeprowadzone na poziomie gminnym.
A. Grzywaczewska powiedziała, że w opiniowanym piśmie zwracają się głównie z pytaniem, czy na obszarze, gdzie planowany jest przebieg inwestycji Centralnego Portu Komunikacji, w tym w szczególności drogi S10 oraz linii kolejowej nr 5 planowe są inwestycje powiatu, jaki jest stopień ich zaawansowania, z jakich źródeł inwestycje powiatu byłyby realizowane, czy ze współudziałem np. środków unijnych, funduszu dróg. Nadmieniła, że w/w pismo było opiniowane przez ZDP w Lipnie. Z pisma z ZDP w Lipnie wynika, że planowane inwestycje CPK przecinają istniejące drogi powiatowe, jednakże ZDP w Lipnie nie ma wiedzy, żeby na wskazanym obszarze korytarza CPK planowane byłyby w przyszłości inwestycje powiatowe. Ponadto dodała, że wyrysowane korytarze są tylko wstępnymi przymiarkami, nie ma jeszcze żadnych decyzji w tej sprawie, który z proponowanych wariantów ma w przyszłości większe szansa na realizację.  Zaproponowany przebieg dla Wariantu 1 jest najbliżej  Lipna i najbliżej korytarza  obecnej DK 10. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że Centralny Port Komunikacyjny powinien przesłać proponowane warianty biegu drogi ekspresowej S10 do samorządów gminnych w celu zapoznania się z ich przebiegiem, ponieważ inwestycja ta może mieć poważne konsekwencje dla np. właścicieli okolicznych gospodarstw rolnych i nieruchomości.
A. Grzywaczewska  dodała, że nie ma w piśmie informacji czy zostało ono przesłane do samorządów gminnych. 
Po analizie dokumentów, w tym różnych wariantów przebiegu drogi i linii kolejowej nr 5 oraz dyskusji, Komisja jednogłośnie proponuje, aby droga ekspresowa S-10 przebiegała według wariantu 1. Wariant ten może pozytywnie wpłynąć na rozwój gospodarczy regionu. Istotne jest, aby zaplanować dogodne położenie trasy, by budowane w przyszłości drogi miały dobre połączenie z węzłami i nie ograniczały się wzajemnie. 
5. Sprawy różne.
Nie było.   
6. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Zbigniew Agaciński zamknął posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w dniu 16 listopada 2020 roku.
Protokołowała:
Karolina Stasiak 
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