Protokół Nr 17/2021
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                          i Gospodarki Nieruchomościami
w dniu 10 lutego 2021 roku
Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                               i Gospodarki Nieruchomościami Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącego Komisji- Pana Zbigniewa Agacińskiego. Odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b.
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Zbigniew Agaciński przywitał członków Komisji i dokonał otwarcia posiedzenia. 
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że obecnych jest 4 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 

Nieobecny radny Sławomir Wiśniewski. 
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek posiedzenia i zwrócił się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Zajęcie stanowiska w sprawach:
- propozycji zakupu przez Powiat Lipnowski budynku po byłej Telekomunikacji, 
-propozycji wykorzystania gruntów znajdujących się w Kolankowie na długoletnią dzierżawę pod farmę fotowoltaiczną,
- powołania Powiatowego Centrum Przedsiębiorczości
5. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji w 2020 roku. 
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie.
5. Zajęcie stanowiska w sprawach:
- propozycji zakupu przez Powiat Lipnowski budynku po byłej Telekomunikacji
Przewodniczący Komisji Z. Agaciński zwrócił się do Pani Marii Kulig- Wicestarosty, o omówienie tej sprawy.
Wicestarosta M. Kulig powiedziała, że w związku z tym, że planuje się poprzez stypendia ściągnąć lekarzy do lipnowskiego szpitala, można w tym budynku po Telekomunikacji utworzyć mieszkania dla lekarzy. Byłoby to dla nich dodatkową zachętą.  Ponadto na dole, gdzie znajduje się duża sala, można wynająć pomieszczenia dla PCPR. Część pomieszczeń byłaby pod wynajem jako mieszkania. Można na ten cel zaadaptować również pomieszczenia na poddaszu. 
Z. Agaciński zapytał czy do tego budynku podłączony jest ciepłociąg.
Wicestarosta odpowiedziała, że nie. Jest tam ogrzewanie olejowe ale po ewentualnym nabyciu można się zastanowić o przyłączeniu do ciepłociągu.
Z. Agaciński zapytał, jaka jest cena tego budynku.
Pani Wicestarosta powiedziała, że firma Orange, do której należy budynek wycenia go na kwotę 750 tys. zł ale to jest zdecydowanie za wysoka kwota. Jest szansa, że po negocjacjach ta cena znacznie spadnie. 
Dodała, że w tym budynku firma Orange ma swoje urządzenia techniczne i nowemu nabywcy płaciłaby z tego tytułu czynsz. 
Więcej uwag nie było.
Przewodniczący Komisji Z. Agaciński poddał pod głosowanie zaopiniowanie zamiaru zakupu budynku po byłej Telekomunikacji.  
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w obecności 4 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała zamiar zakupu przez Powiat Lipnowski budynku po byłej Telekomunikacji.  
-propozycji wykorzystania gruntów znajdujących się w Kolankowie na długoletnią dzierżawę pod farmę fotowoltaiczną
Wicestarosta M. Kulig powiedziała, że Zarząd Powiatu ma pomysł, aby grunty, które posiada w Kolankowie wydzierżawić na farmy fotowoltaiczne. Są to grunty rolne IV i V klasy. Wszelkie inwestycje na tych gruntach ze względu na Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa są zablokowane. W przypadku dzierżawy Powiat byłby cały czas właścicielem gruntów. Jej zdaniem w tym przypadku nie trzeba pytać o zgodę KOWR.
Z. Agaciński powiedział, że ma wątpliwości, czy warto tak dobrze położony grunt dzierżawić na wiele lat pod fotowoltaikę. Lepiej byłoby, aby powstał tu jakiś zakład pracy, który da ludziom miejsca pracy. 
Wicestarosta wyjaśniła, że KOWR blokuje wszelkie inwestycje na tym terenie, choć jest to strefa ekonomiczna. Każdy inwestor musiałby najpierw 5 lat uprawiać rolę, więc nikt nie będzie chciał tyle czekać. Wyjściem jest przekształcenie tych gruntów poprzez uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zarząd złożył do Gminy Lipno wniosek uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na te grunty ale niestety decyzja była odmowna. I tak, przez wiele lat nie ma korzyści z tych terenów. Grunty te więc planuje się wydzierżawić pod fotowoltaikę, co będzie przynosić konkretne dochody z dzierżawy. Ponadto farmy fotowoltaiczne to także poprawa stanu środowiska i powietrza na obszarze Powiatu Lipnowskiego.
Z. Agaciński stwierdził, że ma za mało informacji w tej sprawie, żeby podjąć jednoznaczne stanowisko. Może trzeba spróbować jeszcze raz w Gminie Lipno z planem miejscowym. 
A. Nowak stwierdził, że wydzierżawienie pod farmy fotowoltaiczne jest bardzo dobrym pomysłem. Trzeba szukać dochodów. W tej chwili te grunty są niewykorzystane. 
Więcej pytań i uwag nie było.
Z. Agaciński poddał pod głosowanie zajęcie stanowiska w sprawie zamiaru wykorzystania gruntów znajdujących się w Kolankowie pod farmę fotowoltaiczną. 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami pozytywnie zaopiniowała (3 głosy „za”, 1 głos „wstrzymujący się” przy obecności 4 członków na 5-osobowy skład Komisji) propozycję wykorzystania gruntów znajdujących się w Kolankowie na długoletnią dzierżawę pod farmę fotowoltaiczną. 
- powołania Powiatowego Centrum Przedsiębiorczości
Przewodniczący Komisji Z. Agaciński zwrócił się do Pana Zbigniewa Chmielewskiego- Sekretarza Powiatu- o omówienie tematu. 
Pan Z. Chmielewski- powiedział że utworzenie Powiatowego Centrum Przedsiębiorczości będzie polegało na tym, że będzie to komórka w Starostwie lub samodzielne stanowisko. Nie będzie to osobna jednostka organizacyjna, tak jak np. spółka w Toruniu, gdzie mają ogromne hale magazynowe. Powiat Lipnowski ma w budynku przy ul. Nieszawskiej 8 pomieszczeń, które byłyby przeznaczone pod wynajem na biura dla młodych przedsiębiorców. Pomoc dla tych przedsiębiorców polegałaby na zapewnieniu doradztwa w zakresie rozwiązań księgowo- finansowych, prawnych. 
Więcej uwag nie było.
Przewodniczący Komisji Z. Agaciński poddał pod głosowanie zaopiniowanie zamiaru powołania Powiatowego Centrum Przedsiębiorczości. 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami jednogłośnie (4 głosy „za” przy obecności 4 członków na 5-osobowy skład Komisji) pozytywnie zaopiniowała zamiar powołania Powiatowego Centrum Przedsiębiorczości. 
6. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji w 2020 roku. 
Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji w 2020 roku i zwrócił się o uwagi.
Uwag nie było.
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w obecności 4 członków jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami.
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
7. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Zbigniew Agaciński zamknął posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w dniu 10 lutego 2021 roku.
Protokołowała:
Izabela Pączkowska
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Zbigniew Agaciński
