Protokół Nr 18/2021
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej
w dniu 10 lutego 2021 roku
Posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej Rady Powiatu                       w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Mariolę Rybkę. Odbyło się                     w Szpital Lipno Sp. z o. o.  w Lipnie 
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji M. Rybka przywitała członków Komisji i dokonała otwarcia posiedzenia. 
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
Ponadto w posiedzeniu Komisji udział wzięła: 
1. Pani Anna Smużewska- Przewodnicząca Rady Powiatu w Lipnie
2. Pani Danuta Eluszkiewicz- Pielęgniarka Naczelna „Szpital Lipno” sp. z o. o.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lipnie w sprawie określenia zasad przyznawania stypendiów dla studentów uczelni wyższych kształcących się na kierunku pielęgniarstwo lub położnictwo na lata 2021-2025.
6. Zajęcie stanowiska w sprawie  stanowiska Konwentu Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie planów Ministerstwa Zdrowia dotyczących restrukturyzacji podmiotów leczniczych wykonujących działalność leczniczą w rodzaju świadczenia  szpitalnego. 
7. Zajęcie stanowiska w sprawie propozycji wykorzystania gruntów znajdujących się w Kolankowie na długoletnią dzierżawę pod farmę fotowoltaiczną.
8. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji w 2020 roku.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają uwagi do protokołu                                     z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Uwag nie było.






Następnie Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 17/2020 z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej w dniu 30 grudnia 2020 roku.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lipnie w sprawie określenia zasad przyznawania stypendiów dla studentów uczelni wyższych kształcących się na kierunku pielęgniarstwo lub położnictwo na lata 2021-2025.
Pani M. Rybka- Przewodnicząca Komisji  podziękowała wszystkim za przybycie. Nadmieniła, że zaproszony został również Prezes Szpitala Lipno Sp. z o. o. w Lipnie, ale nie odpowiedział na to zaproszenie. Dodała, że  bardzo się cieszy, że Zarząd Powiatu przygotował  projekt uchwały mając na uwadze problemy z pozyskaniem kadry pielęgniarskiej w lipnowskim szpitalu. Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Danutę Eluszkiewicz- Pielęgniarkę Naczelną w Szpitalu w Lipnie Sp. z o.o. o zabranie głosu w sprawie problemów dotyczących ilości kadry pielęgniarskiej i położniczej, ile mamy pielęgniarek i położnych, w których miejscach najbardziej brakuje kadry. 
D. Eluszkiewicz powiedziała, że szpital boryka się z deficytem kadry pielęgniarskiej i położniczej. Nie mamy personelu w wystarczającej ilości, aby zapewnić odpowiednią opiekę pacjentom. Oprócz pracowników zatrudnionych na umowę o pracy i umowę cywilnoprawną, zatrudniani są  pracownicy na umowę zlecenie, którzy pomagają.  Na chwilę obecną radzimy sobie.  Cieszy mnie propozycja przyznawania stypendiów dla pielęgniarek i położnych. Na pewno zachęci to pracowników, którzy uczą się w tym kierunku. To ogromna szansa na pozyskanie pracowników. 
Przewodnicząca Komisji zapytała ile pielęgniarek jest zatrudnionych, a ile ewentualnie ile pielęgniarek brakuje. 
D. Eluszkiewicz odpowiedziała, że są 24 położne, w tym 2 osoby na umowę cywilnoprawną, 2 osoby na umowę zlecenie. Pozostałe położne są na umowę o pracę. Położne i pielęgniarki są to  osoby z dużym stażem. 
Przewodnicząca Komisji zapytała  ile jest położnych na emeryturze. 
D. Eluszkiewicz odpowiedziała, że 6 położnych jest na emeryturze. Pozostałe osoby są w wieku przedemerytalnym, gdzie kolejne 2 Panie nabywają wiek emerytalny w kwietniu i w maju br.  
Przewodnicząca Komisja powiedziała, że średnia wieku jest bardzo wysoka.  
T. Gradkiewicz dodał, że ma nadzieje, że te stypendium odmłodzi kadrę pielęgniarską. 
G. Frymarkiewicz zapytała, ile jest łącznie pielęgniarek zatrudnionych w szpitalu. 
D. Eluszkiewicz pielęgniarek jest 200, w tym 25 osób zatrudnionych na umowę zlecenie. 
Przewodnicząca Komisji dodała, że poprosiła o dane, więc 106 osób zatrudnionych na umowę o prace,  16 osób na umowę zlecenie, 40 osób na umowę cywilnoprawną, w formie kontraktu. 
G. Frymarkiewicz zapytała, a jaka liczba pielęgniarkę jest potrzebna, aby zabezpieczyć świadczenia medyczne. 
D. Eluszkiewicz odpowiedziała od stycznia 2021 r. wskazana jest zwiększona ilość zatrudnionych na oddziałach psychiatrycznych. Przeliczając etaty i stosując się do wymogów brakuje nam 30 etatów. 
Przewodnicząca Komisji zapytała jaki jest to wskaźnik.
D. Eluszkiewicz odpowiedziała, że wskaźnik jest 0,5.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w wielu pracach legislacyjnych nie uczestniczą grupy zawodowe ze specjalizacjami w danej dziedzinie w obradach merytorycznych. Nie są wtedy uwzględnione zawody pomocnicze, które mamy. Na przykładzie zakładu opiekuńczo-leczniczego dla psychicznie i nerwowo chorych jest 40 pacjentów, a  pielęgniarek jest 7. Uważa, że wysokość stypendium jest zachęcająca. W każdej grupie ustala się ilość stypendium w ilości 4. Na studiach licencjackich pielęgniarka wypracowuje 4600 godzin, po zdaniu egzaminu dyplomowego  i zgłoszeniu się do okręgowej izby pielęgniarek i położnych uzyskuje  pełne prawa do wykonywania zawodu pielęgniarki i położnej.  Ze swojego doświadczenia jako wykładowca wiem, że wszystkie osoby kończące studia licencjackie idą do pracy od razu. Zdarzają się wyselekcjonowane jednostki, które nie idą do pracy, tylko idą na drugi stopień studiów. Spowodowane jest to tym, że jest duże zapotrzebowanie na pielęgniarki. Moja propozycja jest taka, aby zwiększyć ilości studentów z licencjatu do 8, a zmniejszyć do 2 osób dla I roku magisterium i dla 2 osób na II roku magisterium 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że dalsze studiowanie jest obciążeniem materialnym dla rodziny, ale gdy otrzyma takie stypendium może zachęcić do dalszego studiowania. 
Przewodnicząca Komisji  powiedział, że kompetencje po licencjacie wystarczą do wykonywania zawodu. Po licencjacie również można robić specjalizacje. Studia magisterskie wymagane są tylko do dwóch specjalizacji: pielęgniarstwa epidemiologicznego i pielęgniarstwa geriatrycznego. Jak studentki przychodzą do pracy to pielęgniarki koordynujące dość szybko wychwytują osoby o umiejętnościach technicznych i pozyskują osoby na oddział. To jest moje zdanie wynikające z mojej wiedzy i mojego doświadczenia i proponowałabym, aby skupić się na pielęgniarkach z 3 roku studiów licencjackich.
R. Dobieszewski powiedział, że nie było jeszcze dyskusji na ten temat na posiedzeniu Zarządu, ale jest to cenna uwaga. 
T. Gradkiewicz jeżeli chodzi o budżet powiatu to nic się nie zmienia. 
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że damy większą szanse pielęgniarkom z 3 roku zamiast 4 osób stypendium może otrzymać 8. 
J. Gódź powiedział, że system zdrowotny jest chory od wielu wielu lat, czego nasze miasto jest tego doskonałym przykładem. W naszym mieście mieliśmy doskonałą szkołę- liceum medyczne i z automatu absolwentki przechodziły do pracy do szpitala. Nie było problemu z naborem. Były bardzo dobrze merytorycznie przygotowane. Następnie to zlikwidowano i występuje teraz zapaść, bo wiek pielęgniarek jest taki jaki jest. Powiat w tej chwili ma problem, bo jest szpital i musi on działać. Rolą Państwa jest, aby stypendia przyznawać, aby tych młodych zapraszać do pracy. Bardzo dobrze, że zajmujemy się takimi sprawami, bo mamy wiedzę na ten temat. Przewodnicząca Komisji ma również dużą wiedzę na ten temat i otwiera nam oczy. 
Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby może mniej drastycznie zmienić ilość stypendiów na poszczególnych etapach studiów i zdjąć po jednym stypendium z magisterium, a włożyć w licencjat. 
J. Góźdź  powiedział, że uważa, że mamy tu dwóch fachowców i wiedzą o czym mówią. 
D. Eluszkiewicz popiera propozycję Przewodniczącej Komisji dotyczącą zwiększenia grupy osób studiujących na I stopniu pielęgniarstwa (licencjat), a przy tym pomniejszając grupę studiujących na II stopniu pielęgniarstwa. W ten sposób pozyskamy szybciej kadrę pielęgniarską.  

Przewodnicząca Komisja  powiedziała, że co do stypendiów dot. położnych nie ma co dyskutować.
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej  w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie postanowiła wystąpić do Zarządu Powiatu w Lipnie z propozycją , aby limit  stypendiów dla kierunku pielęgniarstwo na I roku studiów magisterskich i na II roku studiów magisterskich zmniejszyć do 2 stypendiów dla każdego roku. Natomiast zwiększyć limit stypendiów do 8 na III roku studiów licencjackich, dzięki czemu szybciej pozyska się większą kadrę pielęgniarską. 
Salę posiedzeń opuściła Danuta Eluszkiewicz. 
J. Góźdź zapytał ile zarabia pielęgniarka.
Przewodnicząca Komisji  powiedziała, że wynagrodzenie pielęgniarek jest zróżnicowane i zależne od ich wykształcenia, ale tak średnio 3500 zł na rękę,
R. Dobieszewski zapytał, ile jest porodów.
Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że nie chce wypowiadać się, bo nie ma dostępu do danych. 
J. Góźdź dodał, że w Lipnie jest zdecydowany niż. Widzę to po naborze do klas pierwszych w mojej szkole. 
6. Zajęcie stanowiska w sprawie  stanowiska Konwentu Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie planów Ministerstwa Zdrowia dotyczących restrukturyzacji podmiotów leczniczych wykonujących działalność leczniczą w rodzaju świadczenia szpitalnego.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, zaczerpnęłam trochę informacji od podsekretarza Sławomira Gadomskiego, który jest Przewodniczącym tej Komisji. Prace trwają na ten temat. Jako Przewodniczący Komisji ma prawo zaprosić na posiedzenia inne osoby. Myślę, że powinniśmy przychylić do stanowiska Konwentu, że w pracach dotyczących propozycji zmian w podmiotach leczniczych powinni brać udział przedstawiciele samorządów powiatowych oraz podmiotów leczniczych.  Samorządowcy maja swoją wiedze swoje doświadczenie. Jeżeli są  merytoryczne rozmowy i ktoś potrafi przekonać argumentami to dyskusja nabiera innego wymiaru. Powiat jeżeli ma szpital  powinien się wypowiedzieć jakie są problemy,  jakie działania można podjąć. 
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej  w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednomyślnie jest przekonana, że tak poważne propozycje zmian w podmiotach leczniczych nie mogą odbywać się z pominięciem przedstawicieli samorządów powiatowych oraz podmiotów leczniczych. 
7. Zajęcie stanowiska w sprawie propozycji wykorzystania gruntów znajdujących się w Kolankowie na długoletnią dzierżawę pod farmę fotowoltaiczną.
Przewodnicząca Rady na ostatniej sesji Wicestarosta poruszała ten temat. Dwie Komisje już obradowały w tej sprawie i dały zielone światło. Sytuacja jest taka, że KOWR nie wstrzyma tej inwestycji . 
G. Frymarkiewicz powiedziała, że rozmawiała z pracownikiem KOWR i poinformował, że procedura uzyskania możliwości postawienia paneli fotowoltaicznej jest ta sama jak przy dokonaniu inwestycji przez przedsiębiorcę. 
Przewodnicząca Rady jeden członów Komisji zasugerował zwrócić się do gminy o plan zagospodarowania przestrzennego. Sprawdziłam to i ok. rok temu było składane pismo do Wójta Gminy Lipno i odpowiedź była, że gmina nie jest zainteresowana. Wójt również był zaproszony na posiedzenie Zarządu w  tym roku. Wójt podtrzymał stanowisko z ubiegłego roku. Gmina nie widzi bezpośrednio interesu. Minimum wydzierżawić trzeba 1,30ha, natomiast nigdzie nie jest podane jaką powierzchnię maksymalną można wydzierżawić. 
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przy obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji propozycję wykorzystania gruntów, znajdujących się w Kolankowie, na długoletnią dzierżawę pod farmę fotowoltaiczną. 
8. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji w 2020 roku.
Przewodnicząca Komisji przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji w 2020 roku i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Komisja w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w 2020 roku i skierowała na sesję Rady Powiatu w Lipnie.
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
9. Sprawy różne. 
Nie było.

10. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Mariola Rybka zamknęła posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej w dniu 10 lutego 2021 roku.
Protokołowała:
Karolina Stasiak 
Przewodnicząca Komisji
Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej
Mariola Rybka
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