Protokół Nr 21/2022
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
w dniu 22 czerwca 2022 roku

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji Małgorzatę Rzepczyńską. Posiedzenie Komisji odbyło się w budynku przy ul. Nieszawskiej 8 w Lipnie. 
1.	Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej M. Rzepczyńska powitała członków Komisji i dokonała otwarcia posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: Pan Jarosław Skrzyniarz- Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Lipnie, Pani Mariola Bock- Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie, Pani Marzena Kępińska z Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła proponowany porządek posiedzenia                           i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1.	Otwarcie posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
[bookmark: _Hlk106782186]4.	Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
[bookmark: _Hlk106782323][bookmark: _Hlk113270075]5.	Zaopiniowanie Sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2021 rok.
[bookmark: _Hlk113346844]6.	Zaopiniowanie Sprawozdania o stanie dróg powiatowych za 2021 rok.
7.	Zaopiniowanie Sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie za rok 2021. 
8.	Sprawy różne.  
9.	Zakończenie.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady.
Uwag nie było.
Komisja Rewizyjna w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 20/2022 z dnia 16 maja 2022 r.
5. Zaopiniowanie Sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2021 rok.
Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka zapytała ilu mieszkańców znajduje się w Domu.
Pani Marzena Kępińska z DPS w Nowej Wsi odpowiedziała, że w chwili obecnej jest 143 mieszkańców. W Domu zatrudnionych jest ponad 100 osób. Spełniany jest wskaźnik, jeśli chodzi o liczbę etatów na mieszkańca.  Zatrudnione są również 3 pielęgniarki, raz w tygodniu przyjeżdża lekarz oraz również lekarz psychiatra. 
K. Grzywiński zapytał jak wyglądała praca w czasie pandemii.
Pani Kępińska powiedziała, że na szczęście w czasie pandemii nie było zgonów wśród mieszkańców. Pracownicy pracowali na zmiany. Wszyscy byli zaszczepieni. 
Komisja po zapoznaniu się ze sprawozdaniem nie wniosła żadnych uwag.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania.
Komisja Rewizyjna w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Sprawozdanie z  działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2021 rok”.    
6. Zaopiniowanie Sprawozdania o stanie dróg powiatowych za 2021 rok.
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Pana Jarosława Skrzyniarza- Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Lipnie- o krótkie omówienie sprawozdania.
Dyrektor ZDP w Lipnie powiedział, że ubiegły rok był rokiem, w którym wykonano wiele inwestycji związanych z budową chodników (m.in. Chrostkowo, Zaduszniki, Lipno ul. Nieszawska). Wykonano remonty cząstkowe nawierzchni bitumicznych. ZDP w Lipnie w celu poprawy bezpieczeństwa infrastruktury dróg powiatowych wykonał wiele innych prac, siłami własnymi pracowników Drogowej Służby Liniowej. Były to m.in: mechaniczne koszenie traw i chwastów, malowanie przejść dla pieszych, wymiana oznakowania, doraźne uzupełnianie ubytków w nawierzchniach dróg i naprawa ich masą na zimno, doraźne naprawy uszkodzeń poboczy, skarp, nasypów i rowów przydrożnych.
Ponadto Dyrektor ZDP poinformował, że odbyła się inwentaryzacja drzew przy drogach, w wyniku której stwierdzono konieczność wycięcia 600 szt. drzew. Drzewa te będzie można wyciąć oczywiście po uzyskaniu stosownego pozwolenia z gmin. 
Dyrektor ZDP powiedział, że w jednostce zatrudnionych jest na etatach 15 osób, pozostali pracownicy są zatrudnieni w ramach robót publicznych. 
Uwag nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania.
Komisja Rewizyjna w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Sprawozdanie o stanie dróg powiatowych za 2021 rok”.
7. Zaopiniowanie Sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie za rok 2021.
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie o krótkie omówienie sprawozdania.
Pani Mariola Bock- Dyrektor PUP w Lipnie omówiła sprawozdanie. Powiedziała, że informacje zawarte w sprawozdaniu zostały określone na podstawie comiesięcznych danych PUP oraz danych statystycznych o rynku pracy w województwie kujawsko-pomorskim sporządzonych przez  Wojewódzki Urząd Pracy w Toruniu. 
Pani M. Bock powiedziała, że rok 2021 był rokiem trudnym ze względu na pandemię koronawirusa. Środki, które otrzymał Powiat w związku z covidem to ok. 6 mln zł. Natomiast całkowita pula środków to 19 mln zł.
Środki w wysokości 13 mln 861 tys. zł zostały przeznaczone m.in. na staże, prace interwencyjne, roboty publiczne, dotacje na rozpoczęcie działalności gospodarczej, badania lekarskie, zwroty kosztów dojazdu i zakwaterowania, refundacja kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy, szkolenia, prace społecznie- użyteczne. 
Na koniec grudnia 2021 r. liczba osób bezrobotnych zarejestrowanych w PUP w Lipnie wynosiła 2 883 osoby. W 2021 roku było 1899 ofert pracy. Prawie 4 tys. skierowań do pracy, z czego 255 osób odmówiło. Oferty pracy dotyczyły głównie branży budowlanej, a także oferty pracy jako sprzedawcy, fryzjerzy, kosmetyczki, mechanicy.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania.
Komisja Rewizyjna w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Zarządu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Lipnie za rok 2021".
8. Sprawy różne.  
Nie było.


9. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zamknęła posiedzenie Komisji w dniu 22 czerwca 2022 roku.

Protokołowała:
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