Protokół Nr 23/2022
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                          i Gospodarki Nieruchomościami
w dniu  25 lutego 2022 roku
Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                               i Gospodarki Nieruchomościami Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącego Komisji- Pana Zbigniewa Agacińskiego. Odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b.
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Zbigniew Agaciński przywitał członków Komisji i dokonał otwarcia posiedzenia. 
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że obecnych jest 4 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 

Nieobecna radna Maria Kulig. Ponadto w posiedzeniu Komisji udział wzięła Pani Agnieszka Grzywaczewska- Naczelnik Wydziału Rozwoju, Promocji, Kultury, Sportu i Turystyki.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek posiedzenia i zwrócił się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku posiedzenia.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania pomocy finansowej ze środków własnych Powiatu Lipnowskiego w ramach „ Instrumentu Aktywizacji Sołectw Powiatu Lipnowskiego” oraz rozliczania tej pomocy. 
6. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji w 2021 roku.
7. Sprawy różne.

8. Zakończenie.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu z XXII posiedzenia Komisji.

Uwag nie było.

Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 22/2021 z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w dniu 15 grudnia 2021 roku.   
Ad. 5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania pomocy finansowej ze środków własnych Powiatu Lipnowskiego w ramach „ Instrumentu Aktywizacji Sołectw Powiatu Lipnowskiego” oraz rozliczania tej pomocy.
A. Grzywaczewska- Naczelnik Wydziału Rozwoju, Promocji, Kultury, Sportu i Turystyki. Instrument ma na celu promocję działań aktywizujących środowiska lokalne skierowanych między innymi na:

- wszechstronny rozwój i promocję obszarów wiejskich;

- tworzeniu warunków do rozwoju kapitału społecznego, w szczególności poprzez rozwijanie więzi międzyludzkich i przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu, promowanie otwartości i tolerancji poprzez współpracę i integrację różnych środowisk i grup społecznych

- tworzeniu warunków do budowania społeczeństwa obywatelskiego oraz poczucia tożsamości narodowej i regionalnej,

- wydajne i racjonalne wykorzystanie potencjałów obszarów wiejskich.

Ze środków własnych budżetu Powiatu dofinansowane mogą być zadania o charakterze bieżącym i/lub inwestycyjnym w zakresie:

a) ładu przestrzennego, zieleni i zadrzewienia, np. organizowanie, budowa
i tworzenie nowych, lub odbudowa, przebudowa, rozbudowa, adaptacja, modernizacja, odnowa, oczyszczenie, rewitalizacja i zmiany aranżacji oraz utrzymanie istniejących terenów zielonych, parków, zieleńców, alei drzewnych i krzewnych, skwerów, trawników, roślinnych aranżacji ozdobnych, stawów, oczek wodnych, fontann, zbiorników i cieków wodnych, a także obiektów małej architektury i elementów ogrodzeń;

b) organizowania, budowy, odbudowy, przebudowy, rozbudowy, adaptacji, modernizacji, odnowy, rewitalizacji i remontu budynków, obiektów, miejsc, instalacji i infrastruktury służących użyteczności publicznej (w tym ich elementów składowych oraz elementów im towarzyszących i ich otoczenia) wraz z zakupem (w tym inwestycyjnym) wchodzącego w ich skład wyposażenia, które pełnią funkcje sportowe, rekreacyjne i turystyczne, w tym w szczególności: stadionów, boisk piłkarskich, boisk sportowych, boisk sportowych wielofunkcyjnych, hal sportowych, trybun sportowych, szatni, przebieralni, siłowni, siłowni zewnętrznych, ścieżek rowerowych, placów sportowo-rekreacyjnych, deptaków, skwerków, scen widowiskowych, obiektów koncertowych, remiz, wiat rekreacyjnych, zadaszeń, placów i sal zabaw;

c) organizowania, budowy, odbudowy, przebudowy, rozbudowy, adaptacji, modernizacji, odnowy, rewitalizacji i remontu budynków, obiektów, miejsc, instalacji i infrastruktury służących użyteczności publicznej (w tym ich elementów składowych oraz elementów im towarzyszących i ich otoczenia) wraz z zakupem (w tym inwestycyjnym) wchodzącego w ich skład wyposażenia, które pełnią funkcje związane z poprawą bezpieczeństwa i porządku publicznego, w tym w szczególności: infrastruktury przyjaznej dla osób z niepełnosprawnościami, edukacyjnych miasteczek ruchu drogowego, sygnalizacji świetlnej, tablic i znaków informacyjnych oraz ostrzegawczych, oznakowania przejść dla pieszych, wiat i zatok przystankowych, chodników, placów i miejsc postojowych oraz parkingowych, progów zwalniających,  stacjonarnych toalet publicznych, śmietników, koszy na śmieci, oświetlenia ulicznego – w tym m.in. energooszczędnego;

d) organizowania, budowy, odbudowy, przebudowy, rozbudowy, adaptacji, modernizacji, odnowy, rewitalizacji i remontu budynków, obiektów, miejsc, instalacji i infrastruktury służących użyteczności publicznej (w tym ich elementów składowych oraz elementów im towarzyszących i ich otoczenia) wraz z zakupem (w tym inwestycyjnym) wchodzącego w ich skład wyposażenia (funkcjonalnego i użytkowego o charakterze trwałym), które pełnią funkcje związane z rozwojem oświatowym, kulturalnym i reprezentacyjnym oraz pielęgnowaniem narodowej i lokalnej tożsamości i dziedzictwa historyczno-kulturalnego lub służą wspieraniu integracji lokalnej społeczności i kształtowaniu świadomości obywatelskiej mieszkańców, w tym w szczególności: gminnych bibliotek i punktów bibliotecznych (wraz z zakupem książek), świetlic wiejskich, domów kultury, sal kół gospodyń wiejskich, sal szkoleniowych, przedmiotów oraz obiektów i miejsc o charakterze reprezentacyjnym oraz historycznym lub pamiątkowym, sal pamiątkowych i ekspozycyjnych, pomników, miejsc pamięci, tablic pamiątkowych, placów i miejsc spotkań lokalnej społeczności;

e) wsparcia rozwoju i promocji twórczości folklorystycznej, rękodzieła ludowego
i innej twórczości społeczno – kulturalnej, na przykład poprzez zakup (w tym inwestycyjny) lub rewitalizację strojów ludowych, instrumentów muzycznych, sprzętu nagłaśniającego oraz innych trwałych elementów inscenizacyjnych niezbędnych dla funkcjonowania zespołów związanych z kultywowaniem tradycji społeczności lokalnych lub rozwojem lokalnej kultury.

Katalog zadań możliwych do zgłoszenia do realizacji w ramach „Instrumentu Aktywizacji Sołectw Powiatu Lipnowskiego, nie ma charakteru zamkniętego. Ze środków własnych budżetu Powiatu nie mogą być dofinansowane zadania polegające na przeprowadzaniu jednorazowych i cyklicznych wydarzeń o charakterze: kulturalnym, religijnym, edukacyjnym, sportowym, rozrywkowym itp., takich jak: festiwale, koncerty, obchody i uroczystości rocznicowe, festyny, jarmarki, kiermasze, prelekcje, wykłady, szkolenia, sympozja, zjazdy, spotkania, wystawy. Budynki, obiekty, miejsca, instalacje i infrastruktura służące użyteczności publicznej (w tym ich elementy składowe), a także zakupione wyposażenie, które były przedmiotem Zadania zrealizowanego przez Beneficjenta w ramach instrumentu aktywizacji sołectw udostępnia się nieodpłatnie w powszechnie dostępnych obiektach i przestrzeni w celu zaspokajania potrzeb ogółu lokalnej społeczności. Beneficjent zobowiązany jest do zachowania trwałości Zadania co najmniej od daty przedłożenia „Formularza Sprawozdania Końcowego” przez okres 2 lat. Uprawnionymi do ubiegania się o Pomoc finansową w ramach „Instrumentu Aktywizacji Sołectw Powiatu Lipnowskiego” są gminy wiejskie i miejsko-wiejskie z terenu powiatu lipnowskiego, które w imieniu i na rzecz swoich jednostek pomocniczych będących sołectwami planują w ramach  programu zrealizować na obszarach tych sołectw zadania wskazane im przez te sołectwa jako istotne dla zaspokojenia potrzeb lokalnej społeczności danego sołectwa. Poszczególne Zebrania Wiejskie i/lub Rady Sołeckie reprezentujące sołectwa z terenu Gminy, na podstawie oceny potrzeb lokalnej społeczności danego sołectwa, opracowują Zadania mające na celu zaspokojenie tych potrzeb. Potwierdzenie konieczności realizacji danego Zadania następuje poprzez podjęcie/wystawienie przez Zebranie Wiejskie i/lub Radę Sołecką stosownego dokumentu (np. uchwały, opinii, decyzji, deklaracji, informacji), będącego podstawą do uznania przez Powiat, iż dane Zadanie jest istotne dla rozwoju i funkcjonowania sołectwa. Na podstawie podjętej uchwały, decyzji sołtys wnioskuje do terytorialnie właściwej gminy o wystąpienie do Powiatu w wnioskiem o objęcie danego Zadania wsparciem w ramach instrumentu  wraz z kopią dokumentu wystawionego przez Zebranie Wiejskie i/lub Radę Sołecką. Wniosek o przyznanie pomocy finansowej w ramach programu składa uprawniona gmina wraz z kopią dokumentu wystawionego przez Zebranie Wiejskie i/lub Radę Sołecką. Jedno sołectwo może być objęte realizacją tylko jednego Zadania zgłoszonego przez Gminę do udziału w programie w danym roku budżetowym. Nabór Wniosków o przyznanie pomocy finansowej w ramach programu trwa w okresie do 15 kwietnia każdego roku budżetowego, o ile środki na ten cel zostaną zabezpieczone w budżecie Powiatu na dany rok budżetowy. Gmina nie może wnioskować o pomoc finansową dla tego samego sołectwa w danym roku budżetowym jeżeli  sołectwo to uzyskało taką pomoc  w roku poprzednim. Wniosek o przyznanie pomocy finansowej wymaga podpisu: osoby upoważnionej do składania oświadczeń woli w imieniu Wnioskodawcy (Wójta lub Burmistrza), Skarbnika Gminy/Miasta, Sołtysa będącego przedstawicielem mieszkańców sołectwa, które wskazało Wnioskodawcy dane Zadanie do realizacji ewentualnie może zostać opatrzony podpisami osób legitymujących się stosownymi upoważnieniami/pełnomocnictwami. Ocena wniosków o przyznanie pomocy finansowej obejmuje ocenę formalna i merytoryczną. Oceny wniosków dokona Komisja powołana przez Zarząd Powiatu. Ocena formalna polega na zweryfikowaniu zgodności wniosku o przyznanie pomocy finansowej z wymogami formalnymi określonymi w Zasadach. Po pozytywnej ocenie formalnej Wniosek podlega ocenie merytorycznej. W przypadku, gdy Wniosek zawiera błędy formalne lub załączona do niego dokumentacja jest nieprawidłowa pod względem formalnym lub nie jest kompletna, Komisja wyzywa jednorazowo Wnioskodawcę do usunięcia nieprawidłowości, uzupełnienia braków lub złożenia wyjaśnień w terminie do 7 dni od dnia doręczenia wezwana.

W trakcie oceny merytorycznej Komisja zweryfikuje zgodność zakresu zadania przedstawionego we wniosku o przyznanie pomocy finansowej z założeniami merytorycznymi programu ujętych w Zasadach. W ramach oceny merytorycznej Komisja tworzy listę rankingową wniosków o udzielenie pomocy finansowej w danym roku kierując się w szczególności wartością merytoryczną wniosków i proporcjonalnością zarekomendowanych do udzielenia wsparcia wniosków do liczby sołectw w danej gminie. Wyniki oceny formalnej i merytorycznej Komisja przedstawi Zarządowi Powiatu   w ciągu 30 dni od daty zakończenia naboru wniosków. Przedstawione wyniki zawierać będą rekomendację dla Zarządu Powiatu w Lipnie wniosków które, w oparciu o ocenę merytoryczną powinny uzyskać wsparcie finansowe w ramach instrumentu aktywizacji. Zarząd Powiatu po zapoznaniu się z rekomendacją Komisji zatwierdza i wskazuje zadania, które wpisuje się do projektu „Listy beneficjentów IAS PL” na dany rok budżetowy stanowiącej załącznik do Uchwały Rady Powiatu w Lipnie. Od Uchwały Rady Powiatu w Lipnie nie przysługuje odwołanie. Wysokość pomocy finansowej  może być niższa od wnioskowanej. Za koszty kwalifikowane uznane zostaną wydatki:
a) poniesione bezpośrednio w celu wykonania przedmiotu realizowanego Zadania i jest niezbędny do realizacji przedmiotu Zadania, w tym wydatek poniesiony na dostawę oraz montaż przedmiotu zadania  i jego elementów – z uwzględnieniem ograniczeń wynikających z niniejszych Zasad;

b) zostały poniesione przez Beneficjenta nie wcześniej niż w dniu zawarcia pomiędzy Powiatem a Beneficjentem umowy o udzieleniu pomocy finansowej dotyczącej Zadania oraz nie później niż w dniu 30 listopada roku budżetowego na jaki została zawarta umowa. Za koszty niekwalifikowane uznaje się:

a)  Koszty przygotowania realizacji Zadania, nadzoru nad jego realizacją, eksploatacji i utrzymania trwałości, w tym w szczególności koszty sporządzenia dokumentacji projektowo- kosztorysowej, uzgodnień formalno- prawnych, obsługi prawnej i księgowej, zastosowania procedur zamówień publicznych, nadzoru inwestorskiego i budowlanego, obsługi geodezyjnej, zakupu map, sporządzania aktów notarialnych, wypisów i wyrysów z rejestru gruntów, wypisów z ksiąg wieczystych, kosztów dodatkowej/ rozszerzonej gwarancji i jej przedłużenia, koszty obsługi bankowej, koszty ubezpieczenia,

b) Koszty poniesione na podnoszenie kwalifikacji zawodowych osób  związanych z realizacją Zadania w różnych formach (np. szkolenia, kursy) oraz koszty związane z ich egzaminami lub innymi formami certyfikacji,

c) Koszty poniesione w ramach związanych z realizacją Zadania zakupów odnoszących się bezpośrednio do nabycia paliw napędowych i opałowych, olei, smarów, energii elektrycznej, baterii elektrycznych, akumulatorów, nietrwałych środków czystości, substancji konserwujących i innych mających służyć zasilaniu instalacji, sprzętów lub wyposażenia, które stanowią rzeczowy element realizowanego Zadania.
d) Koszty związane z promocją Zadania, w tym związanych bezpośrednio lub pośrednio z zakupem i montażem tablicy informacyjnej.
Pojedyncze zgłoszone przez Gminę Zadania może zostać dofinansowane pomocą finansową w formie dotacji celowej o wartości nie wyższej niż 15.000,00zł (słownie: piętnaście tysięcy złotych 00/100). Pomoc finansowa w ramach IAS PL zostaje przyznana/udzielona przez Powiat jako dotacja celowa przekazana w ciągu do 14 dni od dania podpisania umowy o udzieleniu pomocy finansowej. Środki niewykorzystane i nierozliczone  do dnia 15 grudnia roku budżetowego na jaki została udzielona dotacja podlegają zwrotowi na rzecz Powiatu  w termie 7dni od dnia upływu terminu wraz z odsetkami. Beneficjent jest zobowiązany do informowania, że Zadanie jest dofinansowane ze środków własnych budżetu Powiatu Lipnowskiego. Informacja o treści: „Zadanie pn. /nazwa Zadania/ zostało zrealizowane przy pomocy środków z budżetu Powiatu Lipnowskiego w ramach „Instrumentu Aktywizacji Sołectw Powiatu Lipnowskiego w …. roku /podać rok uzyskania pomocy finansowej/”. Powinna zostać zamieszczona we wszystkich materiałach, publikacjach, informacjach dla mediów, portalach społecznościowych. Beneficjent na okres 5 lat liczony najpóźniej od daty przedłożenia sprawozdania końcowego z realizacji Zadania na własny koszt zobowiązany jest umieścić na zakończonej inwestycji lub w miejscy zwyczajowo przyjętym tablice informacyjną. Wzór tablicy informacyjnej zostanie udostępniony Beneficjentowi po przyjęciu przez Radę Powiatu w Lipnie uchwały w sprawie „Listy beneficjentów IAS PL” na dany rok budżetowy. 
Przewodniczący Komisji zwrócił się o uwagi. Uwag nie było.
Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w obecności 4 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad udzielania pomocy finansowej ze środków własnych Powiatu Lipnowskiego w ramach „Instrumentu Aktywizacji Sołectw Powiatu Lipnowskiego” oraz rozliczania tej pomocy. 
Ad. 6. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji w 2021 roku. 
Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji w 2021 roku i zwrócił się o uwagi.
Uwag nie było.
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w obecności 4 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami.
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
7. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Zbigniew Agaciński zamknął posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w dniu 25 lutego 2022 roku.
Protokołowała:
Karolina Stasiak
Przewodniczący Komisji
Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska
oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami
Zbigniew Agaciński
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