Protokół Nr 25/2022
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                          i Gospodarki Nieruchomościami
w dniu  27 czerwca 2022 roku

[bookmark: _GoBack]Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa                               i Gospodarki Nieruchomościami Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącego Komisji- Pana Zbigniewa Agacińskiego. Odbyło się w sali konferencyjnej przy  ul. Nieszawskiej 8 w Lipnie. 
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Zbigniew Agaciński przywitał członków Komisji i dokonał otwarcia posiedzenia. 
1. Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. Ponadto w posiedzeniu Komisji udział wzięli - Pan Jarosław Skrzyniarz- Dyrektor Zarządu Dróg Powiatu w Lipnie,  
- Pan Andrzej Jasiński- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek posiedzenia i zwrócił się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5. Zaopiniowanie Sprawozdania z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowalnego za 2021 rok.
6. Zaopiniowanie Sprawozdania o stanie dróg powiatowych za 2021 rok.
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie.


Ad. 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu z XXIV posiedzenia Komisji.
Uwag nie było.
Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 24/2022 z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w dniu 24 maja 2022 roku.   
Ad. 5. Zaopiniowanie Sprawozdania z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowalnego za 2021 rok 
M. Kulig zapytała czy występują w budownictwie samowole i ile osób zostało ukaranych.
A. Jasiński- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego  powiedział, że samowole występują i z tego tytułu zostały nałożone kary w wysokości 55 000,00 zł. Jedna osoba dostała 5 000,00 zł kary za dobudowę ganku w gminie Wielgie, natomiast druga osoba otrzymała kare  50 000,00 zł, za rozbudowę budynku mieszkalnego w gminie Kikół. 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowalnego za 2021 rok 
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
Ad. 6. Zaopiniowanie Sprawozdania o stanie dróg powiatowych za 2021 rok.
Przewodniczący Komisji zwrócił się do Pana Jarosława Skrzyniarz- Dyrektora Zarządu Dróg Powiatu w Lipnie o kilka słów dot. prac na drogach. 
J. Skrzyniarz powiedział, że rok 2021 był rokiem chodnikowym. Robione były remonty cząstkowe. Natomiast generalnych remontów nie było. Budżet wynosił 2 400 000,00 zł i wykonany był w 98% procentach. Chodniki budowane były w Chrostkowie, Zadusznikach. Wykonane zostały remonty cząstkowe w czasie jesienno-wiosennym. Nabyto koparko-ładowarkę od gminy Tłuchowo. Nastąpiła wymiana oznakowania. Inwentaryzowane były drzewa w ciągach dróg powiatowych,  było ich ok. 700 szt. Dyrektor poinformował o dochodach z tytułu zajęcia pasa drogowego w wysokości 33 3360,00 zł. Bardzo często dochodzi do kradzieży znaków drogowych od drogi DK nr 10 do drogi Lipno-Płock. (tzw. mała obwodnica Lipna) 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie o stanie dróg powiatowych za 2021 rok.
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/
Ad.7. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Zbigniew Agaciński zamknął posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w dniu 27 czerwca 2022 roku.
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