Protokół Nr 29/2022
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej
w dniu 23 czerwca 2022 roku

Posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej Rady Powiatu                       w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Mariolę Rybkę. Odbyło się w sali konferencyjnej budynku przy ul. Nieszawskiej 8 w Lipnie.
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji M. Rybka przywitała członków Komisji i dokonała otwarcia posiedzenia. 
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. Ponadto w posiedzeniu Komisji udział wzięła Pani Mariola Ejdowska- Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi. 
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. Zaopiniowanie Sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2021 rok.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/179/2020 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 16 października 2020r. w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Dom dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem.
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie.  


Ad.4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają uwagi do protokołu                                     z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Uwag nie było.						
[bookmark: _GoBack]Następnie Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 28/2022 z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej w dniu 20 maja 2022 roku.
Ad.5. Zaopiniowanie Sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2021 rok.
Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi o kilka słów dotyczących działalności Domu. 
Pani Mariola Ejdowska powiedziała, że okres dwóch lat był okresem trudnym. Czas covidu był czasem braków kadrowych z uwagi na zarażenie się wirusem Sars-Cov-2 pracowników Domu jak i mieszkańców. W tym przypadku mieszkańcy nie mogli opuszczać swoich pokoi i z tego powodu niszczyli infrastrukturę domu. W budynku wymienione zostały podłogi oraz zmodernizowane łazienki, stopniowo wymieniane są grzejniki. Odnowiona została stołówka. Część remontów była finansowana z własnych środków. W budżecie Domu procentowo najwięcej zajmują płace i ich pochodne, bo aż 70%, a 30 % pozostaje na remonty i utrzymanie. 
Radna G. Frymarkiewicz zapytała czy środki przekazane przez Radę na parking są wystarczające. 
M. Ejdowska odpowiedziała, że środków wystarczy dzięki temu, że prace wykonywane są przez pracowników ZDP w Lipnie. 
Przewodnicząca Komisji zapytała jak wygląda ogrzewanie budynku domu. 
M. Ejdowska powiedziała, że budynek ogrzewany jest pelletem. W obecnym czasie pellet jest trudno dostępny. Można by kupić więcej pelletu i zabezpieczyć się na dłuższy okres, tylko są ograniczenia w jego przechowywaniu, bo nie ma na to miejsca.  
Radna G. Frymarkiewicz zapytała jaki jest koszt pobytu mieszkańca w domu pomocy społecznej.  
M. Ejdowska powiedziała, że za ubiegły rok  koszt  wyniósł 4.800,00 zł. Co rok ogłasza się do końca kwietnia wysokość utrzymania mieszkańca w dzienniku wojewódzkim.
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie z działalności Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi za 2021 rok.
Ad. 6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/179/2020 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 16 października 2020r. w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Dom dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że powodem zmiany Statutu jest obecna sytuacja na Ukrainie. Wojewoda wydał decyzje o umieszczaniu uchodźców na terenie województwa. Powiat Lipnowski zgłosił Dom miejscem umieszczenia obywateli Ukrainy. § 8 Statutu daje możliwość umieszczenia obywateli Ukrainy z wyłączeniem §5 pkt. 3 i §6. Kolejną przyczyną zmiany statutu był fakt, że po utworzeniu jednostki zmieniło się rozporządzenie dotyczące domów dla matek z dziećmi. Te zmiany zostały uwzględnione w statucie. 
Uwag do projektu uchwały nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projekt uchwały. 
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/179/2020 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 16 października 2020r. w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Dom dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem.
Ad. 7. Sprawy różne.
Nie było 
Ad.8. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Mariola Rybka zamknęła posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej w dniu 23 czerwca 2022 roku.
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