Protokół Nr 33/2022
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki

oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego
w dniu 11 lutego 2022 roku 

Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Dorotę Łańcucką. Odbyło się w Zespole Szkół w Lipnie, ul. Traugutta 1. 
1. Otwarcie posiedzenia.

Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka dokonała otwarcia posiedzenia. Przywitała członków Komisji.    

2. Stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 

/lista obecności w załączeniu do protokołu/ 

3. Przyjęcie porządku posiedzenia.

Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.

Uwag nie było. 

Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:

1.
Otwarcie posiedzenia.

2.
Stwierdzenie quorum.

3.
Przyjęcie porządku posiedzenia.

4.
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

5.
Zaopiniowanie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2021 rok.
6.
Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji w 2021 roku. 

7.
Sprawy różne.

8.
Zakończenie.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że protokół był wyłożony w Biurze Rady. Zapytała czy członkowie mają uwagi.
Uwag nie było.
Następnie poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.

Komisja w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 32/2021 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji                     i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w dniu 9 grudnia 2021 roku.
5. Zaopiniowanie „Sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2021 rok”.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że zgodnie z art. 30a ust. 4 Karty Nauczyciela organ prowadzący szkołę będący jednostką samorządu terytorialnego sporządza sprawozdanie                  z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez tę jednostkę samorządu terytorialnego w poprzednim roku. Zarząd Powiatu w Lipnie przedstawił takie sprawozdanie. Dodała, że Powiat osiągnął średnią wynagrodzeń nauczycieli, więc nie trzeba będzie wypłacać nauczycielom dodatków w tym roku.
Uwag nie było.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego”.
/sprawozdanie w załączeniu do protokołu/
6. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji w 2021 roku. 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego z działalności w 2021 roku i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.

Uwag nie było.

Komisja w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji               i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego z działalności w 2021 roku” i skierowała je pod obrady Rady Powiatu w Lipnie.  
/treść sprawozdania w załączeniu do protokołu/

7. Sprawy różne.

Nie było.
8. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Dorota Łańcucka zamknęła posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego w dniu 11 lutego 2022 roku.

Protokołowała:

Izabela Pączkowska
Przewodnicząca
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego
Dorota Łańcucka
