Protokół Nr 34/2023
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej
w dniu 27 lutego 2023 roku

Posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej Rady Powiatu                       w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Mariolę Rybkę. 
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji M. Rybka przywitała członków Komisji i dokonała otwarcia posiedzenia. 
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
Ponadto udział wzięli:
- Pani Lidia Nierychlewska- Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej w Lipnie
- Pani Joanna Przybyszewska- Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie
- Pani Joanna Będlin- Zastępca Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1.	Otwarcie posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
4.	Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5.	Zaopiniowanie materiałów kierowanych na XLVI sesję Rady Powiatu w Lipnie:
a)	Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie oraz efektów pracy organizatora pieczy zastępczej za 2022 rok.
b)	Projekt uchwały Rady w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację  zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2023 r.
c)	Projekt uchwały Rady w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/208/2021 z dnia 12 marca 2021 r. w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Lipnowskim na lata 2021-2023”
d)	Projekt uchwały Rady w sprawie oceny działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej  w Lipnie w 2022 roku
e)	Sprawozdanie z realizacji programu zdrowotnego pn. „Program Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Powiatu Lipnowskiego na lata 2017-2022” przyjętego Uchwałą Nr XXXVIII/228/2018 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 27.02.2018 r. 
6.	Sprawy różne.
7.	Zakończenie.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają uwagi do protokołu                                     z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Uwag nie było.						
Następnie Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 33/2023 z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej w dniu 20 lutego 2023 roku.
Ad 5. Zaopiniowanie materiałów kierowanych na XLVI sesję Rady Powiatu w Lipnie:
a) Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie oraz efektów pracy organizatora pieczy zastępczej za 2022 rok
Pani J. Przybyszewska- Dyrektor PCPR w Lipnie- omówiła sprawozdanie. 
Powiedziała, że w 2022 roku na terenie powiatu lipnowskiego funkcjonowały łącznie 64 rodzinne formy pieczy zastępczej, w których przebywało 95 dzieci i 17 pełnoletnich wychowanków, z czego: 34 rodziny zastępcze spokrewnione (w których przebywało 35 dzieci i 13 pełnoletnich wychowanków), 24 rodziny zastępcze niezawodowe (w których przebywało 31 dzieci i 3 pełnoletnich wychowanków), 2 rodziny zastępcze zawodowe (w których przebywało 2 dzieci), 1 zawodowa rodzina zastępcza pełniąca funkcję pogotowia rodzinnego (w której przebywało 5 dzieci), 3 rodzinne domy dziecka (w których przebywało 22 dzieci i 1 pełnoletni wychowanek).
Pani Przybyszewska powiedziała, że liczba dzieci pochodzących z terenu powiatu lipnowskiego, a przebywających w rodzinnej pieczy zastępczej poza powiatem wyniosła 26, na którą Powiat wydatkował kwotę 315 553,40 zł. Natomiast liczba dzieci pochodzących z innych powiatów a przebywających w rodzinnej pieczy zastępczej na terenie powiatu lipnowskiego wyniosła 18. Z tego tytułu dochód dla powiatu wyniósł 182 669,96 zł.  
Rodziny zastępcze oraz rodzinne domy dziecka otrzymują miesięczne świadczenia, które od dnia 1 czerwca 2022 r. wynoszą: 785 zł dla dziecka umieszczonego w spokrewnionej rodzinie zastępczej, 1 189 zł dla dziecka umieszczonego w niezawodowej lub zawodowej rodzinie zastępczej oraz rodzinny domu dziecka.  
Pani J. Będlin- Z-ca Dyrektora PCPR w Lipnie powiedziała, że jeśli chodzi o instytucjonalną pieczę zastępczą, to na terenie powiatu funkcjonują trzy placówki opiekuńczo- wychowawcze, które dysponują 42 miejscami: Placówka „Zakątek”, „Parkowa” „Na Zakręcie”. Na dzień 31.12.2022 r. w tych placówkach przebywało 40 dzieci, z czego 38 to dzieci z terenu powiatu lipnowskiego a 2 dzieci z powiatu pilskiego. W roku 2022 pięcioro dzieci z naszego powiatu zostało umieszczonych w placówkach na terenie innych powiatów. Na ten cel Powiat wydatkował w 2022 roku kwotę 829 645,65 zł.
Dyrektor PCPR w Lipnie omówiła również kwestie usamodzielnień osób opuszczających rodzinę zastępczą, rodzinny dom dziecka, placówkę opiekuńczo-wychowawczą. 
Innych uwag nie było. 
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania.
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na                           5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie oraz efektów pracy organizatora pieczy zastępczej za 2022 rok.
b) Projekt uchwały Rady w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2023 r. 
Pani J. Przybyszewska- Dyrektor PCPR w Lipnie- omówiła projekt uchwały. Powiedziała, że zgodnie z art. 35a ust. 3 ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych z dnia 27 sierpnia 1997 r. rada powiatu w formie uchwały określa zadania, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Podział tych środków zaproponowano w oparciu o posiadane środki na ten cel na rok 2023 wynikający ze złożonych wniosków i ich realizacją w latach poprzednich. Proponowany podział pozwoli na efektywne wykorzystanie środków oraz objęcie wsparciem jak największej liczby osób.  Proponuje się przeznaczyć: 320 tys. zł na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych, 150 tys. zł na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych, 35 160 zł na dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych, 451 242 zł na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze. Kwota 830 880 zł przeznaczona jest na zobowiązania dotyczące kosztów działania Warsztatu Terapii Zajęciowej w Lipnie.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie uchwały.
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na                           5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2023 r. 
c) Projekt uchwały Rady w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/208/2021 z dnia 12 marca 2021 r. w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Lipnowskim na lata 2021-2023”
Pani J. Przybyszewska powiedziała, że zgodnie z art. 180 pkt 1 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej do zadań własnych powiatu należy między innymi opracowanie i realizacja trzyletnich powiatowych programów rozwoju pieczy zastępczej zawierających m.in. coroczny limit zastępczych rodzin zawodowych. Uchwałą Rady Powiatu w Lipnie nr XXIV/208/2021 z dnia 12 marca 2021 r. przyjęto Powiatowy Program Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Lipnowskim na lata 2021-2023, w którym ujęto limit rodzin zastępczych zawodowych w liczbie 3. Pani Przybyszewska powiedziała, że w roku 2023 r. liczba zawodowych rodzin zastępczych ulegnie zwiększeniu z trzech do czterech.  I na tym jedynie polega zmiana omawianej uchwały.
Więcej uwag nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie uchwały.
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na                           5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/208/2021 z dnia 12 marca 2021 r. w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Lipnowskim na lata 2021-2023”.
d) Projekt uchwały Rady w sprawie oceny działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej  w Lipnie w 2022 roku
Pani Lidia Nierychlewska- Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej w Lipnie omówiła działalność Warsztatu.  
Powiedziała, że w Warsztatach uczestniczy 30 osób. W kolejce czekają 4 osoby. Część z nich jest ze szkoły specjalnej.
Powiedziała, że w grudniu było 20-lecie działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Lipnie.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że WTZ w Lipnie jest bardzo dobrze oceniany, słyszy wiele pozytywnych słów na jego temat. 
Po wysłuchaniu Pani L. Nierychlewskiej- Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej  w Lipnie- Komisja nie wniosła uwag i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały Rady w sprawie oceny działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej  w Lipnie w 2022 roku.
e) Sprawozdanie z realizacji programu zdrowotnego pn. „Program Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Powiatu Lipnowskiego na lata 2017-2022” przyjętego Uchwałą Nr XXXVIII/228/2018 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 27.02.2018 r.
Uwag do sprawozdania nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie Sprawozdania.   
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na                           5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała „Sprawozdanie z realizacji programu zdrowotnego pn. „Program Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Powiatu Lipnowskiego na lata 2017-2022” przyjętego Uchwałą Nr XXXVIII/228/2018 Rady Powiatu w Lipnie z dnia 27.02.2018 r.”
7. Sprawy różne.
Nie było.
8. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Mariola Rybka zamknęła posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej w dniu 27 lutego 2023 roku.

Protokołowała:
Izabela Pączkowska
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