Protokół Nr 35/2023
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej
w dniu 18 kwietnia 2023 roku

Posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej Rady Powiatu                       w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Mariolę Rybkę. 
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji M. Rybka przywitała członków Komisji i dokonała otwarcia posiedzenia. 
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
Ponadto udział wzięli:
- Pani Joanna Będlin- Zastępca Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lipnie
/lista obecności w załączeniu do protokołu/
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1.	Otwarcie posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
4.	Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5.	Zaopiniowanie materiałów kierowanych na XLVIII sesję Rady Powiatu w Lipnie:
a)	Sprawozdania „Ocena zasobów pomocy społecznej za 2022 rok”
b)	Sprawozdania „Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Lipnowskiego za 2022 rok”.
6.	Sprawy różne.
7.	Zakończenie.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji zapytała członków Komisji czy mają uwagi do protokołu                                     z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Uwag nie było.						
Następnie Komisja jednogłośnie przyjęła Protokół Nr 34/2023 z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej w dniu 27 lutego 2023 roku.
Ad 5. Zaopiniowanie materiałów kierowanych na XLVIII sesję Rady Powiatu w Lipnie:
a) Sprawozdania „Ocena zasobów pomocy społecznej za 2022 rok”
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Pani J. Będlin- Z-cy Dyrektora PCPR w Lipnie-                         o krótkie omówienie sprawozdania.
Pani J. Będlin powiedziała, że zgodnie z art. 16 a ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej powiat jest zobowiązany corocznie do sporządzenia oceny zasobów pomocy społecznej. Ta ocena została sporządzona na podstawie danych zebranych przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie za pośrednictwem systemu Centralnej Aplikacji Statystycznej MRiPS. Dane z oceny umożliwiają analizowanie i monitorowanie występowania problemów społecznych oraz planowanie działań aktywizujących jednostki samorządu terytorialnego                     w obszarze usług społecznych. Powyższe dane pozwoliły na sformułowanie następujących wniosków i rekomendacji:
- promowanie rodzicielstwa zastępczego na terenie powiatu lipnowskiego,
- zapewnienie odpowiedniej liczby miejsc w rodzinnych i instytucjonalnych  formach opieki zastępczej dzieci pozbawionych opieki rodziców oraz odpowiednich warunków,
- wsparcie procesu usamodzielnienia pełnoletnich wychowanków rodzinnej i instytucjonalnej opieki zastępczej, także pod względem finansowym,
- objęcie rodzin opieką koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej;
- organizowanie specjalistycznych szkoleń mających na celu podniesienie, zachowanie i wzmocnienie kompetencji opiekuńczo- wychowawczych osób sprawujących rodzinna pieczę zastępczą;
- dążenie do utworzenia na terenie powiatu lipnowskiego mieszkania chronionego dla wychowanków usamodzielnianych zarówno z pieczy zastępczej jak i instytucji;
- podejmowanie działań zmierzających do rozwoju specjalistycznego poradnictwa;
- doskonalenie zawodowe kadr jednostek pomocy społecznej i innych podmiotów w zakresie polityki społecznej;
- dążenie do utworzenia na terenie powiatu lipnowskiego ośrodka interwencji kryzysowej. 
Pani G. Frymarkiewicz zapytała czy są jakieś mieszkanki w Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem.
Pani J. Będlin odpowiedziała, że obecnie są trzy mieszkanki, każda z jednym dzieckiem.  Są to osoby spoza powiatu lipnowskiego. 
Więcej uwag nie było.
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na                             5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie „Ocena zasobów pomocy społecznej za 2022 rok”. 
b) Sprawozdania „Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Lipnowskiego za 2022 rok”
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że każdy z członków Komisji otrzymał wcześniej sprawozdanie i mógł się z nim zapoznać. Zapytała czy są jakieś uwagi, pytania do tego sprawozdania.
Uwag nie było. 
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie sprawozdania. 
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na                             5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie „Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Lipnowskiego za 2022 rok”.  
7. Sprawy różne.
Nie było.
8. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Mariola Rybka zamknęła posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej w dniu 18 kwietnia 2023 roku.
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