Protokół Nr 39/2023
z posiedzenia Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej
w dniu 11 grudnia 2023 roku

Posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej Rady Powiatu                       w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Mariolę Rybkę. Odbyło się              w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b.
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji M. Rybka przywitała członków Komisji oraz zaproszonych gości                  i dokonała otwarcia posiedzenia. 
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
Ponadto udział wzięła Pani Monika Lewandowska- Skarbnik Powiatu w Lipnie.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/ 
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1.	Otwarcie posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
4.	Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5.	Zaopiniowanie projektu budżetu Powiatu Lipnowskiego na 2024 rok.
6.	Opracowanie planu pracy Komisji na 2024 rok.
7.	Sprawy różne.
8. 	Zakończenie.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji zapytała czy radni mają uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Uwag nie było.
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na                            5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła Protokół nr 38/2023 z dnia 21 listopada 2023 roku.  
Ad 5. Zaopiniowanie projektu budżetu Powiatu Lipnowskiego na 2024 rok.
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Pani Moniki Lewandowskiej o krótkie omówienie projektu budżetu Powiatu na rok 2024.
Pani Monika Lewandowska- Skarbnik Powiatu w Lipnie- powiedziała, że budżet na 2024 rok został opracowany na podstawie obowiązujących przepisów ustawy o samorządzie powiatowym, ustawy o finansach publicznych, ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, informacji Ministra Rozwoju i Finansów  o planowanych wielkościach części subwencji ogólnej dla powiatów i informacji Wojewody Kujawsko- Pomorskiego o wstępnych wielkościach dotacji celowych na zadania z zakresu administracji rządowej i dotacji na zadania własne. Dochody w wysokości 111 264 117,45 zł są zgodne z załącznikiem nr 1 do uchwały. Wydatki w wysokości 116 264 117,45 zł są zgodne z załącznikiem nr 2. Plan wydatków uwzględnia zakres zadań powiatu wynikający z ustaw i zobowiązań, w tym spłat zobowiązania przejętego po SP ZOZ w Lipnie, spłat odsetek od kredytów, utrzymania zasobów mienia powiatu. Szczegółowy opis zawiera załącznik nr 12.
Skarbnik Powiatu w Lipnie dodała, że do otrzymanego przez radnych projektu budżetu będą następujące autopoprawki:
- zwiększa się wydatki inwestycyjne w rozdziale 80195 paragraf 6050 „Budowa budynku Szkoły Muzycznej wraz z salą koncertową w Lipnie” o kwotę  580 000,00 zł. Stan po zmianie 1 580 000,00 zł. 
- wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne „Modernizacja Oddziału Ginekologiczno-Położniczego w Szpital Lipno” -kwota 70 000,00 zł. 
- zmniejsza się wydatki bieżące w rozdziale 80195 paragraf 4010 o kwotę 650 000,00 zł.
- dostosowuje się wartości w Wieloletniej Prognozy Finansowej do zmian ujętych w Uchwale Budżetowej na rok 2024.
Dodała, że będą również zmiany dotyczące bardziej technicznych kwestii:  
- usuwa się załącznik nr 1- dochody i wydatki budżetu według działów i załącznik nr 9a – wydatki na zadania z zakresu ochrony środowiska, w celu uniknięcia powtarzania danych.
- połączono w jeden załącznik Środki otrzymane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych (załącznik nr 11) z Wydatkami poniesionymi za środków Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych (załącznik nr 12). Otrzymano załącznik nr 10.
- uszczegółowiono nazwę załącznika nr 10- Zadania finansowane i współfinansowane ze środków zagranicznych obecnie załącznik nr 9 – Zadania finansowane i współfinansowane oraz przewidziane do finansowania i współfinansowania ze środków zagranicznych.
Po analizie projektu budżetu i wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Powiatu Komisja nie wniosła żadnych uwag. 
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu budżetu Powiatu Lipnowskiego na 2024 rok.
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na                            5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Lipnowskiego na 2024 rok wraz z wieloletnią prognozą finansową na lata 2024-2039.
Ad 6. Opracowanie planu pracy Komisji na 2024 rok.
Przewodnicząca Komisji przedstawiła proponowany plan pracy Komisji na rok 2024 i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie planu pracy Komisji na 2024 rok.  
Komisja Ochrony Zdrowia, Rodziny i Opieki Społecznej w obecności 5 członków na                              5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji na 2024 rok i skierowała go do zatwierdzenia przez Radę Powiatu w Lipnie. 
/plan pracy w załączeniu do protokołu/
6. Sprawy różne.
Nie było.
7. Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Mariola Rybka zamknęła posiedzenie Komisji Ochrony Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej w dniu 11 grudnia 2023 roku.
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