Protokół Nr 44/2023
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego
w dniu 24 maja 2023 roku 
                                                                         
[bookmark: _Hlk106708703]Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Dorotę Łańcucką. Posiedzenie odbyło się w Starostwie Powiatowym                        w Lipnie. 
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka dokonała otwarcia posiedzenia. Przywitała członków Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
/lista obecności w załączeniu do protokołu/ 
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było. 
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. Zaopiniowanie wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2022 rok.
1. Zaopiniowanie Raportu o stanie Powiatu Lipnowskiego za 2022 rok.
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie.  
Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że protokół był wyłożony w Biurze Rady do wglądu. Zapytała czy członkowie mają uwagi do protokołu.
Uwag nie było.
Następnie Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła Protokół nr 43/2023 z dnia 29 marca 2023 r.
Ad. 5.  Zaopiniowanie Sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2022 rok.
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Pani B. Małkiewicz- Skarbnika Powiatu-                              o krótką recenzję wykonania budżetu na 2022 rok. 
Barbara Małkiewicz- Skarbnik Powiatu powiedziała, że budżet na koniec 2022 roku po stronie dochodów zamknął się kwotą 103 662 057,10 zł, a po stronie wydatków kwotą 108 059 980,30 zł. Można zauważyć, że budżet wzrósł o prawie 13 mln zł po stronie dochodów i było to spowodowane korzystnym wzrostem udziałów. Na koniec  roku 2022  planowany deficyt, który został zmniejszony o 600 000,00 zł wynosi 2 710 999,69 zł. Powiat wypracował nadwyżkę operacyjną w kwocie 6 898 067,06 zł. Po rozliczeniu budżetu wypracowane zostały wolne środki w kwocie 1 262 599,92 zł. W 2022 roku zrealizowano inwestycje na kwotę 14 162 865,45 zł, w tym realizowane były dwie inwestycje oświatowe: zakończenie budowy szkoły specjalnej i budowa szkoły muzycznej. Oświata pochłonęła ponad 30 mln zł z czego 24 548 234,00 zł to były dochody z subwencji, natomiast ze środków własnych powiatu zostało dołożone 5 502 066,42 zł. 
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Lipnowskiego za 2022 rok.
Ad 6. Zaopiniowanie Raportu o stanie Powiatu Lipnowskiego za 2022 rok.
Z. Chmielewski- Sekretarz Powiatu powiedział, że Raport został przygotowany w takiej metodologii jak na początku, kiedy nastał obowiązek otrzymywania wotum zaufania na podstawie raportu. W 2022 roku zauważono, że jest coraz więcej zadań do wykonania, na które urząd nie otrzymuje środków. Samo zgłoszenie zbycia i nabycia pojazdu powoduje, że jest dużo więcej czynności, za które nie otrzymuje się środków z zewnątrz. W Wydziale Komunikacji i Transportu etatów nie zwiększano już od dłuższego czasu. Wprowadzenie dodatków energetycznych również spowodowało obciążenie Wydziału Architektury, ponieważ mieszkańcy przychodzili po zaświadczenia o samodzielności lokali, bo taki wystąpił obowiązek. 
B. Małkiewicz dodała, że pomimo tego, że Wydział Komunikacji i Transportu ma zwiększoną pracę ze względu na kary za nie zgłoszenie zbycia i nabycia pojazdu, ale i osoba obsługująca egzekucję ma dodatkową pracę związaną ze ściągalnością tych kar. W ubiegłym roku tytułów wykonawczych było ok. 100. Wykonuje to jedna osoba, która dodatkowo zastępuje osobę odpowiedzialną za płace, będącą na urlopie macierzyńskim.  
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do członków Komisji o pytania, uwagi do Raportu o stanie powiatu za 2022 rok.
Członkowie Komisji po zapoznaniu się z raportem nie wnieśli żadnych uwag.
Ad 7.	Sprawy różne.
Nie było.
Ad 8.	Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka zamknęła posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w dniu 24 maja 2023 roku.

Protokołowała:
Karolina Stasiak
Przewodnicząca
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oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego
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