Protokół Nr 48/2023
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego
w dniu 23 listopada 2023 roku 
                                                                         
[bookmark: _Hlk106708703]Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Dorotę Łańcucką. Posiedzenie odbyło się w Starostwie Powiatowym                        w Lipnie. 
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka dokonała otwarcia posiedzenia. Przywitała członków Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
W posiedzeniu udział wzięła również Pani Elżbieta Błaszkiewicz- Samodzielne Stanowisko ds. Obywatelskich, Pani Agnieszka Grzywaczewska- Naczelnik Wydziału Rozwoju Promocji Kultury, Sportu i Turystyki oraz Pani Edyta Zielińska- Naczelnik Wydziału Edukacji.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/ 
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było. 
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5. Ocena aktywności organizacji pozarządowych, klubów i stowarzyszeń funkcjonujących na terenie powiatu lipnowskiego.
6. Zaopiniowanie Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Lipnowskiego w roku szkolnym 2022/2023.
7. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
- przyjęcia Powiatowego Programu Wychowania Patriotycznego na 2024 r.
- zmiany uchwały w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Dom dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem.  	
8. Sprawy różne.
9. Zakończenie.  
Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że protokół był wyłożony w Biurze Rady do wglądu. Zapytała czy członkowie mają uwagi do protokołu.
Uwag nie było.
Następnie Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła Protokół nr 47/2023 z dnia 10 października 2023 r.
Ad 5. Ocena aktywności organizacji pozarządowych, klubów i stowarzyszeń funkcjonujących na terenie powiatu lipnowskiego.
Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka zwróciła się o krótkie omówienie aktywności organizacji pozarządowych funkcjonujących w Powiecie. 
Pani Agnieszka Grzywaczewska- Naczelnik Wydziału Rozwoju, Promocji Kultury, Sportu i Turystyki - powiedziała, że Wydział Rozwoju i Promocji prowadzi ewidencję uczniowskich klubów sportowych. W 2023 r. nie zarejestrowano nowych klubów sportowych, ale wydano dwie decyzje o wykreśleniu dwóch uczniowskich klubów sportowych z ewidencji, wydano  osiem zaświadczeń potwierdzających wpisanie klubu do ewidencji i wydano 5 zaświadczeń potwierdzających, że stowarzyszenie zostało wpisane do ewidencji. Uczniowskie kluby sportowe mają tendencje zamykania się, szczególnie te które otwierały się przy gimnazjach lub szkołach podstawowych. 
J. Wadoń zapytał jakie kluby się zamknęły.  
A. Grzywaczewska w tym roku wykreślił się klub sportowy Alfa z Kikoła i z Bobrownik, to  kluby działające przy gimnazjach. W tym roku na konkurs ofert na realizację w 2023 roku zadania publicznego  w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu wpłynęło 18 ofert, podpisanych zostało 17 umów na dotację. Jeżeli chodzi  o oferty w zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego to wpłynęło aż 23 ofert, a 19 przyznano dotację, dwa stowarzyszenia zrezygnowały z dotacji i 1 stowarzyszenie uległo rozwiązaniu w trakcie realizacji zadania. W przypadku ofert w zakresie turystyki i krajoznawstwa wpłynęło 30 ofert, a dotację przyznano 26 podmiotom, jedno stowarzyszenie zwróciło dotacje w związku z niewywiązaniem się z zadania.  Stowarzyszenia mogą ubiegać się o objęcie wydarzania patronatem Starosty Lipnowskiego i do dnia 22.11.br wpłynęły 104 wnioski z czego 80 wniosków jest od stowarzyszeń. O patronaty mogą się ubiegać również inne podmioty np. szkoły, sołectwa, grupy mieszkańców. 
E. Błaszkiewicz  dodała, że często stowarzyszenia zwykle rejestruje się na potrzeby konkursów. Procedura rejestracji takiego stowarzyszenia jest prosta, wystarczą trzy osoby.  
J. Wadoń zapytał czy nie można w warunkach konkursowych określić, że stowarzyszenie musi mieć 2-3 letnią ciągłość działalności.  
A. Grzywaczewska powiedziała, że w kryteriach oceniania jest zapis, że oceniana jest dotychczasowa działalność i praca oraz rozliczanie się z otrzymanej dotacji.  Największe problemy pojawiają się, jak trzeba rozliczyć się z urzędem skarbowym. W konkursach biorą udział te same stowarzyszenia, które robią  działania cykliczne i inne wydarzenia.
Dorota Łańcucka podkreśliła dużą aktywność społeczną na terenie powiatu lipnowskiego, poprzez ilość organizowanych wydarzeń w wielu obszarach naszego życia.
Więcej uwag nie było.
6.	Zaopiniowanie Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Lipnowskiego w roku szkolnym 2022/2023.
E. Zielińska- Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że Informacja przygotowana jest według tego samego wzoru jak co roku. Liczba uczniów w roku szkolnym 2022/2023 była większa o trzech uczniów do roku wcześniejszego, było łącznie 66 oddziałów. W Zespole Szkół w Lipnie – 17 oddziałów, w  Skępem w liceum ogólnokształcącym 7 oddziałów, a w technikum 5 oddziałów. Od 1 września br.  w Liceum Ogólnokształcącym w Zespole Szkół w Skępem zaczął funkcjonować Oddział Przygotowania Wojskowego i w związku z tym Powiat Lipnowski przystąpił do realizacji programu „Strzelnica w Powiecie” Realizowany jest program strzelnica w Powiecie i złożono wniosek o dotację na doposażenie i umundurowanie z MON. Prowadzone są również kursy kwalifikacyjne w Dobrzyniu n/W i w Skępem. Kursy te cieszą się dużą popularnością. W Zespole Szkół Specjalnych jest coraz więcej uczniów.  Nabór troszkę większy niż  w ubiegłym roku, bo 495 uczniów w 17 oddziałach szkół. Od 1 września 2022 roku weszły w życie nowe przepisy dotyczące awansu zawodowego nauczycieli, zmniejszono  liczbę stopni awansu zawodowego. Dziewięciu nauczycieli było na urlopie dla poratowania zdrowia.  Średnia zdawalność matur jest wysoka. Na rok 2022/2023 zarząd powiatu w Lipnie przyznał stypendia  w wysokości  250 zł  miesięcznie dla 15 uczniów szkól ponadpodstawowych  i 4 uczniów szkoły muzycznej oraz 200 zł miesięcznie dla 4 uczniów Zespołu Szkól Specjalnych. 
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Lipnowskiego w roku szkolnym 2022/2023.
Ad. 7. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
- przyjęcia Powiatowego Programu Wychowania Patriotycznego na 2024 r.
P.Zielińska wyjaśniła, że program uwzględnia także możliwość wycieczek po Europie. Może to być wycieczka po kraju  od 1 do 4 dni, a w przypadku wycieczek zagranicznych wycieczka 
5 dniowa, zorganizowana dla minimum 25 uczniów, a w przypadku Zespołu Szkół Specjalnych w Lipnie dopuszcza się grupę minimum 15 uczniów. Wycieczka powinna zawierać w programie w przypadku wycieczek powyżej 2 dni co najmniej trzy miejsca pamięci narodowej, miejsce o znaczeniu historycznym i kulturowym dla narodu polskiego, np.: Muzeum Pamięci 2 Korpusu Polskiego i Polski Cmentarz Wojenny na Monte Cassino oraz w Bolonii i Loretto, Sala Sobieskiego w Muzeach Watykańskich.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Wychowania Patriotycznego na 2024 r.
- zmiany uchwały w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Dom dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem.  
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że zmiana Statutu Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem wynika z zamiaru nadania tej jednostce imienia lek. med. Lecha Bramorskiego. Na ten temat już dyskutowaliśmy na poprzednim posiedzeniu Komisji. Ponadto w Statucie jednostki uchyla się §7 mówiący o maksymalnej liczbie mieszkańców Domu, który nie jest materią statutową i będzie zawarty w regulaminie organizacyjnym Domu. 
Uwag nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Dom dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem.  
Ad 8.	Sprawy różne.
Nie było.
Ad 9.	Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Dorota Łańcucka zamknęła posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w dniu 23 listopada 2023 roku.

Protokołowała:
Karolina Stasiak
Przewodnicząca
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego

Dorota Łańcucka
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