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Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji Marzenę Niekraś. Odbyło się w Starostwie Powiatowym w Lipnie, ul. Sierakowskiego 10 b.
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji M. Niekraś dokonała otwarcia Komisji, powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości.
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 3 członków Komisji na 3-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
Ponadto udział wzięli: radca prawny Tytus Spryszyński, Pan Marek Wolman- Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Lipnie.
Przewodnicząca Komisji dodała, że otrzymała od Pani Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu wyjaśnienia ustne w sprawie omawianej na dzisiejszym posiedzeniu a ponadto zaprosiła ją na te posiedzenie. Jednakże z powodu zwolnienia lekarskiego Pani Naczelnik nie może wziąć w nim udziału.
3. Przedstawienie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek posiedzenia, który został przyjęty przez Komisje jednogłośnie:
1.	Otwarcie posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
3.	Przedstawienie porządku posiedzenia.
4.	Zajęcie stanowiska w sprawie skargi Pana Krzysztofa B. na Starostę Lipnowskiego.
5.	Sprawy różne.
6.	Zakończenie.
4. Zajęcie stanowiska w sprawie skargi Pana Krzysztofa B. na Starostę Lipnowskiego.
Przewodnicząca Komisji M. Niekraś powiedziała, że Przewodnicząca Rady pismem z dnia                        15 czerwca 2023 r. przekazała skargę złożoną przez Pana Krzysztofa B. na Starostę Lipnowskiego, celem zajęcia stanowiska w tej sprawie przez Komisję Skarg, Wniosków                          i Petycji. 
Dodała, że każdy z członków Komisji otrzymał tę skargę wraz z informacją o zwołaniu posiedzenia Komisji i mógł się z nią zapoznać.   
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że w dniu 24.04.2023 r. do Starosty Lipnowskiego wpłynęła skarga Pana Krzysztofa B. z dnia 19.04.2023 r. na pracowników Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Lipnie w sprawie dotyczącej wydania zezwolenia na utworzenie regularnej linii autobusowej. Skarga została rozpatrzona przez Starostę i uznana za bezzasadną. Pan Krzysztof B. w dniu 07.06.2023 r. złożył kolejną skargę (z dnia 02.06.2023 r.), tym razem dotyczącą sposobu rozpatrzenia przez Starostę Lipnowskiego w/w skargi na pracowników Wydziału Komunikacji i Transportu.
Dodała, że zgodnie z art. 229 pkt 4 KPA organem właściwym do rozpatrzenia skargi na starostę jest rada powiatu. Rada Powiatu rozpatruje skargi przy pomocy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Członkowie Komisji zapoznali się z wcześniejszą skargą Pana Krzysztofa B. na pracowników Wydziału Komunikacji i Transportu i odpowiedzią Starosty na tę skargę (podpisanej                                      w zastępstwie przez Wicestarostę) oraz dokumentacją dotyczącą tej sprawy.
Pani Niekraś powiedziała, że w odpowiedzi Starosty na skargę podano motywy uznania jej za bezzasadną. 
Radca prawny powiedział, że wyjaśniono w odpowiedzi Starosty na skargę, że warunkiem formalnym wniosku i wszczęcie na jego podstawie postępowania administracyjnego było załączenie m.in. potwierdzenia uzgodnienia zasad korzystania z obiektów dworcowych i przystanków na planowanej linii autobusowej, dokonanego z ich właścicielami lub zarządzającymi. Pan Krzysztof B. dostarczył takie potwierdzenie uzgodnienia ale Wydział Komunikacji pozyskał informację, że Zarząd Dróg Powiatowych w Lipnie jednak odmówił potwierdzenia uzgodnienia zasad korzystania z obiektów dworcowych i przystanków, o czym poinformował Pana Krzysztofa B.  Wobec tego przed formalnym wszczęciem postępowania Pan Krzysztof B. został wezwany do przedłożenia aktualnego uzgodnienia w terminie 14 dni, czego nie uczynił. W związku z tym pracownicy Wydziału Komunikacji i Transportu Starostwa, zgodnie z przepisami prawa, nie mogli zrobić nic innego jak pozostawić jego wniosek bez rozpoznania, jako nieodpowiadający wymogom art. 22 ust. 1 pkt 3 ustawy o transporcie drogowym (Dz.U. z 2022 r. poz. 2201). 
Pani M. Niekraś powiedziała, że Pan Krzysztof B. mógł się zwrócić do Zarządu Powiatu, który jest zarządcą dróg powiatowych, zgodnie z art. 19 ust. 2 pkt 3 ustawy o drogach publicznych,  w kwestii odmowy wydania mu uzgodnienia, o którym mowa wyżej przez Zarząd Dróg Powiatowych w Lipnie. 
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że jej zdaniem Starosta, badając w tej sprawie postępowanie pracowników Wydziału Komunikacji i Transportu wnikliwie zbadał i ocenił czynności przez nich podjęte, uznając, że były prawidłowe. 
Pan M. Wolman- Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Lipnie powiedział, że Pan Krzysztof B. złożył do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy skargę.                 W skardze tej zarzuca Zarządowi Dróg Powiatowych w Lipnie bezczynność w przedmiocie udostępnienia informacji publicznej. W uzasadnieniu skargi podaje, że powodem złożenia wniosku o udostępnienie informacji publicznej była niejasna sytuacja  w wyrażeniu zgody na korzystanie z przystanków zarządzanych przez Zarząd Dróg Powiatowych w Lipnie.
Radca prawny stwierdził, że jest to osobny wątek sprawy, którą rozstrzygnie sąd.
Komisja po dokonaniu analizy skargi i uzyskaniu wyjaśnień w tej sprawie ustaliła, że skarga Pana Krzysztofa B. nie zasługuje na uwzględnienie. Starosta rozpoznał skargę z dnia 19.04.2023 r. w ustawowym terminie miesiąca, zgodnie z art. 237§1 KPA. Odpowiedź na skargę została udzielona na piśmie, zawierała uzasadnienie przesłanek, które legły u podstaw uznania jej za bezzasadną. Starosta wnikliwie zbadał i ocenił czynności podjęte przez pracowników Wydziału Komunikacji i Transportu  i uznał, że były prawidłowe.
Pani Marzena Niekraś- Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie uznanie skargi Pana Krzysztofa B. za bezzasadną. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w obecności 3 członków na 3-osobowy skład Komisji jednogłośnie uznała, że skarga na Starostę jest bezzasadna. W związku z tym należy przedłożyć Radzie Powiatu w Lipnie stosowny projekt uchwały w tej sprawie. 
/projekt uchwały w załączeniu do protokołu/
5. Sprawy różne.
Więcej spraw nie było.
6. Zakończenie
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Marzena Niekraś zamknęła posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 28 czerwca 2023 roku.
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