Protokół Nr 45/2023
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego
w dniu 6 czerwca 2023 roku 
                                                                         
[bookmark: _Hlk106708703]Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Dorotę Łańcucką. Posiedzenie odbyło się w Starostwie Powiatowym                        w Lipnie. 
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka dokonała otwarcia posiedzenia. Przywitała członków Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
/lista obecności w załączeniu do protokołu/ 
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było. 
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1.	Otwarcie posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
4.	Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5.	Zaopiniowanie propozycji nadania Domowi dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem imienia Lecha Bramorskiego- Zasłużonego dla Powiatu Lipnowskiego.
6.	Sprawy różne.
7.	Zakończenie.  
Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że protokół był wyłożony w Biurze Rady do wglądu. Zapytała czy członkowie mają uwagi do protokołu.
Uwag nie było.
Następnie Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła Protokół nr 44/2023 z dnia 24 maja 2023 r.
Ad 5. Zaopiniowanie propozycji nadania Domowi dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem imienia Lecha Bramorskiego- Zasłużonego dla Powiatu Lipnowskiego.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że Zarząd Powiatu w Lipnie zwrócił się do Komisji                    o zaopiniowanie propozycji nadania Domowi dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet                    w Ciąży w Skępem imienia lek. Lecha Bramorskiego. 
J. Kowalski powiedział, że jego zdaniem jest to postać dość kontrowersyjna.
Pozostali członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię na temat propozycji nadania imienia jednostce.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie propozycji nadania Domowi dla Matek imienia Lecha Bramorskiego.  
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji 4 głosami „za” przy                       1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała propozycję nadania Domowi dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Skępem imienia Lecha Bramorskiego. 
Ad 7.	Sprawy różne.
Nie było.
Ad 8.	Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka zamknęła posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w dniu 6 czerwca 2023 roku.
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