Protokół Nr 46/2023
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego
w dniu 11 września 2023 roku 
                                                                         
[bookmark: _Hlk106708703]Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Dorotę Łańcucką. Posiedzenie odbyło się w Starostwie Powiatowym                        w Lipnie. 
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka dokonała otwarcia posiedzenia. Przywitała członków Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 4 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. Nieobecny J. Wadoń.
W posiedzeniu udział wzięła również Pani Edyta Zielińska- Naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/ 
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było. 
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1.	Otwarcie posiedzenia.
2.	Stwierdzenie quorum.
3.	Przyjęcie porządku posiedzenia.
4.	Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5.	Wykorzystanie dostępnej bazy lokalowej szkół powiatu lipnowskiego.
6.	Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie odrzucenia w całości stanowiska Międzyzakładowej Organizacji Zakładowej Związku Zawodowego „Rada Poradnictwa” w Nowym Dworze Mazowieckim dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Lipnie w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli, zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Lipnowski, za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej.
7.	Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli, zatrudnionych w szkołach  i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Lipnowski, za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej.
8.	Sprawy różne.
9.	Zakończenie.  
Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że protokół był wyłożony w Biurze Rady do wglądu. Zapytała czy członkowie mają uwagi do protokołu.
Uwag nie było.
Następnie Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła Protokół nr 45/2023 z dnia 6 czerwca 2023 r.
Ad 5. Wykorzystanie dostępnej bazy lokalowej szkół powiatu lipnowskiego.
Pani E. Zielińska- Naczelnik Wydziału Edukacji- powiedziała, że nie ma obecnie żadnych większych remontów w szkołach czy jakiś inwestycji. Baza lokalowa w ostatnich latach bardzo się poprawiła. 
Dodała, że w lutym odbędzie się oficjalne otwarcie nowej siedziby szkoły muzycznej i to będzie 
najbardziej spektakularne.  
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że zdecydowanie odświeżenia wymaga orlik przy liceum w Lipnie. 
Więcej uwag nie było.
Ad 6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie odrzucenia w całości stanowiska Międzyzakładowej Organizacji Zakładowej Związku Zawodowego „Rada Poradnictwa” w Nowym Dworze Mazowieckim dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Lipnie w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli, zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Lipnowski, za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej.
Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Pani E. Zielińskiej o omówienie projektu uchwały. 
Pani E. Zielińska- Naczelnik Wydziału Edukacji- powiedziała, że jeden ze związków zawodowych nauczycieli- Międzyzakładowa Organizacja Zakładowa Związku Zawodowego „Rada Poradnictwa” w Nowym Dworze Mazowieckim- wyraził negatywną opinię na temat przesłanego projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli, zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Lipnowski, za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej. Powiedziała, że w przypadku negatywnej opinii lub odmiennego stanowiska związku zawodowego na temat projektu uchwały rady powiatu zgodnie z art. 19 ust. 3 ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych Rada Powiatu musi ustosunkować się do w/w opinii podejmując stosowną uchwałę. Ustosunkowując się do stanowiska Międzyzakładowej Organizacji Związkowej Związku Zawodowego „Rada Poradnictwa” w Nowym Dworze Mazowieckim  stwierdza się, że ustalone w opiniowanej uchwale kryteria przyznawania nagród nie wykluczają nauczycieli zatrudnionych w poradni psychologiczno-pedagogicznej z możliwości otrzymywania nagród. A właśnie tego dotyczyła negatywna opinia. Nauczyciele Poradni spełniają większość z wymienionych w uchwale kryteriów. Z uwagi na powyższe nie można zatem twierdzić, iż wymienione kryteria przyznania nagród nie dotyczą nauczycieli zatrudnionych w poradni.
Uwag nie było.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie odrzucenia w całości stanowiska Międzyzakładowej Organizacji Zakładowej Związku Zawodowego „Rada Poradnictwa” w Nowym Dworze Mazowieckim dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w Lipnie w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli, zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Lipnowski, za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej.
Ad 7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli, zatrudnionych w szkołach  i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Lipnowski, za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej
Przewodnicząca Komisji zwróciła się o pytania.
Pytań nie było.  
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli, zatrudnionych w szkołach  i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Lipnowski, za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej.
Ad 8.	Sprawy różne.
Pani Edyta Zielińska- Naczelnik Wydziału Edukacji Starostwa- poinformowała członków Komisji o wynikach konkursów na dyrektorów szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Lipnowski.  
Ad 9.	Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka zamknęła posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w dniu 11 września 2023 roku.
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