Protokół Nr 47/2023
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego
w dniu 10 października 2023 roku 
                                                                         
[bookmark: _Hlk106708703]Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Rady Powiatu w Lipnie zwołane zostało przez Przewodniczącą Komisji- Panią Dorotę Łańcucką. Posiedzenie odbyło się w Starostwie Powiatowym                        w Lipnie. 
1. Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka dokonała otwarcia posiedzenia. Przywitała członków Komisji.
2. Stwierdzenie quorum.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnych jest 5 członków na 5-osobowy skład Komisji, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne. 
W posiedzeniu udział wzięła również Pani Elżbieta Błaszkiewicz- samodzielne stanowisko ds. obywatelskich.
/lista obecności w załączeniu do protokołu/ 
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia i zwróciła się do członków Komisji o uwagi.
Uwag nie było. 
Następujący porządek posiedzenia Komisja przyjęła jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku posiedzenia.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Powiatu Lipnowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024.
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie


Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że protokół był wyłożony w Biurze Rady do wglądu. Zapytała czy członkowie mają uwagi do protokołu.
Uwag nie było.
Następnie Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie przyjęła Protokół nr 46/2023 z dnia 11 września 2023 r.
Ad 5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Powiatu Lipnowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                  i o wolontariacie na rok 2024.
Przewodnicząca Komisji D. Łańcucka zwróciła się do Pani E. Błaszkiewicz o krótkie omówienie Programu. 
Pani Elżbieta Błaszkiewicz- samodzielne stanowisko ds. obywatelskich- powiedziała, że program współpracy jest przyjmowany przez Radę Powiatu co roku. Program współpracy Powiatu z organizacjami pozarządowymi na 2024 rok został opracowany w celu sprecyzowania zakresu współdziałania i określenia jego reguł. W programie proponowany jest szeroki zakres zadań merytorycznych dla obustronnej współpracy. Na podstawie tego programu ogłaszane są konkursy na prowadzenie nieodpłatnej pomocy prawnej, czy też inne z zakresu kultury, sportu i turystyki. 
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że te konkursy cieszą się dużym zainteresowaniem, jest wysoka aktywność mieszkańców w tym zakresie.
Więcej uwag nie było.
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w obecności 5 członków na 5-osobowy skład Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Powiatu Lipnowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024. 
Ad 8.	Sprawy różne.
Nie było.

Ad 9.	Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Dorota Łańcucka zamknęła posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Promocji i Rozwoju Społeczno- Gospodarczego w dniu 10 października 2023 roku.

Protokołowała:
Izabela Pączkowska
Przewodnicząca
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
oraz Promocji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego

Dorota Łańcucka
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